
PROTOKÓŁ NR LIX/2023
Z OBRAD LIX SESJI RADY MIASTA PŁOCKA

ODBYTEJ W DNIU 30 LISTOPADA 2023 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.03, a zakończyła o godz.13.15.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan radnych - 25
Obecnych - 23
Nieobecnych - 2
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5, 6 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:

1) Otwarcie obrad LIX Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
3) Analiza realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta Płocka. 
4) Przyjęcie protokołu z obrad  LVIII Sesji Rady Miasta Płocka z  26 października 2023

roku.
5) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2023-2049

(druk nr 1060),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2023 (druk nr 1061),
3. przyjęcia do realizacji wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania

na terenie Miasta Płocka „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (druk nr
1044),

4. podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie
pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku
lub  żywności  dla  osób  objętych  wieloletnim  rządowym programem „Posiłek  w
szkole i w domu” na lata 2024-2028 (druk nr 1045),

5. odstąpienia od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku
albo  świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów  żywnościowych  dla  osób
objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata
2024-2028 (druk nr 1046),

6. określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części, łącznie z
odsetkami, odraczania terminu płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od
ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (druk nr 1047),

7. ustalenia  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za  usługi
opiekuńcze (druk nr 1048),

8. wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Gminę-Miasto Płock jako miasta
na  prawach  powiatu  z  Powiatem  Płockim  i  Powiatem  Sierpeckim  w  sprawie
powierzenia Powiatowi Sierpeckiemu zadania organizatora publicznego transportu
zbiorowego na linii  komunikacyjnej  w relacji  Sierpc – Zawidz – Słupia – Płock
(druk nr 1049),
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9. wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.  Jędrzejewo (obr. 1)
(druk nr 1050),

10. wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. św. Wojciecha (obr. 1)
(druk nr 1051),

11. wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Żyznej (obr. 1) (druk nr
1052),

12. wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej stanowiącej
własność  Gminy-Miasto  Płock,  położonej  w  Płocku  przy  ul.  Grabówka (obr.  1)
(druk nr 1053),

13. określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych  budżetu
obywatelskiego z mieszkańcami miasta Płocka (druk nr 1055),

14. przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla miasta Płocka na lata 2023-2027”
(druk nr 1056),

15. zmiany uchwały nr 504/XXX/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 29 kwietnia 2021
roku w sprawie określenia szczegółowych warunków, formy i zakresu udzielania
stypendium  pod  nazwą  „Płocka  szansa  edukacyjna”  dzieciom  i  młodzieży
pobierającym naukę na terenie miasta Płocka (druk nr 1057),

16. przyznania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w
gminnej ewidencji zabytków (druk nr 1058),

17. udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Samorządu  Województwa  Mazowieckiego  w
latach 2024-2026 (druk nr 1059),

18. rozpatrzenia ponaglenia z dnia 25 września 2023 r. na bezczynność i przewlekłość
Rady Miasta Płocka (druk nr 1054).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

6) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami.
7) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami.
8) Interpelacje i zapytania radnych.
9) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
10)Sprawy różne.
11)Zamknięcie obrad LIX Sesji Rady Miasta Płocka.

Ad. pkt 1

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jeszcze przed
jej rozpoczęciem proszę Państwa Radnych o zalogowanie się do systemu. Poprosiłbym
Pana z obsługi technicznej do nas. Niektóre osoby mają problemy, znaczy nie pojawiają
nam się  ikonki.  O,  już  mamy.  Dziękuję.  Jeszcze sześć osób nie  potwierdziło.  Bardzo
proszę Państwa Radnych na spokojnie o odpalenie sprzętu i potwierdzenia. Jeszcze pięć
osób. Czekam jeszcze minutkę,  bo widzę te dwie osoby,  które są na sali,  pewnie za
chwilkę potwierdzą obecność i za dwie minuty zaczynamy, Szanowni Państwo. Szanowni
Państwo,  na  podstawie  logowań  do  systemu  stwierdzam,  iż  mamy  kworum,  zatem
otwieram LIX Sesję Rady Miasta Płocka. Witam serdecznie Panie i Panów Radnych. Witam
przybyłych  gości.  Witam  Pana  prezydenta  Andrzeja  Nowakowskiego.  Witam  Panów
wiceprezydentów: Romana Siemiątkowskiego, Piotra Dyśkiewicza i Artura Zielińskiego.
Witam  Pana  Wojciecha  Ostrowskiego,  Skarbnika  Miasta  Płocka.  Witam  Pana  Michała
Bodenszaca,  Sekretarza  Miasta  Płocka.  Bardzo  serdecznie  witam po  raz  pierwszy  na
naszej, chyba, sesji dyrektora biura Pana senatora Waldemara Pawlaka Panią dyrektor
Aleksandrę Szostek. Witamy Panią bardzo serdecznie. Witam przybyłych na dzisiejszą
sesję przedstawicieli służb mundurowych. W szczególności witam Komendanta Miejskiego
Policji w Płocku Pana insp. Mariusza Kryszkowskiego. Witam Komendanta Straży Miejskiej
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w Płocku Pana Konrada Guzanka. Witam Zastępcę Komendanta Miejskiego Państwowej
Straży Pożarnej w Płocku Pana brygadiera Jacka Starczewskiego. Witam Pana kpr. Rafała
Nagadowskiego,  Sekcja  Współpracy  Cywilno-Wojskowej,  64.  Batalion  Lekkiej  Piechoty
Wojsk Obrony Terytorialnej.  Witam Szefa Wojskowego Centrum Rekrutacji  Pana ppłk.
Michała  Kwiatkowskiego.  Witamy  serdecznie  Panów  komendantów  i  dziękujemy  za
przybycie  na  dzisiejszą  sesję.  Witam  prezesów,  dyrektorów,  kierowników  spółek,
zakładów  i  jednostek  powiązanych  z  Urzędem  Miasta  Płocka.  Witam  przedstawicieli
płockich rad osiedli.  Witam przedstawicieli  lokalnych mediów. I tradycyjnie szczególnie
serdecznie  witam  wszystkich  płocczan,  którzy  obserwują  nasze  obrady  za  pomocą
internetu.  Drodzy  Państwo,  tradycyjnie  na  początku  przypominam,  iż  wszyscy
zainteresowani mogą śledzić nasze obrady online, internetowo na stronie www.plock.eu
w zakładce: transmisja z sesji Rady Miasta Płocka. Szanowni Państwo, po raz kolejny
zaczynamy sesję od smutnego akcentu. W mijającym miesiącu pożegnaliśmy kolejnych
dwoje  zasłużonych  płocczan:  Panią  Hannę  Zientarę-Mokrowiecką  i  Pana  Grzegorza
Stellaka.  Pozwólcie  Państwo,  że  odczytam  krótkie  życiorysy  Państwa.  Szokiem  była
przedwczesna  śmierć  w  dniu  5 listopada  w  wieku  zaledwie  64  lat  aktorki  Teatru
Dramatycznego w Płocku Pani Hanny Zientary-Mokrowieckiej, znanej i lubianej artystki,
która zapisała na swym koncie wiele wybitnych ról. Do ostatnich chwil występowała na
scenie płockiego teatru. Uczestniczyła też w próbach do premiery „Udręki życia” Hanocha
Levina  w reżyserii  Karola  Suszki.  Jej  odejście  to  niepowetowana i  niezwykle  bolesna
strata  dla  płockiego  teatru,  którego  była  jednym z  filarów  i  symboli,  jak  podkreślili
pracownicy.  Poświęciła  mu prawie  całą  swoją  karierę  zawodową tym samym budując
wraz z koleżankami i kolegami jego historię w ostatnich 36 latach. Hanna Zientara była
absolwentką  Szkoły  Aktorskiej  Haliny  i  Jana Machulskich  w Warszawie  oraz  Wydziału
Lalkarskiego  Państwowej  Wyższej  Szkoły  Teatralnej  we  Wrocławiu.  Debiutowała  jako
statystyka  w  „Opętanych”  według  Gombrowicza  w  Teatrze  Narodowym.  Pierwszą  w
karierze główną rolę zagrała w 1986 roku w „Hymnie” Szwajdy w reżyserii Anny Górnej
na deskach Teatru Ziemi Pomorskiej w Grudziądzu. Pracowała w Grudziądzu tylko jeden
sezon 1986/87. Zanim trafiła do Płocka zagrała jeszcze w „Przygodach podróżnika Pipsa”
Stefana  Friedmana  w  reżyserii  Tomasza  Grochoczyńskiego,  który  to  właśnie
zaproponował jej angaż w teatrze w Płocku, gdyż wówczas był jego dyrektorem. I tak
zaczęła się jej 36-letnia przygoda z Teatrem Dramatycznym im. Jerzego Szaniawskiego w
Płocku. W 2021 roku obchodziła jubileusz 35-lecia pracy scenicznej. W naszym teatrze
wcieliła się między innymi w Anię z Zielonego Wzgórza, Marię Vrchlicką w „Proszę, zrób
mi dziecko”, Rachelę w „Weselu” Wyspiańskiego, Panią Ford w „Wesołych kumoszkach z
Windsoru”,  Sonię  w  „Wujaszku  Wani”,  Lady  Makbet  w  „Makbecie”,  czyli  Natalię
Mooshaber  w  „Myszach  Natalii  Mooshaber”.  Nie  sposób  wymienić  wszystkich  jej
znaczących ról.  W 2023 roku minister  kultury i  dziedzictwa narodowego odznaczył ją
Brązowym Medalem „Zasłużony Kulturze Gloria Artis”. Była laureatką wielu prestiżowych
nagród. Między innymi otrzymała dwukrotnie „Srebrną Maskę” za rolę Puka w spektaklu
„Sen  nocy  letniej”  w  reżyserii  Marka  Mokrowieckiego,  w  1991  roku,  za  rolę  Haliny
Kociemby  w  spektaklu  „Wydmuszka”  w  reżyserii  Zbigniewa  Lesienia.  Jej  śmierć  to
niewyobrażalna strata dla płockiego teatru, bywalców i sympatyków naszej sceny oraz
środowiska artystycznego Płocka. Żegnamy cię Pani Haniu z ogromnym bólem i składamy
kondolencje Panu dyrektorowi Markowi Mokrowieckiego. I niestety jeszcze jedna smutna
wiadomość  z  ostatniego  miesiąca,  Szanowni  Państwo.  17 listopada  w  wieku  72  lat
odszedł  legendarny  Grzegorz  Stellak,  jeden  z  najbardziej  utytułowanych  i  wybitnych
wioślarzy,  medalista  igrzysk  olimpijskich  i  mistrzostw  świata,  dziewięciokrotny  mistrz
Polski seniorów, trener i działacz płockiego i polskiego wioślarstwa. Reprezentował Polskę
w wioślarstwie na trzech igrzyskach olimpijskich: w finałowych wyścigach w Monachium
w 1972 roku w ósemce, w Montrealu w 1976 roku w dwójce ze sternikiem oraz w 1980
roku w Moskwie w czwórce ze sternikiem, która wywalczyła brązowy medal w parze z
Ryszardem Stadniukiem. Zdobył srebrny medal w Mistrzostwach Świata w 1975 roku w
Nottingham w dwójce ze sternikiem, który był Ryszard Kubiak. Mocny, silny, urodzony
optymista,  z  wielkim  poczuciem  humoru  rozwijał  prawie  bez  przeszkód  zdrowotnych
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swoje  wioślarskie  umiejętności.  W  połowie  lat  70.  w  osadzie  dwójki  ze  sternikiem
awansował  do  ścisłej  czołówki  światowej  zdobywając  między  nimi  srebrny  medal  w
Nottingham, z wielkimi nadziejami na olimpijskie sukcesy na igrzyskach w Montrealu w
1976 roku. Niestety zakaźna żółtaczka stanęła na przeszkodzie tym ambitnym planom.
Ostra  walka  o  powrót  do  zdrowia,  mimo  całej  swej  dramatyczności,  była  jednym z
najciekawszych fragmentów życiorysu walczącego sportowca. Urodził się w 1951 roku w
Płocku.  Ukończył,  podobnie  jak  niedawno  zmarły  Ryszard  Jedliński,  Technikum
Elektryczne  w  Płocku.  Był  wychowankiem  niezapomnianego  trenera  Bohdana
Karwowskiego  w  Płockim  Towarzystwie  Wioślarskim.  Odnosił  sukcesy.  Już  w  wieku
juniorskim został wicemistrzem świata juniorów w 1969 roku w Neapolu. Występował w
barwach PTW „Budowlani” w latach 1967-82 oraz „Zawiszy Bydgoszcz” w 1970 roku. Po
zakończeniu  kariery  sportowej  był  między  innymi  trenerem,  a  w  latach  2004-2012
Prezesem  Płockiego  Towarzystwa  Wioślarskiego.  Członek  zarządu  Polskiego  Związku
Towarzystw Wioślarskich w latach 2005-2012. Członek honorowy Płockiego Towarzystwa
Wioślarskiego i Klubu Olimpijczyka. W plebiscycie na najlepszego wioślarza na 80-lecie
PZTW zajął czternaste miejsce, a konkurencja była ogromna. Płocczanin Roku 2009. To
wielka  strata  dla  płockiego  i  polskiego  środowiska  sportowego.  Cześć  jego  pamięci.
Szanowni  Państwo,  poproszę  o  powstanie  i  uczczenie  chwilą  ciszy  pamięci  zmarłych.
Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 2

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo, tradycyjnie merytoryczną część sesji zaczniemy od wyboru Komisji  Uchwał i
Wniosków, a następnie poddam pod głosowanie propozycję zmian do porządku obrad
dzisiejszej sesji. Jeden pisemny wniosek od Pana prezydenta do nas wpłynął. Zapewne
nie jest to Państwu obce. Mamy to zgłoszone również w systemie. Proszę o zgłaszanie
kandydatur  do  Komisji  Uchwał  i  Wniosków.  Pani  Przewodnicząca  Iwona  Krajewska,
proszę.”

Pani Iwona Krajewska Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Zgłaszam
kandydaturę koleżanki Małgorzaty Ogrodnik.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pani radna
wyraża  zgodę?  Jest  zgoda.  Proszę  o  kolejne  zgłoszenia.  Pan  przewodniczący  Tomasz
Kominek, proszę.”

Pan radny  Tomasz Kominek powiedział: „Dziś wyjątkowo pragnę zgłosić kandydaturę
kolegi radnego Lecha Latarskiego.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy Pan radny
wyraża zgodę? Jest zgoda. Dziękuję. Czy są jeszcze jakieś inne zgłoszenia kandydatur do
Komisji  Uchwał  i  Wniosków? Nie widzę.  Zatem poddaję  pod głosowanie  dwuosobowy,
zgłoszony  przez  Państwa  skład  Komisji  Uchwał  i  Wniosków.  Proszę  o  pulpity  do
głosowania. Proszę o zagłosowanie. Proszę o zbiorcze wyniki głosowania na mój pulpit.
22  na  tak.  Jednogłośnie  przyjęliśmy  skład,  przegłosowaliśmy  skład  Komisji  Uchwał  i
Wniosków. Zapraszam Państwa do stołu prezydialnego po naszej lewej stronie. Analiza,
punkt...  A,  nim  przejdziemy  do  punktu  trzeciego,  Szanowni  Państwo,  poddam  pod
głosowanie wniosek od Pana prezydenta. Jest wniosek o rozszerzenie porządku obrad,
Szanowni  Państwo,  o  druk  nr  1062,  czyli  projekt  uchwały  w  sprawie  zaopiniowania
projektu  Audytu  krajobrazowego  województwa  mazowieckiego.  Proponuję,  żebyśmy
wprowadzili ten punkt jako ostatni w puli uchwał, czyli jako punkt 19. Poddaję zatem pod
głosowanie  ten  wniosek.  Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  Państwa  Radnych  o
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zagłosowanie  w  sprawie  wprowadzenia  do  porządku  obrad  druku  nr  1062.  Proszę  o
zbiorcze wyniki głosowania. 22 na tak, jednogłośnie. Dziękuję Państwu bardzo.”
(pismo dot. wprowadzenia projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1062 stanowi
załącznik nr 7 do niniejszego protokołu).

Ad. pkt 3

Materiał: Analiza realizacji i perspektyw inwestycji strategicznych miasta Płocka stanowi
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu; autopoprawka do materiału stanowi załącznik
nr 8a do niniejszego protokołu. 
Prezentacja przedstawiona przez Pana Artura Zielińskiego Zastępcę Prezydenta Miasta
Płocka stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu kolejnego. Pan prezydent? Proszę bardzo, Panie prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ja
już w kontekście kolejnego punktu, jeśli mogę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „A, dobrze, czyli
przechodzimy, Szanowni Państwo, do punktu trzeciego - analiza i realizacja perspektyw
inwestycji strategicznych miasta Płocka. Proszę bardzo, Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
otrzymali  Państwo  obszerny  materiał  przygotowany  przez  wiceprezydenta  Artura
Zielińskiego i jego zespół. Oczywiście teraz, ponieważ były pytania wczoraj na komisji w
kontekście wizualizacji projektów, więc dzisiaj taki materiał został przygotowany i bardzo
poproszę o prezentację wiceprezydenta Artura Zielińskiego.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo
Pana prezydenta Artura Zielińskiego.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Czy mogę poprosić
o wskaźnik? O i może troszeczkę faktycznie, żeby było lepiej widać, ponieważ to, co za
chwileczkę  zaprezentuję,  to  są  materiały  robocze,  zarówno  z  koncepcji,  jak  i  z
dokumentacji projektowej, w związku z powyższym jakość ich jest taka, która umożliwia
pracę na komputerze, a przy tej jakości mogą być problemy. Jeżeli pojawią się pytania,
jestem do Państwa dyspozycji, dobrze. Dziękuję. Dobrze, ja poproszę też reżyserkę o to,
żeby  pewne  elementy  przybliżać  i  oddalać.  W  dniu  wczorajszym  na  połączonych
komisjach  pojawiły  się  pytania  i  prośby  o  udostępnienie  aktualnych  dokumentów  w
zakresie  tych  najistotniejszych  inwestycji.  W  związku  z  powyższym  przypomnę  -  w
zakresie projektowania drogi ulicy Wyszogrodzkiej dziś jesteśmy po etapie konsultacji na
bazie  której  projektant  po  rozmowach  z  mieszkańcami  plus  też  z  okolicznymi
przedsiębiorcami ustala zakres, który później będzie uzgadniany również z gestorami i ze
wszystkimi zainteresowanymi na etapie projektowania. Jesteśmy po pierwszym etapie.
Szanowni  Państwo,  przypomnę,  droga  krajowa  62,  która  w  tej  chwili  jest  w  trakcie
projektowania, podzielona została w ramach porozumienia na dwa etapy. Pierwszy etap
to jest etap, o którym za chwileczkę szerzej powiem. To jest etap, który jest realizowany
przez Urząd Miasta Płocka. Na ten etap na odcinku od ulicy Armii Krajowej do przyszłego
ronda,  a  dzisiaj  skrzyżowania  ulicy  Harcerskiej,  projektowany  jest  w tej  chwili  przez
urząd. Wybrany jest projektant. Od tego roku realizowany jest projekt. Opowiem również
o drugiej części, która realizowana jest od ronda Harcerskiej aż do granicy miasta Płocka,
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czyli do przyszłego ronda, które będzie w Mirosławiu. To jest element realizowany przez
Generalną  Dyrekcję.  Tam również  wybrany  jest  projektant.  Te  prace  prowadzone  są
wspólnie.  Jesteśmy uczestnikiem koordynacji.  Także wszelkie kwestie wnoszone przez
nas  na  bieżąco  są  korygowane  lub  też  weryfikowane.  Szanowni  Państwo,  jeżeli
możemy... Faktycznie jakość... A możemy jeszcze to światło ewentualnie tutaj zgasić?
Poprosiłbym. O, zaczynamy. Poproszę od lewej. Czyli początek naszej inwestycji to jest
skrzyżowanie ulicy Wyszogrodzkiej z Armii Krajowej. W tym miejscu nie następuje zbyt
duża  zmiana,  bo  przypomnę  kluczowym  elementem  tego  porozumienia,  jak  i  całej
inwestycji, jest wyprowadzenie ruchu z Płocka poprzez dwie jezdnie dwupasmowe, więc
zarówno wjazd,  jak i  wyjazd do Płocka ma być na dwóch pasach jezdni.  Więc, jeżeli
chodzi o wyjazd ulicą Wyszogrodzką mamy wjazd dzisiejszy aktualny na stację. Jedyna
rzecz, która się zmienia, która została zaobserwowana w ramach i przeanalizowana ze
wszystkimi  obszarami  w  ramach  projektowanej  dokumentacji  jest  przeniesienie
przystanku,  który  dzisiaj  znajduje  się  na  wysokości  stacji  Orlenu.  On  wielokrotnie,
przystanek w tym miejscu przy drodze krajowej, stwarzał zagrożenie włączania się tego
autobusu do dwupasmowej  ulicy,  w związku z powyższym ten przystanek,  zgodnie  z
uzgodnieniami, został  przesunięty na Armii  Krajowej i  jest prawoskręt tak, żeby mógł
zjechać  bardzo  szybko  i  bezpiecznie  i  włączyć  się  w  ruch,  a  więc  logistycznie  ten
przystanek  został  przeniesiony  tak,  żeby  na  tym  odcinku  -  to,  co  widzimy  dzisiaj
niejednokrotnie  -  nie  trwały  utrudnienia.  Poproszę  w  prawo.  A,  w  tym  zakresie,  w
zakresie, jeżeli mógłbym poprosić o pokazanie północnej części, bo jedyna zmiana w tym
zakresie oprócz tego, że dostosowane wyjazdy są zgodnie ze sztuką, to zarówno wyjazd
ze stacji, jak i wyjazd ze strony tutaj tych przedsiębiorców przy salonie samochodowym,
czy z Biedronki, został tak ukształtowany, żeby nie stwarzał zagrożenia wyjazdowego.
Jedyna rzecz, która zmienia się w tym obszarze, to jest zawężenie od góry delikatnie tej
części drogowej. Nie jest to efekt zawężenia ulicy a jedynie chodnik, który znajduje się w
tej  części  zostanie  przeniesiony  troszkę  wyżej  i  nad  nim  ścieżka  rowerowa.  To  jest
dodatkowy element, który pojawił się na tej przestrzeni. Tutaj praktycznie w miejscu,
gdzie już dzisiaj  są po dwa pasy no nie zmienia się praktycznie nic.  Dostosowujemy
kolejną  część  zbliżając  się  do  Jaru  Brzeźnicy.  I  już  tutaj  na  tym etapie  tu  mamy -
troszeczkę poproszę jeszcze w prawo - mamy Jar Brzeźnicy i od tego miejsca następuje
poszerzenie ulicy tak, żeby w tym obrębie z pasem zieleni oczywiście pięciometrowym
były dwa pasy jadące zarówno z, jak i do Płocka. Cały czas od dzisiejszego salonu, gdzie
następuje zwężenie, od tego miejsca następują prace poszerzające, no idące szczególnie
w kierunku północnym, w tamtą stronę poszerzamy. Poproszę. Mamy w tej chwili część
za Rosicą i  tutaj  następuje  znacząca zmiana organizacji,  w związku z tym, że droga
krajowa nakazuje pewne obostrzenia w zakresie możliwości włączenia się i wyłączenia do
tych  dróg.  To  jest  droga  o  parametrach  troszeczkę  szybszego  ruchu,  w  związku  z
powyższym takie klasyczne skrzyżowania, takie wjazdy klasyczne nie są możliwe. W tym
projekcie zastosowane są dwa rozwiązania. Na naszym odcinku, tuż za praktycznie Jarem
Rosica,  następuje  zjazd  na  pas  techniczny  tak,  żeby  obsłużyć  wszystkich
przedsiębiorców. Czyli  oni tak jak dzisiaj,  co jest niezgodne do końca z obowiązującą
nową nomenklaturą i nowym przepisami taki zjazd byłby niemożliwy do drogi krajowej.
W  związku  z  powyższym,  żeby  nie  uprzykrzać  już  dzisiaj  funkcjonującym
przedsiębiorstwom, został przygotowany pas techniczny, którego zarówno włączenie się,
znaczy zarówno zjazd na ten pas techniczny, jak i wyjazd nie będzie w żaden sposób
utrudniał  ciągłości poruszania się na ulicy dwupasmowej. Tak więc, jak wspomniałem,
uzgodnione są wszystkie zjazdy, trajektorie, zjazdy na całym tym odcinku. Pokazuję w
tej  chwili  część  południową,  za  chwileczkę  podobne  rozwiązania.  O,  i  dochodzimy  -
dziękuję - dochodzimy do dzisiejszego newralgicznego skrzyżowania, Szanowni Państwo.
Po kilkumiesięcznej analizie ruchu na tym skrzyżowaniu dzisiejszym, czyli z ulicą - tu jest
chyba, to jest Morelowa, a tu jest, żebym nie pomylił,  albo Szlachecka...  Szlachecka.
Mylę ze Strzelecką, stąd też... Szlachecka i Morelowa. Dziś, tak jak wiemy, i to zresztą
każdy z nas poruszający się tą drogą zdaje sobie sprawę, że niejednokrotnie takie te
wyjazdy  dzisiejsze  stanowiły  no  utrudnienie  w  komunikacji,  ale  też  włączenie  się
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bezpośrednio nawet w prawą stronę osób, które jechały tutaj z okolicznych osiedli, było
utrudnione. W związku z powyższym w tym miejscu będzie na całym odcinku - poproszę,
znaczy  najpierw,  jeżeli  moglibyśmy  przejechać  już  do  ronda  Harcerskiej  -  zaraz  za
rondem  Harcerska  jest  zjazd,  o  właśnie,  czyli  ostatni  slajd  będzie  pokazywał  za
chwileczkę rondo turbinowe na skrzyżowaniu Rogozińska, Harcerska, Wyszogrodzka, ale
zaraz  za  nim  jest  skręt  w  prawo  i  cała  ta  przestrzeń  to  jest  droga  techniczna
umożliwiająca i to jest zarówno hurtownia materiałów budowlanych, jak i salonów, które
wtedy  te  zjazdy  i  ich  trajektoria  zostały  dostosowane  zgodnie  z  oczekiwaniem
przedsiębiorcy, tak, żeby ta trajektoria tutaj  umożliwiała  wjazd i  wyjazd samochodów
ciężarowych. Udostępniliśmy również miejsca parkingowe i postojowe dla ewentualnych
osób, które nie chciałyby wjechać bezpośrednio do salonu, chciałyby postawić wcześniej
samochód.  Taka  możliwość  jest,  żeby  mogły  sobie  tutaj  na  chwileczkę  zaparkować,
oczywiście  z  uwzględnieniem  obligatoryjnie,  zgodnie  z  nomenklaturą  ilości  miejsc
parkingowych. Wszystkie zjazdy dzisiaj  zostały uzgodnione i są zgodnie z wytycznymi
otrzymanymi przez... zgodnie z rozmowami i również przesłaną korespondencją ze strony
przedsiębiorców. Następnie mamy wjazd w ulicę Szlachecką. Wyjazd z ulicy Szlacheckiej
będzie  skomunikowany  z  ulicą  Wyszogrodzką  poprzez  właśnie  ten  pas  techniczny
umożliwiający - poproszę o przesunięcie - w sposób płynny, poprzez dołożenie kolejnego
pasa,  włączenie się w sposób bezpieczny,  niepowodujący kolizji.  Tak więc i  dla  tych,
którzy będą się poruszali  ulicą Wyszogrodzką nie będzie niebezpieczeństwa, bo nagle
ktoś wyjedzie. Po prostu będzie tak zwany pas - jak to się mówi nomenklaturze drogowej
-  startowy,  który  umożliwi  płynny  wjazd  i  włączenie  się  do  ruchu  dla  osób  z  ulicy
Szlacheckiej. Dobrze, poproszę jeszcze o ostatni slajd, który jest zakresem... O właśnie.
Nasz zakres, Szanowni Państwo, kończy się tuż za skrzyżowaniem dzisiejszym, czyli na
tym, w tym miejscu zostało określony zgodnie z parametrami i z Generalną Dyrekcją
rondo turbinowe umożliwiające osobom jadącym lewą stroną bardzo płynne przejechanie,
a ci, którzy chcą skręcić w prawo nie muszą powstrzymywać ruchu osób na wprost. Jest
to rondo, które chyba - przynajmniej w mojej też ocenie, osób, które poruszają się -
najlepszym  usprawnieniem  tak  zwanych  wąskich  gardeł  i  dawnych  skrzyżowań
uniemożliwiających płynny ruch.  Założenie tej dokumentacji  jest następujące,  żeby w
godzinach  szczególnie  newralgicznych  wyłączyć  szczególnie  tą  sygnalizację  świetlną,
która w jakiś sposób powstrzymywała ciągłość ruchu, bo wiem, że są godziny, w których
zarówno wjazd, jak i wyjazd są bardziej lub mniej obciążone. Więc na pewno w godzinach
popołudniowych największe natężenie ruchu jest właśnie wyjazdowe z Płocka, w związku
z powyższym rondo jest naturalnym elementem, który na drodze umożliwia płynny ruch.
To jest część dokumentacji. To nie jest dokumentacja. To jest koncepcja oczywiście. Bo
tak jak wspomniałem wcześniej projektant, który ma uprawnienia drogowe po konsultacji
szczególnie  z  najbardziej  zainteresowanymi  dzisiaj  tymi,  którzy  znajdują  swoje
przedsiębiorstwa,  a to głównie  są ci  odbiorcy na tym obszarze,  nie mieli  trudności  z
komunikowaniem  się,  ale  również  nie  utrudniamy  życia  mieszkańcom,  a  wręcz
przeciwnie,  to  rozwiązanie  ma  usprawnić  komunikację  i  poprawić  bezpieczeństwo,
szczególnie  w  tych  newralgicznych  miejscach.  Czy  są  jakieś  pytania  do  tej  części?
(niezrozumiały głos) Jeszcze raz. (niezrozumiały głos) To ścieżka rowerowa i chodnik.
(niezrozumiały głos) A to przejdźmy na poprzedni slajd. Okej. Więc ścieżkę rowerową i
chodnik mamy wszystko po północnej stronie. Jest ścieżka rowerowa i chodnik, zgodnie z
nomenklaturą. (niezrozumiały głos) Już, już, już. Możemy cofnąć? Bo to jest Rosica, tu
jest dojazd techniczny do separatora. On dzisiaj tam jest taki trochę zamarkowany, więc
mając  świadomość  tego,  że  trzeba  poprawić  również  infrastrukturę,  no  i  oczywiście
konstrukcja mostowa będzie na tyle wzmocniona i  bezpieczna.  Żeby móc się  w jakiś
sposób skomunikować z nią jest potrzebny zjazd techniczny. To są również wymagania i
konieczność  ze  strony  tutaj  naszego  obszaru  WSK,  który  chciałby  w  jakiś  sposób
obsłużyć.  Czasami  trzeba  wyczyścić,  sprawdzić,  zweryfikować,  przeprowadzić  serwis.
Pozwolicie Państwo, jeżeli  będą pytania,  a w tej chwili  nie ma, to ja poproszę, Panie
dyrektorze, o przejście na ten... (niezrozumiały głos) Tak, oczywiście, tak.”
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Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę, może
przycisnąć. Proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję.  Znaczy  mam  pytanie,  Panie
prezydencie. Chodzi mi o ten odcinek już za jarem do Morelowej, Szlacheckiej. Nie, wróć,
za Morelową i  Szlachecką, przepraszam. Mamy, tak, dołożone...  dołożoną praktycznie
jedną jezdnię w dwóch kierunkach, no bo dokładamy jeden pas ruchu w jedną stronę,
drugi w drugą, no to dokładnie ta sama jezdnia doklejona. Dokładamy tam…”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Na północy.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „Tak.  Dokładamy tam przy tym meblowym,
salonie Škody i tak dalej, dokładamy pas techniczny i dokładamy parkingi. Ja, szczerze
mówiąc tam nie widzę tego miejsca.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Na północy.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „I jeszcze, jeszcze Pan... Nie, nie, nie.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tutaj  nie  ma
parkingów.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Nie.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „A to na północy.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Ale Škoda, Škoda, dalej…”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak, tak, tak, tak…”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „... PIK, budowlany, hurtownia, Škodę mamy,
za  Szlachecką,  po  tamtej  stronie,  po  stronie  Słupna,  dokładamy  pas  techniczny,
dokładamy parkingi, dokładamy jeszcze jedną jezdnię dodatkowo, bo po prawej stronie
są  zabudowania  przecież,  po  stronie  miasta  Płocka  są  blisko  zabudowania,  bo  jest
przystanek i zabudowania zaraz i po lewej stronie mamy te działalności gospodarcze i mi
się tak naprawdę... I jeszcze nie wiem, czy pomiędzy pasami przeciwległymi ruchu jest
jeszcze jakiś pas zieleni rozdzielający.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pas  zieleni  jest
(niezrozumiały głos).”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To ile w końcu tam dokładamy szerokościowo
do tego w stosunku co jest dzisiaj? Czy my się tam w ogóle zmieścimy? Bo jakoś tak
sobie ja jeżdżąc tam codziennie jakoś tego nie widzę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Wszelki  zakres,
który jest ustalony jest zgodnie z wcześniejszymi wytycznymi, ponieważ - ja przypomnę -
na  tym  zakresie  już  kilka  lat  temu  został  przygotowany  raport  środowiskowy  i  my
mieścimy się w tym pasie, który jest wydzielony i wykupiony już kilka lat temu. Część z
tych przedsiębiorców ma świadomość, a część już się przeniosła, bo przypomnę tylko
salon samochodowy już kilka lat temu podjął decyzję i uwolnił tą przestrzeń, która w tej
chwili  jest przeznaczona. To wszystko mieści się w dzisiejszych parametrach i zjazdy,
które zostały pokazane do salonu są odzwierciedleniem wjazdu na fizyczną działkę, która
dzisiaj jest tych przedsiębiorców.”
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Pani radna  Wioletta Kulpa powiedziała: „Może Pan jakoś to określić w metrach ile to
będzie dołożone dodatkowo?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „No to musielibyśmy,
to musielibyśmy teraz dokładnie policzyć każdy parametr. Pozwolicie Państwo, że jeżeli
się uda…”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To jest ten pas rozdzielający jeszcze.”

Pan Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak, tak, tak. Ten
pas został oczywiście zawężony, ja tylko przypomnę, bo on wcześniej był wytyczony dość
szerszy. Raczej gdybyśmy zachowali pierwotną koncepcję, gdzie pas był przyznam chyba
czternastometrowy wcześniej, bo kilka lat temu uwzględniony został również tam ciąg
komunikacyjny pod tytułem tramwaj, my go zawęziliśmy, więc gdybyśmy zastosowali tą
nomenklaturę, która była kiedyś i zostawili  tą przestrzeń, która była pozostawiona na
tramwaj  nie  zmieścilibyśmy  się  wówczas  z  tymi  drogami  technicznymi.  Dzisiaj  -  ja
poproszę tutaj może, jeżeli byłaby taka możliwość - Pan dyrektor policzy bardzo szybko
od granicy miasta, bo tutaj mamy granice miasta w pewnym miejscu i to wszystko co
jest  wyżej,  jest  poza  granicami  miasta  i  to  jest  ta  duża  część,  która  została  już
wykupiona w ramach wcześniejszych działań i zostanie przekazane.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „To po prawej stronie, po stronie miasta nie
ingerujemy w te zabudowy?”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka  powiedział:  „Nie, nie, nie, tu
zostaje wszystko tu…”

Pan radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Przystanek autobusowy w tym samym miejscu
zostaje?”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Nie,  przystanek
autobusowy -  pokażmy -  jest  przesunięty.  Z prawej  strony będzie  przystanek,  Panie
dyrektorze, za ulicą, gdzie mamy ulicę w tej chwili Morelową. A, jest Morelowa. Tak. Ze
względu,  właśnie  ze  względu  na  to,  że  mamy  tutaj  przedsiębiorców  z  którymi
rozmawialiśmy  i  dla  nich  również  udostępniliśmy przestrzeń do  tego,  żeby  mogli  nie
zmieniać swojej działalności tutaj jest ten dojazd do tych przedsiębiorców i jednocześnie
wyjazd.  Ze  względu  na  wyjazd  przystanek  został  delikatnie  przesunięty  w  stronę
kościoła.”

Pan radna Wioletta Kulpa powiedziała: „A, i jeszcze Pan mówił, przepraszam, wrócę do
tego wcześniejszego fragmentu od skrzyżowania z Armii  Krajowej,  Pan mówił,  że ten
przystanek,  który  jest  tam  teraz  na  wysokości  stacji  Orlenu  jest  przesunięty  z
Wyszogrodzkiej w Armię Krajową.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak jest.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „A co z autobusami, który nie wyjeżdżają z
Armii  Krajowej  w  prawo  w  Wyszogrodzką  tylko  jadą  prosto  w  Wyszogrodzką  od
Podolszyc?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ten element został
ustalony  również  z  Panem  dyrektorem  Jackiem  Ambroziakiem,  więc  zakładam,  że
konsekwencją tego będzie... Przyznam szczerze…”
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Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Muszą  zrobić  taki  czworokąt,  objechać
Podolszyce.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta  Płocka  powiedział:  „Ciężko mi w tej
chwili  opowiadać  konkretnie  o  danej  linii,  ale  Szanowni  Państwo,  każdy  element  tej
dokumentacji jest wewnętrznie ustalany ze wszystkimi komórkami i nawet wydaje mi się,
że  tu  zaproponowany przystanek właśnie  był  przez  Pana  dyrektora  we współpracy  z
moim obszarem, tak żeby usprawnić i poprawić to bezpieczeństwo. Na takie szczegółowe
pytanie to myślę, że też będę w stanie odpowiedzieć, czy to zmienia cokolwiek w zakresie
pojazdów, które się poruszają. Ale to słuchaliśmy, uwzględniliśmy wszelkie uwagi na tym
etapie  wszelkich  komórek,  które  chciałyby  coś  wnieść  do  tego  projektu.  Pozwolicie
Państwo, że przejdę na drugi obszar, w którym to jesteśmy ciałem doradczym. Szanowni
Państwo,  drugi  odcinek,  czyli  wcześniej  pokazane  rondo.  Od  tego  miejsca  następuje
dokumentacja  projektowa,  która  przygotowywana jest  przez...  Czy  mnie  słychać?  No
dobrze. Ta część dokumentacji przygotowywana jest przez Generalną Dyrekcję. I tutaj
myślę, że z naszej strony pełne, pełne wsparcie jest. Cykliczne spotkania, praktycznie co
miesiąc narady, w których uczestniczyliśmy. W tej chwili  ta część, o której wspomnę,
została  już  przekonsultowana  i  w  tej  chwili  dokumentacja  została  przekazana  celem
uzyskania raportu środowiskowego, który będzie w konsekwencji wyznaczał nam zakres
działania. Szanowni Państwo, to co jest realizowane w ramach tej koncepcji, to tak jak
wspomniałem wcześniej, na całym tym odcinku będą dwa pasy w każdą stronę z pasem
zieleni. Proszę o przybliżenie, czy to jest pięć czy sześć, bo to wynikało, to jest chyba w
granicach  pięciu  metrów  szerokości.  To  też  wynika  z  konieczności  zachowania  tej
szerokości w ramach kategorii  drogi. Więc tutaj też nie robimy za szeroko, a robimy,
znaczy  to  nie  my,  tylko  Generalna  Dyrekcja,  ten pas  zielony  bezpieczny.  On  będzie
dosadzony. Z tego co wiem, z tego co widać nawet w tej chwili tak został ukształtowany
ten pas zieleni, żeby dzisiejsza zieleń, która tam się znajduje w największym stopniu, a
praktycznie w całości została zachowana. Czyli mijamy drzewa, które są i dopiero za tymi
drzewami powstaje droga. Gdybyśmy na chwileczkę rozzumowali, to może zobaczymy co
się zmienia na części północnej. Na części południowej. Po stronie miasta praktycznie nic
się nie zmienia. Zachowujemy dzisiejszy bieg drogi. Jedyne wszystko, co dokładamy jest
już  dołożeniem  poza  granicami  miasta  Płocka.  Możemy  pokazać  jeszcze  bardziej  na
północ, czy to będzie inny rysunek? Jeżeli będzie inny, to przejdziemy dalej, jeżeli nie
ma. Bo to, co istotne, to co jest istotne, to na północy - tutaj tego nie widzimy - na
północ, a jest, a jest, dobrze, dziękuję ślicznie. Czyli tak jak wspomniałem wcześniej my
realizujemy kawałek ronda i wchodzimy w część, która jest po stronie miasta Płocka, do
granicy  miasta  Płocka,  rozbudowujemy  ulice  Rogozińską.  Jesteśmy  w  tej  chwili  we
współpracy ze służbami powiatowymi i realizujemy wspólnie ten odcinek, żeby on był
kompatybilny, ponieważ jest to już droga, która jest poza granicami miasta Płocka, ale
zarówno wjazd do przedsiębiorcy, który tutaj  znajduje  się, został  uwzględniony w tej
dokumentacji, zgodnie z oczekiwaniami i myślę, że tutaj odpowiedzieliśmy na potrzeby.
Szanowni Państwo, zgodnie z wytycznymi przesłanymi ze strony kolejnego beneficjenta
tego projektu jakim jest gmina Słupno została przygotowana droga techniczna, ponieważ
żeby obsłużyć tereny po stronie północnej prośba była i ona została zrealizowana, żeby
dzisiejszego Wołodyjowskiego, tak, tam jest Wołodyjowskiego na Gulczewie, żeby zrobić
przedłużenie  i  wyprowadzić  zgodnie  już  z  przyjętym  miejscowym planem po  stronie
gminy Słupno, w tym miejscu jest miejscowy plan i droga, która w tej chwili jest drogą
techniczną do obsługi tych terenów i została przygotowana przez Generalną Dyrekcję,
jest odpowiednikiem potrzeb, które zostały zgłoszone przez gminę Słupno. Praktycznie
przez całą długość tego projektu przebiega droga publiczna, która... droga techniczna,
która ma obsłużyć tereny inwestycyjne, które jak tak już dzisiaj  widzimy, ten pas po
tamtej stronie, zgodnie ze studium, został już przygotowany. Wszelkie przedsiębiorstwa,
które zostały tam utworzone one już dostały - przynajmniej ze strony Gminy Słupno -
warunki  zabudowy zgodne  z  linią  umożliwiającą  bezproblemowe przebudowanie  drogi
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krajowej  62.  Poproszę  o  powrócenie  na chwileczkę  do  elementu związanego z  naszą
drogą. Szanowni Państwo, czyli na całym odcinku... na całym odcinku od ronda z ulicą
Harcerską i  Rogozińską przechodzimy do kolejnego ronda,  a  mianowicie  -  no tu  jest
jeden  z  cieków wodnych  -  kolejne  rondo,  które  jest  trochę  odpowiedzią  również  na
potrzeby mieszkańców, rondo komunikujące w tej chwili i łączące nową inwestycję z już
istniejącą inwestycją, czyli pobudowaną przez obszar inwestycji i rozwoju ulicę Parcele.
Łączymy się z ulicą Parcele. Udało nam się przekonać projektantów i Generalną Dyrekcję,
żeby  w  ramach  zaprojektowanego  dokumentu  również  umożliwiać  nie  tylko  zakres
drogowy, ale połączenie, co było jakby poza zakresem nawet porozumienia,  ale tutaj
dobra współpraca spowodowała, że ta dokumentacja zakłada połączenie w tej chwili z
bezpośrednio z nowym rondem. Poproszę o przejście na główną. O, czyli mamy rondo.
Rondo, które w tej części tutaj po lewej stronie łączy się z wcześniejszą wspomnianą
drogą techniczną tak, żeby obsłużyć i tereny inwestycyjne i mieszkaniowe, bo zgodnie z
miejscowym planem po tej stronie jest mieszkaniówka. Idziemy dalej mamy Parcele i do
góry droga techniczna. W tej chwili mamy tutaj przedsiębiorstwo, tak, żeby nie w żaden
sposób z jednej strony zgodnie z wytycznymi i obowiązującymi przepisami nie tworzyć
anomalii,  gdzie to skrzyżowanie byłoby rozjechane na tym odcinku zostało utworzone
skrzyżowanie, które łączy przedłużenie Wołodyjowskiego i włączenie się równolegle do
DK62 tak, żeby ci przedsiębiorcy, którzy już dzisiaj tutaj obsługiwani są przez DK62 mieli
dostęp do drogi technicznej a następnie wjazd na DK i analogicznie droga techniczna po
stronie  północnej  umożliwiająca  obsługę  tych  terenów,  które  tutaj  są,  pas  już  tam
istnieje, jest wolny, także wszystkie te zabudowania i zjazdy zostały uwzględnione w tej
dokumentacji.  Ta  część  będzie  obsługiwana  przez...  Na chwileczkę proszę  zostać,  bo
myślę, że tutaj też warto wspomnieć, zarówno po stronie północnej, jak i południowej
powstają i chodniki, i ścieżka rowerowa, tak więc na całej tej inwestycji po naszej stronie,
bo to była nasza intencja, po stronie północnej również przedstawiciele Gminy Słupno
chcieliby  skomunikować  swoją  część  również  po  trasie  rowerowej.  Przejdźmy  dalej
poproszę. Ostatni element, obsługa. Również tutaj na samym końcu powstaje zajezdnia
tak,  żeby  autobusy  poruszające  się  mogły  mieć  swoje  miejsce,  czy  odpoczynku,  czy
możliwość  zawrócenia  albo  spędzenia  czasu  i  włączamy  się,  włączamy  się  z  główną
drogą.  Nasz zakres kończy się na zakresie,  który realizuje  - naszego porozumienia -
kończy się na przyszłym rondzie. Tutaj, tak jak Państwo widzicie, już zostało wrysowane
rondo, które stanowi integralną część innej,  jeszcze innej dokumentacji,  a mianowicie
kontynuację  projektu  Generalnej  Dyrekcji,  który  w  tym  miejscu  jakby  kompletnie
realizuje zapotrzebowanie na poszerzenie tej drogi w kierunku Wyszogrodu. Nasz zakres
kończy się w tym miejscu, czyli drogi techniczne, dojazd do ronda. (niezrozumiały głos)
Tak, tak, Mirosław - Plebanka, Mirosław - Plebanka i tu się kończy zakres. Wszystkie te
firmy będą miały obsługę z drogi technicznej, która ma parametry zgodne z przepisami.
To tak (niezrozumiały głos).”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękujemy
bardzo, Panie prezydencie. Czy ktoś z Państwa jeszcze ma pytania do tej śmiałej wizji,
którą widzimy inwestycyjno - realizacyjnej? Pani radna, proszę bardzo.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa  powiedziała:  „Jeszcze kwestia  tylko  ulicy  Parcele.  Czy w
związku z tym planowaniem, bo ono rzeczywiście to jest dobre rozwiązanie, to rondo,
które jest wpisane w tej chwili w ten projekt, czy Parcele będą planowane do realizacji,
no bo tam jest spory odcinek, który nie jest jeszcze wykonany, niedokończony? To jest
jedna kwestia. A wracając jeszcze do tego naszego właściwego fragmentu, który jest do
ronda  w  Imielnicy,  do  ulicy  Harcerskiej,  to  chciałam  się  jeszcze  podpytać,  Panie
prezydencie,  jak  Państwo  na  ten  czas  przygotowywania  tej  inwestycji  i  później  jej
realizowania w momencie utrudnień w ruchu planujecie rozwiązania komunikacyjne, czy
też  będziecie  Państwo  mogli  nam  wcześniej  to  zakomunikować.  Znaczy  nie  tylko
mówienie, że objazd Państwo macie ulicą Grabówka i wszyscy jadą ulicą Grabówka, tylko
pomyślenie na przykład we współpracy z samorządem województwa mazowieckiego, bo
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ja teraz de facto nie wiem czyja jest ulica Rogozińska, czy jest możliwe…”

Pan  Artur  Zieliński Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Powiatowa.
Powiatowa.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Znaczy ja dostałam zupełnie inną informację w
odpowiedzi  na  interpelację,  że  została  przekazana  do  samorządu  województwa
mazowieckiego, ale to już mniejsza o to. W kontekście stanu tej ulicy na dzień dzisiejszy,
bo gdzieś  wyczytałam w informacjach,  że  ona ma być  remontowana i  teraz,  żeby z
wyprzedzeniem  rocznym,  dwuletnim,  trzyletnim  przed  realizacją  tej  inwestycji,  w
momencie  paraliżu  komunikacyjnego,  bo  wszyscy  wiemy  doskonale,  jakie  jest  duże
natężenie ruchu w tym obszarze, stworzyć nie tylko jedną alternatywę, która funkcjonuje
na ulicy Grabówka, ale stworzyć inne alternatywy, które będą mogły rozładować ten ruch
komunikacyjny.  I  tylko  w  tym  kontekście  myślę  z  wyprzedzeniem  dwu-,  trzyletnim,
cztero-, żeby pomyśleć o tych rozwiązaniach, również w kontekście naprawy tych dróg,
aby można było z nich bezpiecznie korzystać. Dziękuję.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dobrze, to teraz tak
bardzo szybciutko. Dziękuję Panie dyrektorze. Chciałem strzelić, że trzydzieści metrów,
bo tyle było zakładanych, poszerzenie jest o dwadzieścia osiem metrów - odpowiadając
na  pytanie  Pani  radnej,  czyli  na  północ  poszerzamy  o  dwadzieścia  osiem  metrów.
Wszelka  infrastruktura.  Teraz  tak.  Odpowiedź  na  pierwsze  pytanie.  Celowo  właśnie
skupiłem się przez kilkanaście sekund na tym łączniku, na tym sięgaczu ulicy Parcele,
ponieważ my go chcemy dokończyć. Ja tylko przypomnę, że zgodnie z koncepcją, która
była przygotowana no kilkanaście lat temu drugi etap Parceli kończył się w tym miejscu,
w którym się kończy, a następnie w całkiem innym miejscu te Parcele, ta droga, która
dzisiaj tym łącznikiem takim trochę niebezpiecznym i niewykończonym w żaden sposób
na ten etap nigdy nie było przygotowanej dokumentacji, ponieważ koncepcja była, że to
od  razu  pójdzie  w  kierunku  klonu  i  tam  dopiero  będzie  włączenie.  My  w  ramach
współpracy  z  Generalną  Dyrekcją  poprosiliśmy  -  to,  o  czym  wcześniej  mówiłem  -
poprosiłem,  poprosiliśmy  o  to,  żeby  ta  dokumentacja  została  przygotowana  i  ta
dokumentacja na swoim zakończeniu, tutaj na samym południu, łączy się już z dzisiejszą
wykonaną drogą, co pozwala nam na etapie realizacji włączyć ją w naszą realizację, więc
my to będziemy mogli zrealizować, ponieważ już będziemy mieli  na to dokumentację.
Więc ten odcinek zostanie dokończony w ramach budowy ulicy i ronda dla ulicy Parcele.
Jeżeli chodzi o pytanie... Szanowni Państwo, tutaj, Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o tą
inwestycję,  to  przedstawiam  Państwu  w tej  chwili  etap  koncepcji.  Kolejnym etapem
będzie przygotowanie dokumentacji projektowej w ramach której również projektant jest
za każdym razem zobligowany do tego, żeby zaproponować w taki sposób rozwiązanie
komunikacyjne  podczas  inwestycji,  które  nie  będzie  kolidowało  albo  w  mniejszym
stopniu, w mniejszym stopniu zagrozi funkcjonalności tego odcinka. Szanowni Państwo,
jeżeli spojrzymy na tą część, o którą pyta Pani radna, ja ze swojej strony gdybym miał
zaplanować,  a  jestem tylko  inżynierem sanitarnym,  nie  drogowym,  ale  na  pewno  ta
inwestycja będzie podzielona na takie etapy, które w pierwszej kolejności umożliwią - w
mojej  ocenie  -  budowę  dwóch  północnych  części  tej  ulicy  po  to,  żeby  istniejąca
Wyszogrodzka jak najdłużej mogła funkcjonować. W związku z powyższym zakładam, że
wszelkie prace w pierwszej kolejności będą prowadzone na etapie budowy nowej ulicy,
tak żeby ją zbudować niezależnie od funkcjonującego ruchu, ale o szczegółach, Szanowni
Państwo, będę mógł powiedzieć w momencie, kiedy... Na pewno będziemy unikać tego,
żeby gdzieś tam tworzyć jakieś objazdy, ale słuszna sugestia, która jest brana za każdym
razem  przez  nas  pod  uwagę  i  o  tym  myślimy  na  każdym  etapie  tworzenia  tej
dokumentacji,  żeby  jak  najmniej  utrudnić  dzisiejszym  osobom  komunikującym  się.
Podałem  przykład,  który  ja  bym  zastosował,  ale  dostosowany  on  zostanie  wedle
szczegółowo opisanych wytycznych, za które będzie odpowiedzialny projektant drogowy,
on ma w tym i doświadczenie, i oczywiście będzie to uzgodnione z Generalną Dyrekcją,
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ale na pewno zrobimy wszystko, żeby na tym odcinku w okresie dwóch lat, kiedy będzie
prowadzona  inwestycja  nie  utrudniać  życia  albo  zminimalizować  problemy  w  tym
obszarze w zakresie prowadzonych prac. Coś jeszcze?”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Jest jeszcze zgłoszenie ze strony Pana sekretarza Tomasza Kominka, zapewne
dotyczące Rogozińskiej. Proszę bardzo.”

Pan  radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Dziękuję  bardzo  za  głos  Panie
przewodniczący. Tak, jeżeli Państwo pozwolą, bo wydaje się, że ta inwestycja ma taką
rangę ponadmiejską i w zasadzie można powiedzieć że podregionalną, jeżeli chodzi o tę
ulicę  Rogozińską,  to  prawdą  jest,  że  to  jest  ulica,  która  podlega  pod  powiat  płocki,
dokładnie pod Powiatowy Zarząd Dróg. Natomiast trwają mocno zaawansowane rozmowy
na poziomie  samorządu powiatu  płockiego i  samorządu województwa mazowieckiego,
żeby to samorząd województwa mazowieckiego przez taką jednostkę, która nazywa się
Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich włączył się w modernizację tej drogi, a po to,
żeby powiat  płocki  przekazał  tę  drogę na czas remontu pod władanie  Mazowieckiego
Zarządu Dróg  Wojewódzkich.  Wtedy,  po  pierwsze,  będziemy mogli  liczyć  na  większe
finansowanie i po drugie - na inne kategorie, czyli kategorie dróg wojewódzkich. I wtedy
ta alternatywa dla wszystkich mieszkańców podregionu płockiego ma ogromny sens. I
nawet,  powiem  szczerze,  że  przecież  kilkanaście,  tak  naprawdę,  już  miesięcy  temu
nastąpiło pierwsze takie spotkanie koncepcyjne, w którym również... (niezrozumiały głos)
dwa lata...  w którym również uczestniczył Pan prezydent Artur, natomiast teraz Płock
robi swoje z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. A proszę mi uwierzyć, że
powiat  płocki,  dyrektor  Marcin  Błaszczyk  i  dyrektor  Tomasz  Dąbrowski  w tej  kwestii
bardzo mocno współpracują i być może dobrym rozwiązaniem w niedalekiej przyszłości
byłoby  zorganizowanie  takiego  spotkania  i  tego  punktu  również  na  naszej  sesji  w
kontekście oczywiście założeń co do Rogozińskiej, bo dlatego Mazowiecki Zarząd Dróg
Wojewódzkich podjął  się tego, tej współpracy, bo po prostu przekracza to możliwości
finansowe powiatu płockiego. To po pierwsze. A po po drugie, mówię, kategoria drogi
będzie na pewno bardziej pożądana przez mieszkańców ta z poziomu województwa niż ta
z poziomu powiatu. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Czy Pan prezydent jeszcze chciałby coś?”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Tak,  bo to  jest
pierwsza  inwestycja.  W  dniu  wczorajszym  jeszcze  było  pytanie  w  zakresie  innej
inwestycji, która już jest na finalizacji w zakresie dokumentacji projektowej. Szanowni
Państwo,  Nowy  Rynek,  zagospodarowanie  Nowego  Rynku.  Mówimy  tutaj  o  sali
koncertowej. Zakres, który został objęty tą inwestycją, a już w tej chwili dokumentacja
wykonawcza została przedłożona do weryfikacji  urzędowi i  wszystkim inspektorom, to
jest zakres od ulicy Jachowicza. Pokazuję tutaj pierwsze, nie zmieściłoby się wszystko na
jednym dokumencie,  jest  to podzielone na dwa, ten projekt  został  podzielony tylko i
wyłącznie graficznie na dwa, ale to jest jeden projekt, a mianowicie zagospodarowanie
terenu od ulicy Jachowicza, czyli mamy tutaj tereny i zielone, i taką przestrzeń, otwartą,
wejście do sali koncertowej, główna sala, to jest rzut PZT zagospodarowania terenu. Na
południu,  tu  tylko  powiem,  na  południu  mamy Nowy Rynek,  tutaj  mamy część  taką
wyciszoną  zieloną  na  wysokości  teatru,  więc  połączenie  się  również  z  już  istniejącą
infrastrukturą. Poproszę o południowe zagospodarowanie. Południowe zagospodarowanie,
czyli tutaj mamy Nowy Rynek i Królewiecką, i wjazd tutaj, sięgacz Królewieckiej, który
będzie  prowadził  do  parkingu  podziemnego.  Królewiecka.  Mówię,  ta  część,  ta  część
będzie częścią zieloną. Za chwileczkę kilka zdjęć z wizualizacji przedstawię. Pytanie, które
w dniu wczorajszym padło to jak będzie wyglądała komunikacja w zakresie włączenia się
z ulicy Jachowicza w Nowy Rynek. A mianowicie, Szanowni Państwo, ta część tutaj to jest
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pas około  dwunastu,  trzynastu metrów w różnych miejscach,  czasami jest  tutaj...  Ta
część podzielona została na dwie przestrzenie. Jest przestrzeń jezdni.  Cała przestrzeń
drogowa  to  jest  w  granicach  dwanaście,  trzynaście  metrów  w  zależności  od
ukształtowania terenu.  W dużej mierze ta różnica to jest  oscylowanie tą  przestrzenią
pieszą,  taką  wyciszoną.  Wjazd  w  ulicę  Nowy  Rynek  cztery  metry,  cztery  i  pół,  w
zależności od tego, na samym początku mamy tutaj włączenie ścieżki rowerowej, jest
poruszanie się ulicą Nowy Rynek. Po tej stronie są strefy zieleni, strefy - za chwilę na
wizualizacji  to  przedstawię-  różnego  rodzaju  takie  zadrzewienie  plus  tereny  zielone.
Przechodzimy do połączenia z ulicą Królewiecką i tutaj ulica Królewiecka. Proszę zjechać
niżej. O jest, tu mamy ulicę Królewiecką. Mamy tutaj przeznaczone miejsca parkingowe,
miejsca  parkingowe  dla  przedsiębiorców.  Dostępna  i  możliwa  liczba  miejsc  została
również  określona w ramach możliwych do  zastosowania  przy  obszarze drogowym. I
zjazd w sięgacz, który również pokazuje nam już wytyczone miejsca parkingowe wraz ze
zjazdem do podziemnego garażu. Tereny zielone. Droga dwukierunkowa sześć metrów
szerokości.  Tutaj  również  mamy  sześć  metrów  szerokości,  droga,  jezdnia
dwukierunkowa. Na końcu, proszę... Możemy wrócić na chwileczkę? (niezrozumiały głos)
Tak  jest,  oczywiście,  na  końcu  jest,  musi  być,  tu  proszę  zobaczyć  jest  plac  przed
zjazdem, jest odpowiednich parametrów plac nawrotkowy, zgodnie z wytycznymi, przed
zjazdem oczywiście. (niezrozumiały głos) Tu jest zjazd, tu, tu. Tu, tu jest zjazd. Znaczy
parametry tego zjazdu są ustalone również w zakresie drogowym, żeby mógł zawrócić
samochód i ciężarowy, nie wiem, straż pożarna. Te parametry są spełnione, jeżeli chodzi
o tą część, zjazd. Kilka zdjęć poproszę jeszcze jak będzie wyglądała wizualizacja. W tej
chwili  tutaj  mamy  ulicę  Nowy  Rynek,  czyli  nowy  obiekt,  który  dzisiaj  i  kamienice
funkcjonują,  część jezdni,  część przeznaczona pod kątem różnego rodzaju możliwości
wystawienia, nie wiem, jakichś tam stolików, część generalnie wyciszona, przeznaczona
te kilkanaście metrów tutaj, w zależności od projektu czasami jest to dziesięć, czasami
dziewięć, ale to wszystko jest uzależnione od tego jak istnieje, w jakich parametrach
dzisiaj  istnieje  ta jezdnia.  Poproszę kolejny.  Tak z poziomu ulicy będzie wyglądała ta
przestrzeń, czyli tu mamy od ulicy Jachowicza do Tumskiej. Po lewej część... Po prawej
również  blisko  sali  koncertowej  jak  najwięcej  zieleni,  jak  najwięcej  przestrzeni
wyciszającej. Przejdźmy, jeżeli mamy... Dalej, tak jak widzimy za salą koncertową jest
już przestrzeń, która... Tutaj mamy, okej, tutaj mamy znów salę koncertową i po prawej
stronie jest teatr. Nie, nie, przepraszam, przepraszam, to jest zdjęcie o 180 stopni, czyli
tu mamy cały ten park, a po prawej... To jest cały czas, to jest cały czas Nowy Rynek. Tu
mamy kamienice, tu mamy kamienice a tu jest jezdnia. Tu jest część południowa, czyli to
o  czym  wcześniej  mówiłem,  utworzone  mineralne,  z  mineralnej  nawierzchni  aleje,
zachowana praktycznie ta zieleń, która jest konieczna do zachowania, bo ta, która nie
nadaje  się  i  mamy na to  zarówno operat  dendrologiczny,  jak  i  inwentaryzację,  to  w
ramach tej inwestycji po prostu albo zostaną dokonane nowe nasadzenia albo utrzymana
ta zieleń. To jest ta część południowa, czyli od sali koncertowej do Królewieckiej. I tutaj
mamy  tą  część  od  ulicy  Jachowicza,  również  część  umożliwiająca  oczywiście,  bo
chcieliśmy,  nie  wiem,  dosadzić  więcej  drzew  na  tej  części,  zrobić  jakąś  inną
infrastrukturę. Niestety nie widać tego akurat na tej dokumentacji, ale jeżeli chodzi o to,
co znajduje się pod ziemią, czyli cała infrastruktura pod ziemią uniemożliwia jakieś takie
znaczące inwestycje w zakresie dosadzenia drzew, które mogłyby w przyszłości no zrobić
dużo  krzywdy  na  już  istniejącej,  w  dużej  mierze  nawet  nie  naszej,  infrastrukturze
podziemnej: gaz, energia, Fortum i tak dalej, i tak dalej. Czy coś jeszcze mamy? Jeżeli to
jest koniec... Jeżeli są jakieś pytania, to jestem do dyspozycji.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jest zgłoszenie
ze strony Pana radnego Andrzeja Aleksandrowicza. Proszę bardzo Panie radny.”

Pan radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie prezydencie, ja
chciałem się  tylko  dopytać,  na  ile  miejsc  postojowych  jest  przewidziany  ten  parking
podziemny. I rozumiem również, że ulica Królewiecka też będzie mniej więcej wyglądała
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tak, jak tutaj przedstawiamy w koncepcjach Nowy Rynek, czy troszkę inaczej. I jeśliby
Pan  zechciał  przypomnieć  nam  tą  perspektywę  jeszcze  i  czasową,  i  finansową  tej
inwestycji.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Okej,  Szanowni
Państwo,  jeżeli  chodzi  o  pierwsze  pytanie  -  parking  podziemny będzie  na  około  200
miejsc. Jeżeli chodzi o wszystko, co Państwu przekazałem, to jest stan, który będzie w
ramach realizacji zrealizowany. Ja nie pokazuję jak bym chciał, żeby to wyglądało, tylko
jakby zakres tej inwestycji został szczegółowo opisany. I miejsca parkingowe, i ta zieleń,
to wszystko, to jest tak, jak wcześniej pokazałem na dwóch roboczych planszach PZT,
czyli plan zagospodarowania terenu jasno pokazuje, w którym miejscu jaka przestrzeń
będzie.  To  wszystko  zostało  już  na  etapie  dokumentacji  ustalone  i  w  tej  chwili  ta
dokumentacja jest przedłożona do etapu weryfikacji i sprawdzania. Myślę, że uda nam
się, to  w ciągu najbliższych dwóch, trzech tygodni  już dopiąć do finalizacji,  tak żeby
zakończyć już tą część. Wszelkie prace projektowe, mówię, są już tylko po naszej stronie
do zweryfikowania. Jeżeli chodzi o perspektywę, to biorąc pod uwagę to, co wydarzyło się
w ostatnich latach my planując tą inwestycję trzy lata temu zakładaliśmy, że ona będzie
kosztowało około 100 000 000. Dzisiaj perspektywa 200 000 000 jest już przekroczona.
Jaka  będzie  ostateczna,  ostateczny  koszt  tej  inwestycji,  to  w  momencie,  kiedy  ja
zatwierdzę  na  koniec,  nasi  inspektorzy,  zatwierdzimy  dokumentację,  będzie  można
przygotować kosztorys szczegółowy, z którego będzie jasno wynikało jakie są szacunki.
Dziś  zdajemy sobie  sprawę, że  ze względu na zarówno konstrukcję  tego budynku,  a
widzimy, co się dzieje w ostatnich trzech, czterech latach, szczególnie stal,  beton, te
elementy poszły najbardziej do góry, zdaję sobie sprawę, że koszt tego będzie około
200 000 000, może nawet przekroczyć, ale na pewno nie zachowamy się w tych realiach,
które planowaliśmy trzy lata temu, bo i też żyliśmy w innych realiach i te ceny dzisiaj są
troszkę inne.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Nie  widzę
więcej  zgłoszeń.  Jest  jeszcze.  Proszę  bardzo.  Są  jeszcze  kolejne  zgłoszenia.  Dobrze.
Proszę bardzo.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka  powiedział: „Z tego, co chyba
pamiętam, to mamy w budżecie od 2025... (niezrozumiały głos) Ale planujemy, że ta
inwestycja  powinna  być  rozłożona  gdzieś  w  granicach  między  26  a  36  miesięcy.  To
kształtuje, ale to jest jakby element jeszcze, który (niezrozumiały głos), ale na pewno nie
patrząc  na  zakres  to  jest  między dwa i  pół  a  trzy  lata,  jeżeli  byśmy podjęli  się  tej
inwestycji, więc przestrzeń trzech lat, ale kiedy, tak jak wspomniał Pan skarbnik, to jest
kwestia uzyskania na pewno środków zewnętrznych.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Są  trzy
zgłoszenia na chwilę obecną ze strony Państwa Radnych. Pani Przewodnicząca Wioletta
Kulpa, proszę.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Znaczy, jak tak Pan skarbnik
ma takie dobre samopoczucie, że będziemy robić,  kiedy będziemy mieli  pieniądze, to
jeszcze się  dopytam w takim razie.  Jak mamy dwieście  miejsc  w tej  chwili,  jak Pan
powiedział, na parkingu podziemnym, to proszę, bo rozumiem, że takie analizy Państwo
macie, bo zlikwidujemy wszystkie miejsca parkingowe wzdłuż ulicy Nowy Rynek te, które
są  obecnie,  pewnie  w ulicy  Królewieckiej  również  i  w  Nowym Rynku od strony tego
sięgacza Królewieckiej, o którym Pan wspomina, wiodącego do teatru zapewne też nam
zginie sporo, bo po lewej stronie przypomnę, że też są wytyczone wzdłuż drogi teraz
obecnie z miejsca parkingowe i plus ten parking buforowy, który mamy na placu przy
teatrze, to proszę mi powiedzieć, ile obecnie mamy do dyspozycji miejsc parkingowych
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versus  te  dwieście,  które  powstanie.  I  teraz  pytanie,  bo  zwyczajowo  mamy  złe
doświadczenia  w kontekście  parkingów,  które  są  użytkowane  albo  przez  spółki,  albo
przez jednostki budżetowe, że zaraz pojawia się szlaban i opłata, w związku z tym mamy
chyba tą świadomość wszyscy, bo rozumiem, że takie będzie Państwa założenie, że to już
nie  będzie  parking  buforowy,  tylko  to  będzie  parking  płatny,  który...  należy  będzie
uiszczać opłatę. Pomijam oczywiście dni koncertowe, kiedy będą wydarzenia kulturalne
bądź inne poza, bo przecież filharmonia może być wynajmowana również komercyjnie,
jak mniemam organizatorzy tych koncertów będą chcieli zapewnić miejsca parkingowe
dla melomanów. To jest jedna kwestia. A druga, którą chciałam jeszcze poruszyć, a jest
związana z tym materiałem inwestycji  strategicznych, chciałabym się dopytać, bo jest
mowa w materiale  o  tym,  że  otrzymaliście  Państwo  środki  z  rządu na budowę ulicy
Przemysłowej i  Browarnej i  Państwo zapowiadacie - czytam w mediach - przebudowę
ulicy Przemysłowej, że rozpoczynamy od przyszłego roku, dokumentacja i przetarg, w
związku  z  tym,  że  pojawia  się  mnóstwo  pytań  dotyczących  tego  przejścia  pomiędzy
Galerią Mosty a Carrefourem, tak, tam jest taki sklep, że generalnie żalą mi się kierowcy,
że cały czas tam tworzy się korek, że ciągle piesi  przechodzą przez to przejście, czy
Państwo w ogóle rozważacie inne rozwiązanie poza sygnalizacją świetlną przejścia dla
pieszych, czy nie myśleliście Państwo o jakiejś kładce, o innej formie, na przykład, nie
wiem, nawet przejścia podziemnego. Czy takie formy Państwo rozważacie przy okazji
realizacji tej przyszłej inwestycji ulicy Przemysłowej? Dziękuję.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dobrze.  Jeżeli
chodzi o pierwsze pytanie dotyczące ilości miejsc parkingowych, to przyznam szczerze,
nie posiadam na tę chwilę takiej wiedzy, muszę wrócić, odpowiemy, odpowiemy oficjalnie
na  to  zapytanie,  to  już  w  ramach  spraw  różnych,  czy  też  interpelacji,  ale  to  już
odpowiemy  ja  poproszę  o  zobligowanie  (niezrozumiały  głos).  Jeżeli  chodzi  o  ulicę
Przemysłową, to w tej chwili kończone jest projektowanie tej ulicy i według wiedzy, którą
posiadam,  ostatecznej,  rozwiązaniem,  które  jest  tam  proponowane,  jest  rozwiązanie
sygnalizacji  świetlnej.  Zbudowanie  w  tej  chwili  kładki,  bo  wielokrotnie  myśleliśmy  o
zbudowaniu kładki, to nie jest tylko kwestia zbudowania samej kładki samej w sobie, ale
koszty  związane  z  komunikacją  do  tej  kładki  niejednokrotnie  w  takiej  przestrzeni
uniemożliwiają  nam  chociażby  już  istniejące  zabudowania,  bo  jeżeli  ktoś  chciałby
rowerem  wjechać  albo  cokolwiek  no  to  albo  by  musiał  skorzystać  z  windy  po  obu
stronach,  to  są  koszty  dodatkowe.  W  związku  z  powyższym  przy  tej  inwestycji  -
odpowiadam - nie były tak wysokie koszty związane z budową kładki ani żadnego tunelu
zakładane. Na pewno, na pewno to, co zresztą chyba każdy z nas widzi poruszając się tą
ulicą, trzeba uregulować komunikację pomiędzy pieszymi a pojazdami zmotoryzowanymi
chociażby przez sygnalizację tą tak zwaną wywoławczą, czyli ta, która jest zastosowana
w wielu miejscach, umożliwiająca w miarę płynny ruch i też skupienie się pewnej ilości
ludzi  tak,  żeby  odczekać  ten  swój  czas  na  przejście  i  dać  możliwość  przejechania
(niezrozumiały głos). To również jest przygotowywane w ramach tego projektu, który ma
być zakończony na początku przyszłego roku.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Światła  na
żądanie, tak zwane.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak jest, tak zwane
światła na żądanie, które będą wywoływane przez człowieka. (niezrozumiały głos) A ja
nie wiem, czym Pan radny się porusza, ale właśnie…”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „A  ja  tylko
Państwu przypomnę, że na przestrzeni ostatnich ładnych kilku lat, gdy jeszcze nie było
tam przejścia  dla  pieszych  takiego  buforowego  bardzo  często  sygnalizowaliśmy  Panu
prezydentowi i urzędowi miasta, bo bardzo wiele interpelacji było, bardzo wiele zgłoszeń
od mieszkańców tych osiedli, żeby właśnie wprowadzić takie rozwiązanie jak jest dzisiaj.
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Teraz jak gdyby zaczynamy dostrzegać mankamenty tego rozwiązania, próbujemy iść
bardziej po stronie kierowców niż pieszych. Myślę, że to…”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Trzeba  znaleźć
balans.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Będą światła na
żądanie. Oczywiście no można fantazjować o przejściach podziemnych, nadziemnych, ale
to jest finansowo wydaje mi się nierealnie.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Mamy świadomość
tego, że Szanowni Państwo, z jednej strony powstaną te światła, ale z drugiej strony no
kilkadziesiąt  metrów  dalej  powstanie  rondo,  które  jest  w  ramach  inwestycji
prowadzonych przez  dewelopera.  Tak więc ta  ulica  będzie  miała  za znaczenie  przede
wszystkim no dobre skomunikowanie tej części miasta, bezpieczne, ale też to nie będzie
autostrada, którą my będziemy podążać jakoś zbyt szybko. To jest teren przemysłowy w
związku  z  powyższym  tam  trzeba  będzie  się  poruszać  bezpiecznie.  No  dobrze
(niezrozumiały głos).”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Kolejne trzy
zgłoszenia. Pan radny Edward Bogdan, proszę bardzo.”

Pan radny Edward Bogdan powiedział: „Dziękuję bardzo za głos. Panie prezydencie, ja
chciałbym wrócić jeszcze do tego wątku parkingowego. Mianowicie chcę zadać pytanie
jaka jest proporcja między ilością miejsc parkingowych w garażu podziemnym a ilością
osób zasiadających na widowni.  Czy mogę dowiedzieć się na ile  osób jest planowana
widownia?”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Widownia
planowana jest na siedemset osób.”

Pan radny Edward Bogdan powiedział: „Czy to jest siedemset osób do dwustu miejsc
parkingowych, tak?”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Tak, no dokładnie,
tak. Szanowni Państwo, mamy obiekt zbudowany w centrum miasta, więc zakładamy, że
część osób albo przyjedzie samochodem, albo skomunikuje się w (niezrozumiały głos)
sposób. Część osób przyjeżdża sobie taksówkami. Ja widzę jak to się dzieje w różnego
rodzaju obiektach.  Też musieliśmy w jakiś  sposób dostosować. No zakładamy, że jak
przyjadą  trzy  osoby  jednym samochodem,  no  to  będzie  już  sześćset  osób,  tak,  jak
przyjadą cztery będzie osiemset, więc no…”

Pan  radny  Edward  Bogdan powiedział:  „Jeśli  założymy,  że  żona  i  mąż  przyjadą
oddzielnie, no to wtedy robi się mało.”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka  powiedział: „No dobrze. No to
jest odwieczne pytanie. Ze względu na warunki gruntowe, przyznam szczerze, już dzisiaj
posadowienie  w tym miejscu  garażu wymaga  bardzo  dużych nakładów związanych  z
pobudowaniem i płyty, i całego elementu związanego z infrastrukturą. To też jest coś, co
jest elementem już dzisiaj kosztotwórczym. W związku z powyższym nie ma możliwości
zgodnie z wykonanymi badaniami geotechnicznymi na to, żeby jeszcze głębiej zejść, bo
może to byłby pomysł.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejne
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zgłoszenie. Pan radny Leszek Brzeski, proszę bardzo.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Odpowiem  na
pytanie. Akurat ta dokumentacja przygotowywana jest przez projektantów, którzy mają
doświadczenie w zakresie budowy dzisiaj chociażby takiej filharmonii w Bydgoszczy i ich
doświadczenie mówi wprost: taka ilość, taki stosunek jest wystarczający, jeżeli budynek
znajduje się w ścisłym centrum, a tak jest w tym przypadku.”

Pan radny Tomasz Korga powiedział: „Jeszcze jest parking na zewnątrz.”

Pan Artur Zieliński Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Miejsca oczywiście
są też na zewnątrz, bo to pokazaliśmy - i na ulicy Królewieckiej, i na ulicy... tym sięgaczu
Królewieckiej.  Tych miejsc jest.  No wykorzystaliśmy maksymalnie możliwość tą, którą
nam daje infrastruktura podziemna w tym miejscu. Proszę bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo,
Pan radny Leszek Brzeski.”

Pan radny  Leszek Brzeski  powiedział:  „Dziękuję bardzo. Ja mam króciutkie pytanie.
Chodzi  mi  o  przestrzeń  czasową  remontu  ulicy  Wyszogrodzkiej,  bo  Pan  prezydent
opowiedział szczegóły, ale…”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Mówimy o tym,
tak?”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „O pierwszym, pierwszej (niezrozumiały głos).”

Pan  Artur Zieliński  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka  powiedział: „Pierwszej części.
Szanowni Państwo, zgodnie z umową, w przyszłym roku powinniśmy mieć dokumentację.
No jeżeli nie będzie żadnych po drodze wątpliwości, to powinniśmy mieć ją na przestrzeni
pierwszego  półrocza.  Chcemy,  założenia  nasze  są  takie,  że  chcielibyśmy  ogłosić  w
przyszłym roku postępowanie i zakończyć w 2026, a cała inwestycja obu partnerów w
2027.  Jest  delikatny  poślizg  ze  strony  Generalnej  Dyrekcji,  ale  on  wynika  jakby  ze
specyfiki  chociażby  wcześniej  wspomnianej  konieczności  uzyskania  decyzji
środowiskowej, na co w tej chwili będzie najbliższy rok przeznaczała. My ten rok mamy,
można  powiedzieć,  do  przodu,  bo  decyzję  środowiskową  już  mamy,  więc  możemy
postępować zgodnie z harmonogramem naszym. Tak będziemy i tak jest zresztą, zgodnie
z porozumieniem i z naszymi spotkaniami, tak będzie prowadzona po inwestycja zarówno
po naszej  stronie,  jak  i  po  stronie  Generalnej,  żeby tak  jak  wspomniałem wcześniej
wykorzystać  konieczność  dobudowania  w  pierwszej  kolejności  nowych  ciągów
komunikacyjnych a te, które są po prostu zostawić na obecnym poziomie i w sposób
minimalny zagrozić dzisiejszej komunikacji.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I jeszcze jedno
zgłoszenie. Pan radny Mariusz Pogonowski.”

Pan radny Mariusz Pogonowski powiedział: „A to nie w tym temacie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. To była
niechcąca manipulacja. To może ja.... Manipulacja oczywiście pulpitem, niczym więcej. Ja
może  jeszcze  od  siebie.  Jedna  kwestia,  Panie  prezydencie  -  Wyszogrodzka  i  ulica
Rogozińska. Natężenie ruchu na Rogozińskiej, jak wiemy, jest bardzo duże. To jest ta
ulica, która jest poza granicami miasta Płocka, która jest na północ - dla tych Państwa,
którzy może ten teren mniej znają. Dzisiaj ulica należąca do powiatu ziemskiego. Z tego
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co  słyszymy  być  może  przejdzie  we  władanie  powiatu...  we  władanie  zarządu
wojewódzkiego. Zwracam uwagę, ponieważ interesowałem się wstępnymi koncepcjami
tej drogi,  na dzień dzisiejszy nie jest przesądzone czy tam będzie ścieżka rowerowa.
Wydaje mi się, że po wyremontowaniu już mając na uwagę dzisiejsze natężenie ruchu tej
drogi łączącej Płock z Rogozinem i po wyremontowaniu nawierzchni,  która pozwoli na
jeszcze większe natężenie ruchu bez ścieżki  rowerowej będzie to droga śmierci.  Więc
prośba - tam, gdzie możemy tylko z naszej strony przy każdych spotkaniach, oczywiście
my nie jesteśmy decydentem tego, natomiast tam, gdzie możemy wnioskować mówmy o
tym głośno, przypominajmy, tam bezwzględnie musi być ta droga również ze ścieżką
rowerową.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Okej,
dziękuję.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Czy  są  jeszcze
jakieś pytania? Jeżeli nie ma, to dziękuję ślicznie.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Serdecznie
dziękujemy,  Panie  prezydencie.  Szanowni  Państwo,  otrzymaliśmy  pisemny  materiał  z
malutką autopoprawką, którą również Państwo macie. Autopoprawka dotycząca parkingu
zewnętrznego,  o  czym  też  wczoraj  na  komisji  była  mowa.  Poddaję  pod  głosowanie
przyjęcie materiału.  Proszę o pulpity  do głosowania.  Proszę o zagłosowanie. Proszę o
zbiorcze  wyniki  głosowania  na  mój  pulpit.  19  na  tak,  przy  jednym  wstrzymującym
materiał  został  przyjęty.  Dziękuję  Państwu  bardzo,  a  Panu  prezydentowi  dziękuję  za
obszerne tłumaczenie nam wszelkich naszych pytań i wątpliwości.”

Ad. pkt 4

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego punktu. Punkt czwarty - przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej, LVIII Sesji
Rady Miasta Płocka z 26 października 2023 roku. Czy jakieś uwagi ze strony Państwa
Radnych do protokołu? Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu.
Proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Proszę  o  zagłosowanie.  Proszę  o  zbiorcze  wyniki
głosowania  na  mój  pulpit.  20  na  tak.  Jednogłośnie  przyjęliśmy  protokół.  Dziękuję
bardzo.”

Ad. pkt 5
I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach: 

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2023-2049 (druk nr 1060),
oraz

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2023  (druk  nr
1061),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1060 stanowi załącznik
nr 10 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 1061 stanowi załącznik
nr 11 do niniejszego protokołu. 
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Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punktu piątego: podjęcie uchwał w sprawach, etap I - dyskusja i zgłaszanie wniosków.
Tradycyjnie  proponuję  połączyć  dyskusję  nad  dwoma  pierwszymi  punktami  jako
zbieżnymi tematycznie, a mianowicie finansowo. Punkt pierwszy - druk nr 1060, projekt
uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata
2023-2049 z autopoprawką i punkt drugi - druk nr 1061, projekt uchwały zmieniającej
Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2023, również z autopoprawką. Jest zgłoszenie
Pani przewodniczącej. Proszę bardzo.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Tak,  wczoraj  zadawałam  pytania,  a  Pan
skarbnik  miał  sprawdzić  mi  kwotę  40 000 zł,  którą  zwiększamy  wpływy  z  tytułu
mandatów straży miejskiej. Prosiłam o to jaka była kwota w ubiegłym roku w budżecie
versus ta po zmianach wszystkich w tegorocznych w budżecie jaką mamy obecnie ilość
wpływu z mandatu do straży miejskiej.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Jest kolejne pytanie. Pan radny Marek Krysztofiak, proszę bardzo. Proszę jeszcze
raz o przyciśnięcie. Proszę bardzo.”

Pan  radny  Marek  Krysztofiak  powiedział:  „Panie  skarbniku,  ja  mam  tak,  pierwsze
pytanie w kontekście naszego budżetu ile ostatecznie, czy już wiemy, kosztuje budowa
stadionu, bo od kilku miesięcy słyszeliśmy, że są różne tam rozmowy. Ja kilka razy o to
pytałem, czy już wiemy ostatecznie jaka to jest suma. I druga kwestia, też poniekąd
związana ze stadionem, z Wisłą Płock. Na ostatniej sesji Rady Miasta Płocka w punkcie
zapytania  poprosiłem  o  informację,  ile  budżet  miasta  kosztuje  no  utrzymanie,  w
cudzysłowie,  trzech  trenerów,  bo  wtedy  zwalniano  trenera  Saganowskiego,  któremu
trzeba dalej płacić, nowy trener, poprzedni trener. Mało tego, spytałem się też, jak w
kontekście  wyroku  PZPN  dotyczący  Pana  Dominika  Furmana  wyglądają  kwestie
finansowe. Otrzymałem wtedy informację, że będzie to odpowiedź na piśmie. No minął
miesiąc, odpowiedzi na piśmie nie mam w tym temacie. Także prosiłbym może teraz, nie
na piśmie, a usłyszeć odpowiedź Pana skarbnika.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Jest jeszcze raz zgłoszenie Pani radnej Wioletty Kulpy, tak, proszę bardzo.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Przepraszam bardzo,  ale  mnie  Pan  radny
Marek  Krysztofiak  zainspirował  do  jeszcze  jednego  pytania  w  kontekście  stadionu.
Pisałam  chyba  dwukrotnie  interpelacje  i  jak  mniemam  do  dzisiaj  nie  otrzymałam
ostatecznej odpowiedzi, czy już ten MOSiR udało mu się wycenić tą szkodę, która jest w
dachu stadionu, czy nie, jak będzie wyglądała naprawa tego dachu, kiedy, bo tak zawsze
mi się tłumaczyliście  Państwo, że jeszcze rzeczoznawca nie zdążył  wycenić  mimo tak
długiego terminu. To jest jedna kwestia. A druga jeszcze - w zmianach budżetowych
mamy  zwiększenie  o  200 000  bodajże  na  Kościuszki  i  ja  dzisiaj  jechałam  tą  ulicą
Kościuszki i ona już jest oddana po raz drugi i tak pieszą zauważyłam w tym miejscu, w
którym były pasy i przepuściłam oczywiście, bo zatrzymałam się, bo stała piesza, tylko że
ja  tych  pasów  nie  widzę,  bo  się  starły  na  świeżo  wyremontowanej  ulicy.  I  tak  się
zastanawiam,  czy  nie  powinniście  Państwo  jeszcze  zwiększyć  tych  środków może  na
farbę, bo świeżo oddana ulica i ta farba strasznie szybko znika. Nie wiem, jak często
trzeba odmalowywać te pasy. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Dziękuję. Nie
widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych, zatem kto pierwszy Pan skarbnik czy
Pan prezydent? Pan skarbnik. Proszę bardzo.”
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Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik Miasta Płocka  powiedział: „Jeśli chodzi o pierwsze
pytanie Pani radnej - mandaty w ubiegłym roku, wpływ z mandatów to 310 000. Na dzień
dzisiejszy po tym zwiększeniu, które robimy, plan jest w tym roku 390 000. Mamy około
10 procent większą ilość mandatów. Natomiast przyrost należności jest znacznie mniejszy
niż było wcześniej, ponieważ zmiana prawa wprowadzona w 2022 roku dotycząca liczenia
albo okresu, kiedy punkty się przedawniają spowodowała, że ludzie ci, którzy mają te
mandaty zapłacić płacą je wcześniej. Stąd mam nadzieję, że ten przyrost należności w
ogóle będzie spowalniał a ludzie będą te mandaty płacić na czas. Jeśli chodzi o pytania o
koszt budowy stadionu, to tutaj pewnie Pan prezydent powie więcej. Na dzień dzisiejszy
trwają ciągle rozmowy na temat waloryzacji i mogą potrwać jeszcze nawet dwa albo trzy,
nie  tylko  miesiąc,  Panie  radny,  bo  to  mówimy  mówimy o  kosztach  stadionu  między
powiedzmy  165  a  180 000 000.  Na  dzisiaj  trwają  negocjacje.  Zobaczymy  jaka  ta
waloryzacja będzie. To cały czas sprawa jest w Prokuratorii Generalnej i w takim sądzie
polubownym przy Prokuratorii Generalnej. Natomiast, jeśli chodzi o koszt trenerów takie
pytanie na piśmie do mnie nie przyszło, mówię nie od Pana radnego, tylko z biura rady
po tym poprzednim spotkaniu, więc takich odpowiedzi nie przygotowywałem. Wiem tylko
tyle,  że  koszt  trenera Saganowskiego to jest  30 000 zł,  nowego to  jest  15 000. Jeśli
chodzi  o  Pana  Staňo,  to  w  tej  chwili  trwają  negocjacje  jakby  wypłacenia  mu  tego
odszkodowania.  Nie  znam  pełnej  kwoty.  Dowiem  się  i  taką  odpowiedź  już  bez
oczekiwania na jakieś zapytanie pisemne Panu przedstawię. Myślę, że w ciągu tam do
wtorku, środy, w następnym tygodniu. Jeśli coś jeszcze... A, jeśli o Furmana, to w tej
chwili poszła, znaczy przygotowywane jest, znaczy zostało zgłoszone, a czekamy na sąd
jakby drugiej instancji w składzie pięciu sędziów. Mamy przygotowane papiery i naszym
zdaniem to odszkodowanie jest nienależne i cały czas jakby tego się trzymamy i taka też
jest  opinia  kilku  dobrych  prawników,  którzy  zajmują  się  piłką  nożną  w  Warszawie.
Zobaczymy  jakie  to  rozstrzygnięcie  zapadnie.  Co  do  dachu  jeszcze,  odpowiadając  o
stadion, to w tej chwili będzie zgłoszenie do ubezpieczyciela odpowiedzialności cywilnej
Wisły.  Ten koszt,  z  tego co wiem, to  jest  coś ponad sto  tysięcy,  ale to pewnie  Pan
prezydent  za  chwilę  powie  dokładnie  co  do  kosztu  wymiany,  natomiast  jakby  jedna
polisa, która była polisą odpowiedzialności cywilnej podczas imprezy takiej jak był mecz
pokrywała  tylko  odpowiedzialność  cywilną  w  stosunku  do  ludzi,  natomiast  polisa
odpowiedzialności cywilnej spółki z całej działalności z tej polisy będziemy dochodzić tego
odszkodowania i zakładamy, że nas nie będzie ta naprawa kosztowała nic.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie skarbniku. Nim przekażę głos Panu prezydentowi jeszcze drobna uwaga do
Państwa.  Jeżeli  mamy  w  punkcie  obrad  każdej  sesji  punkt  zapytania,  interpelacje,
niektórzy z Państwa Radnych korzystają z tego punktu bardzo często i mamy do tego
prawa jako radni, natomiast pamiętajcie Państwo, że każda zgłoszona ustnie interpelacja
musi  być  zgodnie  ze  statutem  złożona  również  na  piśmie,  zgodnie  ze  statutem
interpelacje i zapytania są na piśmie i wówczas one trafiają do Pana prezydenta, który je
kieruje dalej, niektóre z nich pewnie trafią też do Pana skarbnika. Z tego, co słyszę od
Pani Joli przed chwilką Pan radny nie złożył po poprzedniej sesji takiego zapytania na
piśmie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo,
Pan radny Marek Krysztofiak.”

Pan  radny  Marek  Krysztofiak  powiedział:  „Panie  przewodniczący,  no  jest  różnica
zapytanie  radnego  a  interpelacja  radnego.  To  jest  zasadnicza.  Zapytanie,  jak  sama
nazwa wskazuje, pytałem. Nikt nie powiedział  wtedy, że proszę dać na piśmie, a my
odpowiemy, tylko Pan prezydent odpowiedział, że wszystkie pytania będziemy dostawać
odpowiedzi na piśmie i tak samo interpelacje, więc to jest jakieś nieporozumienie. Tu nie
chodzi o to, żeby się przekrzykiwać na ten temat, czy składać, czy nie, bo żaden problem
było napisać dwa zdania.  Ja słysząc odpowiedź, tak, że uzyskam to o co pytałem na
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piśmie no skończyłem temat i  czekałem miesiąc.  Ponieważ no żadnej  odpowiedzi  nie
miałem dzisiaj  na sesji pytam ponownie. Pytam wcześniej, żeby nie czekać znowu do
punktu zapytania i interpelacje radnych. Ale dobrze, przyjmuję tą uwagę i następnym
razem  oprócz  pytania,  to  znaczy  że  i  zapytanie  trzeba  złożyć  i  interpelację,  tak
rozumując. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Tak ustawowo i
tak  statutowo  tak  długo,  jak  długo  nie  zmienimy  statutu  w tym zakresie,  Szanowni
Państwo.  Pan  prezydent  Artur  Zieliński,  proszę  bardzo.  Proszę  jeszcze  raz  nacisnąć.
Proszę.”

Pan  Artur  Zieliński  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  Panie
przewodniczący. Szanowni Państwo, Pan skarbnik w dużej mierze odpowiedział na szereg
pytań,  które  były  stawiane  a  są  jakby  częścią  wspólną  z  jednej  strony  po  stronie
inwestycyjnej  u  mnie,  a  kosztowej  u  Pana  skarbnika.  Tak,  potwierdzam to,  o  czym
powiedział Pan skarbnik. Na dzień dzisiejszy wszelkie kwestie związane ze stadionem w
ramach  realizacji  tego  projektu  zostały  zapłacone,  zostały  zrealizowane.  Budowa  od
strony kontraktowej została zakończona. Przypomnę tylko, że w kwietniu tego roku firma
Mirbud wystąpiła z wnioskiem do Prokuratorii, w związku z powyższym wszelkie prace
prowadzone są w tej chwili pod pieczą Prokuratorii. To przyznam szczerze w tej chwili
czekamy  na  kwestię  związaną  z  udowodnieniem,  jakby  przedstawieniem  materiału
dowodowego  Prokuratorii  po  stronie  wykonawcy  i  ma  na  to  odpowiedzieć.  No  my
zapłacimy w momencie... Nasze szacunki to jest to, o czym mówiłem wcześniej, według
naszych szacunków i  zastosowanego algorytmu we wszystkich  wzorach oraz  wzorach
stosowanych przez Prokuratorię nasz koszt został oszacowany na kwotę, która została
umieszczona w budżecie. W tej chwili, zgodnie z wytycznymi Prokuratorii, nie naszymi,
my czekamy w tej chwili tak naprawdę na zatwierdzenie, że faktycznie należy się taka a
nie inna kwota. No to jest proces niezależny całkowicie od nas. Uczestniczymy w nim,
domagamy się pewnych rzeczowych kwestii. Ale, Szanowni Państwo, proces budowlany
został  zakończony,  teraz  są  kwestie  jakby  formalne,  niezależące  od  nas.  Też
indywidualność każdej z tych spraw wymaga materiału, przedstawienia odpowiedniego
materiału dowodowego, który zostanie zatwierdzony następnie  w sądzie.  Więc no też
chcielibyśmy dokończyć ten temat, bo też on zabiera nam trochę czasu. Nie jest to jakby
po naszej już stronie. A jeżeli chodzi o tak, jak wspomniał Pan skarbnik, w tej chwili
czekamy na kwestie związane z oceną i wyceną po stronie ubezpieczyciela. Jeżeli chodzi
o te koszty, to one wstępnie przedstawiały się na poziomie 120 000 zł. Niemniej jednak
to są szacunki tylko i wyłącznie firmy, która ewentualnie by zrealizowała. To koszt ma
być oszacowany i czy faktycznie aż taki będzie, to będzie po prostu nie ubezpieczyciela.
Na dzień  dzisiejszy  ten  obiekt  w  żaden  sposób  nie  zagraża  możliwości  użytkowania.
Bardziej to wygląda nie do końca ładnie, tak jak byśmy chcieli. Tak jak wspomniał Pan
skarbnik, czekamy na ostateczną wycenę i zakres wskazany przez ubezpieczyciela tak,
żeby to on pokrył w ramach ubezpieczenia obiektu ten koszt i koszty wymiany, dokładnie
tak,  to  są  poza  nami.  I  jeżeli  chodzi  o  ulicę  Kościuszki,  Szanowni  Państwo,  no
uprzedzając  troszeczkę  też  pytania  za  chwileczkę  otwieranej  ulicy  Łukasiewicza  i
Batalionów Chłopskich, bo te ulice w najbliższym tygodniu zostaną wprowadzone nowe
organizacje  i  przeznaczone dla  naszych użytkowników, na wszystkich  tych ulicach na
których malowanie  następuje  późną jesienią  albo  zimą celem dopuszczenia  do  ruchu
publicznego zgodnie z podpisaną umową z wykonawcą jest on zobligowany w ramach już
przedłożonych  kosztów,  nie  są  to  koszty  dodatkowe,  wszelkie  poprawy  i  ostateczne
oznakowanie poziome będzie realizowane na wiosnę na koszt wykonawcy. Także to nie
będą  żadne  koszty  po  naszej.  Zdajemy  sobie  sprawy,  że  warunki  pogodowe
niejednokrotnie  uniemożliwiają  pomalowanie  ostateczne,  w  związku  z  powyższym
zgodnie  z  nomenklaturą  drogową  jest  możliwość  umieszczenia  tak  zwanego
tymczasowego  i  wstępnego  oznakowania  po  to,  żeby  na  wiosnę  dokonać  poprawy.
Oczywiście,  gdybyśmy  tą  inwestycję  kończyli  na  wiosnę  można  byłoby  w  sposób
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bezpieczny położyć nawierzchnię i ją kontrolować, już taką ostateczną. No tutaj biorąc
pod  uwagę,  że  wszelkie  prace  budowlane  na  tych  akurat  trzech,  Pani  wspomniała
Kościuszki,  ja  uprzedzam, że za chwilę  zostaną otwarte  kolejne ulice:  Łukasiewicza  i
Batalionów Chłopskich, tam również mogą wystąpić chwilowe, a nie muszą. No tutaj jest
specyfika Kościuszki jeszcze taka, że malowanie jest na specyficznej nawierzchni. To też
będzie wymagało jakby i specyficznych prac po stronie wykonawcy raz jeszcze. Z tego
tytułu, powtórzę, nie będą konieczne koszty dodatkowe.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo,  Panie  prezydencie.  Nie  widzę  więcej  zgłoszeń  w  dyskusji  nad  tymi  dwoma
punktami.”

3. przyjęcia  do  realizacji  wieloletniego  programu osłonowego  w zakresie
dożywiania na terenie Miasta Płocka „Posiłek w szkole i w domu” na lata
2024-2028 (druk nr 1044),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do  kolejnego  punktu.  Punkt  trzeci  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1044  w  sprawie
przyjęcia  do  realizacji  wieloletniego  programu osłonowego  w  zakresie  wyżywienia  na
terenie Miasta Płocka „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. Czy do tego punktu
jakieś pytania bądź potrzebne są dodatkowe wyjaśnienia? Nie widzę.” 

4. podwyższenia  kryterium  dochodowego  uprawniającego  do  przyznania
nieodpłatnie  pomocy  w  zakresie  dożywiania  w  formie  świadczenia
pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028
(druk nr 1045),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
punkt czwarty - projekt uchwały na druku nr 1049 w sprawie podwyższenia kryterium
dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania
w  formie  świadczenia  pieniężnego  na  zakup  posiłku  lub  żywności  dla  osób  objętych
wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. Czy
tutaj są potrzebne jakieś dodatkowe wyjaśnienia? Nie ma.”

5. odstąpienia od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie
posiłku  albo  świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów
żywnościowych  dla  osób  objętych  wieloletnim  rządowym  programem
„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (druk nr 1046),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
piąty  -  projekt  uchwały  na druku nr  1046 w sprawie  odstąpienia  od żądania  zwrotu
wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci
produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek
w szkole i w domu” na lata 2024-2028. Nie ma żadnych pytań ani zgłoszeń. Dziękuję.”

6. określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części,
łącznie z odsetkami,  odraczania terminu płatności,  rozkładania na raty
lub  odstępowania  od  ustalania  opłaty  za  pobyt  dziecka  w  pieczy
zastępczej (druk nr 1047),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
szósty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1047  w  sprawie  określenia  szczegółowych
warunków umarzania w całości  lub w części,  łącznie z odsetkami,  odraczania terminu
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płatności, rozkładania na raty lub odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w
pieczy  zastępczej.  Czy  tutaj  są  jakieś  dodatkowe  wyjaśnienia  niezbędne?  Nie  ma.
Dziękuję.”

7. ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi
opiekuńcze (druk nr 1048),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt siódmy -
projekt  uchwały  na  druku  nr  1048  w  sprawie  ustalenia  szczegółowych  warunków
przyznawania i  odpłatności  za usługi  opiekuńcze. Czy tutaj  ktoś z Państwa ma jakieś
pytanie? Nie ma. Dziękuję.”

8. wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  przez  Gminę-Miasto  Płock
jako  miasta  na  prawach  powiatu  z  Powiatem  Płockim  i  Powiatem
Sierpeckim  w  sprawie  powierzenia  Powiatowi  Sierpeckiemu  zadania
organizatora publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej
w relacji Sierpc – Zawidz – Słupia – Płock (druk nr 1049),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
ósmy -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1049  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zawarcie
porozumienia przez Gminę-Miasto  Płock jako miasta na prawach powiatu  z Powiatem
Płockim i Powiatem Sierpeckim w sprawie powierzenia Powiatowi Sierpeckiemu zadania
organizatora publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej w relacji Sierpc –
Zawidz  –  Słupia  –  Płock  (druk  nr  1049).  Czy  tutaj  jakieś  dodatkowe  pytania  bądź
wątpliwości? Nie ma. Dziękuję.”

9. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Jędrzejewo (obr. 1) (druk nr 1050),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
dziewiąty  -  druk  nr  1050,  projekt  uchwały  w  sprawie  wydzierżawienia  w  trybie
bezprzetargowym nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. Jędrzejewo (obr. 1). Czy tutaj są jakieś pytania? Nie ma.
Dziękuję.”

10. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
św. Wojciecha (obr. 1) (druk nr 1051),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
dziesiąty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1051  w  sprawie  wydzierżawienia  w  trybie
bezprzetargowym nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. św. Wojciecha (obr. 1). Czy tutaj są jakieś dodatkowe prośby
o wyjaśnienia? Nie ma. Dziękuję.”

11. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Żyznej (obr. 1) (druk nr 1052),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
jedenasty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1052  w  sprawie  wydzierżawienia  w  trybie
bezprzetargowym nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. Żyznej (obr. 1). Czy tutaj są jakieś dodatkowe pytania poza
tym na sesji... nie ma... na komisji? Nie ma. Dziękuję.”
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12. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Grabówka (obr. 1) (druk nr 1053),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
dwunasty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1053 w  sprawie  wydzierżawienia  w  trybie
bezprzetargowym nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
położonej w Płocku przy ul. Grabówka (obr. 1). Czy tutaj są jakieś dodatkowe pytania?
Nie ma. Dziękuję.”

13. określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych
budżetu obywatelskiego z mieszkańcami miasta Płocka (druk nr 1055),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt trzynasty
- projekt uchwały na druku nr 1055 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania
konsultacji  społecznych  budżetu  obywatelskiego  z  mieszkańcami  miasta  Płocka.  Jest
zgłoszenie ze strony Pani radnej Wioletty Kulpy. Proszę bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Ja miałam wczoraj pytania na
komisji skarbu à propos budżetu i jakby, znaczy otrzymałam na część z nich odpowiedź,
no ciężko było mi się z tym zapoznać, jeśli otrzymałam tuż przed sesją, ale za chwilkę
spróbujemy przez to przebrnąć. Nurtują mnie dwie kwestie zasadnicze. W treści naszego
punktu znalazły się dwie uchwały. Pierwsza to oczywiście nasza uchwała zasadnicza i
znalazła  się  uchwała  młodzieżowej  rady dotycząca  przyjęcia  również,  zaakceptowania
tego projektu uchwały. Zastanawiam się teraz, proszę mi odpowiedzieć na pytanie, czy
były w ogóle prowadzone jakiekolwiek konsultacje z radami osiedli, no bo to są jednostki
pomocnicze Urzędu Miasta Płocka i wspierają nas jako radnych, uczestniczą aktywnie w
pracach społecznie na rzecz tego miasta. W związku z tym chciałabym się podpytać, czy
w ogóle jakiekolwiek konsultacje z tymi radami osiedli były przeprowadzone. A pytam się
nie bez kozery, ponieważ zadałam pytanie wczoraj, ponieważ zmodyfikowaliście Państwo
zapis  w  słowniku,  między  innymi.  I  kto  może  być  wnioskodawcą:  wnioskodawcy  -
rozumie  się  przez  to  mieszkańca  Płocka  lub  grupę  mieszkańców,  którzy  są
pomysłodawcami  projektu.  Otóż  w  poprzednim  dokumencie,  znaczy  jeszcze
obowiązującym, są wymienione również organizacje pozarządowe, są rady osiedli właśnie
i z tego, co wiem na posiedzeniach rad osiedli, gdy uczestniczę, no to ci członkowie rad
osiedli  dyskutują  o  projekcie  budżetu  obywatelskiego,  co  mogliby  zgłosić  do  budżetu
obywatelskiego na danym osiedlu. Natomiast otrzymałam dzisiaj interpretację Państwa,
Urzędu Miasta Płocka, o tym, że Państwo powołujecie się na opinię NIK - opinia NIK tylko
-  funkcjonowanie  budżetów  partycypacyjnych,  obywatelskich,  lata  2016  -  2018.
Najwyższa Izba Kontroli wydała jakąś opinię z września 2019 roku. Wskazała, że udział
podmiotów takich  jak  na przykład organizacje  pozarządowe, osoby prawne,  jednostki
organizacyjne  nieposiadające  osobowości  prawnej,  instytucje  publiczne,  organy
kolegialne jednostek pomocniczych i tak dalej, na przykład rady osiedli, jest niezgodne ze
wskazanym powyżej artykułem. W raporcie pokontrolnym NIK stwierdzono, że zgłoszenie
projektów do budżetów obywatelskich jest jednym z etapów konsultacji i mogą to robić
tylko podmioty uprawnione. Ponadto w publikacji wskazano, że są fakt, że dany podmiot
złożony  jest  mieszkańców  gminy  lub  przez  nich  reprezentowany,  nie  stanowi
wystarczającej przesłanki dla podjęcia odmiennej interpretacji. Przypomnę jeszcze raz, że
to jest opinia. W związku z tym zastanawiam się, czy takie podmioty jak rady osiedli, czy
też organizacje pozarządowe, oczywiście nie neguję tego, że członkowie rady osiedla jako
zbiór mieszkańców mogą złożyć taki  projekt,  ale wiem, że zawsze wolą to robić pod
szyldem rady  osiedla,  ponieważ  wiedzą  wtedy  czyj  to  jest  projekt.  W tym projekcie
uchwały usuwamy rady osiedli, eliminujemy podmiot jakim jest rada osiedla, który może
złożyć taki wniosek do budżetu obywatelskiego. Stąd było moje pierwotne pytanie, czy
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Państwo  to  konsultowaliście  w  ogóle  z  radami  osiedli.  Jakby  idea  zmiany  budżetu
obywatelskiego i  potrzeba zmiany tego regulaminu wynikała z szeregu opinii,  czy też
czasami negatywnych, czasami pozytywnych wpływających zapewne i do Urzędu Miasta
Płocka  i  do  nas  radnych  w kontekście  tego,  że  często  jest  tak,  że  szkoły,  jednostki
oświatowe zagarniają  niejako  te  projekty  obywatelskie,  czyli  cała  szkoła,  społeczność
szkolna  głosuje  na  dany  projekt,  mobilizuje  się,  bo  ma  tą  społeczność  i  Państwo
zdecydowaliście  tutaj,  że  budżety  ogólnomiejskie  mogą  jedynie  być  przedmiotem
głosowania  w  kontekście  takich  projektów  właśnie  zgłaszanych  przez  mieszkańców,
którzy widzą potrzebę stworzenia, nie wiem, czegoś w szkole, w przedszkolu, w żłobku, w
jednostce oświatowej bądź szerzej. I teraz mam pytanie zasadnicze, czy to że Państwo,
po pierwsze, ograniczyliście to tylko do ogólnomiejskich, czyli przypomnę, że jeśli budżet
mamy w tej chwili biorąc pod uwagę 2024 rok około 7,5 miliona złotych, z tego budżet
ogólnomiejski może stanowić 40 procent, to stanowi około trzech milionów złotych, czyli
takim budżetem ogólnomiejskim dysponujemy jako miasto  Płock,  a  jeden projekt nie
może przekroczyć wartości dwóch milionów złotych. Czyli de facto i tak dana szkoła może
złożyć jakiś wniosek do budżetu obywatelskiego, to nie wyeliminuje żadnej szkoły, że
może wygrać w głosowaniu za dwa miliony złotych projekt X. Tylko jedna sprawa. Zaraz,
tylko znajdę sobie ten artykuł. W kontekście budżetu obywatelskiego zawsze powołujemy
się na to, że realizacja tego projektu powinna być powszechnie dostępna, że powinien to
być  ogólnodostępny  projekt,  czyli  rozumiem  na  przykład  potrzebę  stworzenia  idei
chodnika, parku, siłowni pod chmurką, gdzie wszyscy mogą z tego korzystać. Proszę mi
powiedzieć, czy idea budżetu obywatelskiego w kontekście ogólnodostępności  nie jest
złamana w kontekście  placówek oświatowych.  Wiadomo,  że  placówka  oświatowa  jest
obiektem zamkniętym, do pewnej grupy osób umożliwiającym dostęp, czy dzieci, czy ich
rodziców, czy osób zaproszonych, w związku z tym, czy idea budżetu obywatelskiego w
kontekście Państwa zapisów i... Chciałabym tylko znaleźć to określenie, które zostało u
Państwa  wpisane  w  tym  regulaminie.  O,  w  przypadku  zakupu  wyposażenia  -  a
przypomnę, że były zakupy dokonywane do danych szkół,  placówek oświatowych,  na
przykład zakup samochodu - może być dostępne... muszą być dostępne dla wszystkich -
uwaga - zainteresowanych mieszkańców. Czy potrzebne jest słowo „zainteresowanych”,
czy nie powinno być dla wszystkich mieszkańców? Jeśli  mamy budżet, który finansują
wszyscy mieszkańcy Płocka, na niego, na te 7,5 miliona złotych składają się wszyscy
mieszkańcy Płocka, dlaczego w takim razie budżet obywatelski ma dotyczyć wyłącznie
ograniczonej  grupy  osób,  które  są  związane  z  daną  placówką  oświatową?  Sprawy
inwestycyjne typu, nie wiem, budowa ogrodzenia szkoły, zakup pomocy dydaktycznych
do szkoły, nie wiem, nie będę teraz wymieniać z głowy, bo to nie ma sensu, to powinno
być scedowane na miasto. To miasto powinno być inwestorem tego typu działań, bo jest
organem prowadzącym, zarządzającym i to powinno być realizowane z budżetu miasta, a
nie  z  budżetu  obywatelskiego.  Budżet  obywatelski  słowem  obywatelskości  powinien
dotyczyć  wszystkich  mieszkańców  Płocka  a  nie  tylko  i  wyłącznie  zainteresowanych
mieszkańców, tak jak Państwo to piszecie w regulaminie. Ja stanowczo się temu zapisowi
sprzeciwiam, dlaczego jest słowo „zainteresowanych” i co Państwo przez to rozumiecie i
jak mają właśnie korzystać wszyscy mieszkańcy z zakupionego samochodu do szkoły X
skoro  powinien  to  być  wydatek  finansowany  właśnie  przez  miasto  Płock  z  budżetu
inwestycyjnego, czy też innych budżetów w ramach budżetu miasta Płocka w kontekście
rozdziałów.  I  teraz  jeszcze  dwie  kwestie.  Pierwsza  związana  z  identyfikowaniem
mieszkańca Płocka. Też mnie bardzo męczy to, co Państwo mi tutaj napisaliście na tej
kartce.  §  10  ust.  7.  mieszkańcy  nieznajdujący  się  w rejestrze  mogą wziąć  udział  w
głosowaniu, o którym mowa w § 10 ust. 4 pkt 1 i ja zadałam pytanie na jakim etapie
weryfikowani  są  mieszkańcy  nieznajdujący  się  w  rejestrze.  Bo  co  innego  jak  my
głosujemy przez  internet,  no to  musimy się  odklikać  i  jesteśmy tam, natomiast  jeśli
idziemy do wyznaczonego lokalu wyborczego dostajemy kartę, ktoś nas dopisuje do spisu
wyborców,  bo  nas  tam  nie  ma  i  nie  ma  możliwości  zweryfikowania  nas  również  na
podstawie dowodu osobistego, w których nowych dowodach nie ma adresu zamieszkania.
Ci  Państwo,  którzy  są  w  komisji  no  nigdzie  nie  dzwonią,  nie  weryfikują,  po  prostu
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dopisują. Czyli są to osoby, które mogą nie być mieszkańcami Płocka. I Państwo w swojej
interpretacji napisaliście tak: rejestr, o którym mowa to baza osób zameldowanych na
pobyt stały i czasowy zaimportowana do systemu obsługi głosowania internetowego na
podstawie numeru PESEL, którą posiada Wydział Ewidencji. Później mamy tak: ustawa o
samorządzie gminnym stanowi, że budżet obywatelski jest szczególną formą konsultacji
społecznych  a  gmina  przeprowadza  go  z  mieszkańcami  gminy.  Przepisy  ustawy  nie
definiują  natomiast  pojęcia mieszkańca,  dlatego też w tym zakresie należy sięgać do
Kodeksu cywilnego i tu w odniesieniu do art. 25 miejscem zamieszkania osoby fizycznej
jest miejscowość, w której osoba przybywa z zamiarem stałego pobytu. Każda osoba
spełniająca ten wymóg jest więc mieszkańcem gminy i zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy o
samorządzie gminnym jest uprawniona do brania udziału w konsultacjach społecznych.
Stąd też osoby niezameldowane i nie znajdujące się w bazie, o której mowa powyżej, a
mieszkające  w  Płocku  mogą  głosować  w  stacjonarnych  punktach  do  głosowania
wypełniając kartę do głosowania, której oczywiście wzór jest załącznikiem. Czyli de facto
nikt tego nie weryfikuje. Po prostu dopisujemy tego mieszkańca, który podaje nam swój
adres,  nie mając go oczywiście  w nowym dowodzie osobistym, stwierdza,  że on tam
zamieszkuje.  Często  jest  tak,  że  mieszkańcy  nawet  nie  potrafią  do  końca  sobie
przypomnieć, tak, czy oni mieszkali  w miejscu A, czy w miejscu B, gdzie mają zapis
mieszkania... zamieszkiwania na stałe, na pobyt stały, gdzie na czasowy. To się zdarza
teraz często jak weryfikowane było w obwodowych komisjach wyborczych, w lokalach. W
związku  z  tym  nie  wiem jak  to  do  końca  Państwo  będziecie  przeprowadzać,  ale  ta
weryfikacja  po  prostu  nie  istnieje  na  etapie,  kiedy  mieszkaniec  idzie  do  lokalu  i
dopisywany  jest  do  listy.  Kolejna  kwestia  to  niepełnoletni.  Dla  Państwa  wyjściem  z
sytuacji w kontekście zablokowania - w cudzysłowie oczywiście, żeby ktoś się nie odnosił
do  tego,  że  jakoś  dziwnie  się  odnoszę  do  tego  słowa  -  możliwości  zmniejszenia
oddziaływania,  tak,  społeczności  szkolnej  na  to,  żeby  określone  wnioski  związane  z
placówkami oświatowymi wygrywały w budżecie obywatelskim jest ograniczenie, czyli nie
przychodzi  dziecko z oświadczeniem podpisanym przez opiekuna,  tak  jak było  do tej
pory, a musi przyjść z rodzicem do lokalu wyborczego lub fizycznie rodzic musi siedzieć z
dzieckiem i  zagłosować przez internet.  No to  mamy teraz taką  sytuację,  że Państwo
wprowadziliście  ten zapis,  który jak tu dyskutowaliśmy w gronie radnych dla nas nie
stanowi żadnej przeszkody, żeby, no owszem, może tak jak Pan prezydent Siemiątkowski
Roman  wczoraj  powiedział  nie  będzie  wycieczek  w  towarzystwie  nauczycieli  czy
pedagogów,  którzy  szli  z  dziećmi  i  głosowali,  a  dzieci  miały  karteczkę  od  swojego
opiekuna, ale to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby ten rodzic przy dobrej kampanii, którą
będzie  prowadziła  placówka  oświatowa  i  tak  poszedł  z  tym  dzieckiem  do  lokalu
wyborczego,  które  są  w  różnych  miejscach  ulokowane  i  zagłosował  na  ten  projekt
szkolny, krótko mówiąc. W związku z tym nie wiem, czy Państwo analizowaliście inne
budżety obywatelskie w innych miastach. Proszę, jeśli Państwo macie wiedzę, to proszę
powiedzieć  jak  to  jest  rozwiązane  w innych  miastach,  jakie  są  inne  wyjścia  z  takiej
sytuacji, bo wiem chociażby, że Gdynia, Gdańsk też miały takie problemy - czytałam o
tym - i też szukają jakichś rozwiązań. Natomiast martwi mnie również jedna kwestia.
Jedna rzecz,  że  Państwo wykreśliliście  organizacje  pozarządowe, rady osiedli  i  dwa -
drastycznie  skróciliście  termin  składania  wniosków.  Jak  sobie  dobrze  analizowałam w
starej uchwale było chyba 60 dni, a teraz jest 21. Pytanie, czy też to jest zasadne, czy
powinniśmy skracać termin składania wniosków, opracowywania ich, przygotowywania
przez dane osoby, czy rzeczywiście to jest dobra formuła w tym zakresie. Ja raczej bym
optowała  za  wydłużeniem  tego  terminu  nie  w  kontekście  pierwotnej  wersji,  ale
wydłużeniem z 21. To jest dla mnie zbyt krótki okres czasu. To na razie na tyle, a pewnie
jeszcze będą się pojawiały jakieś pytania w międzyczasie. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Czy jeszcze jakieś zgłoszenia ze strony Państwa Radnych na ten moment? Nie
widzę. Zatem, który z Panów prezydentów? Pan prezydent Andrzej Nowakowski, proszę
bardzo.”
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Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Pani Przewodnicząca! Szanowni Mieszkańcy! Trzeba wyjść od tego, że ta
propozycja  zmiany  zasad  trybu  prowadzenia  konsultacji  społecznych  budżetu
obywatelskiego  jest  rzeczywiście  efektem  głosów  mieszkańców.  Mieszkańcy  zwracali
uwagę,  że  chcieliby  pewnych  zmian  w  tych  zasadach  dotyczących  budżetu
obywatelskiego i wychodząc naprzeciw rzeczywiście zostały zorganizowane konsultacje
społeczne do których zaprosiliśmy wszystkich mieszkańców Płocka. To słowo mieszkańcy
jest tutaj kluczowe. Wszystkich mieszkańców Płocka. Pani radna pyta o rady osiedli. Tu
akurat tak, rzeczywiście, za pośrednictwem biura obsługi rady zostały wysłane informacje
także do mieszkańców osiedli, którzy... mieszkańców Płocka, którzy zasiadają w radach
mieszkańców osiedli. Czyli rady wiedziały. Natomiast no w tym momencie zapraszaliśmy
mieszkańców,  wszystkich  mieszkańców.  Jeśli  rada  się  nie  identyfikowała  w  tym tym
momencie, nie przychodziła jako rada, tylko przychodzili mieszkańcy, natomiast oni byli
głosem, także tych rad mieszkańców osiedli, jak rozumiem, bo to zaproszenie także w
tym  trybie  zostało  wystosowane.  Ale  kluczem  jest  słowo  -  jeszcze  raz  powtórzę  -
mieszkańcy, bo mieszkańcy, każdy mieszkaniec Płocka dzisiaj może taki wniosek złożyć.
Rada mieszkańców nie jest mieszkańcem. To jest rada mieszkańców. Każdy mieszkaniec
może  złożyć  wniosek  do  budżetu  obywatelskiego  i  taka  jest  propozycja.  Szanowni
Państwo, nie zgadzam się co do jednej rzeczy, takiej fundamentalnej i tu też proszę,
żeby  Państwo  Radni  to  dobrze  odebrali.  Pani  radna  kilka  razy  mówiła:  Państwo
wprowadziliście,  Państwo  zdecydowaliście,  Państwo  ograniczyliście.  Tego  rodzaju
sformułowania w wypowiedzi Pani radnej były czymś ciągłym. Absolutnie to nieprawda.
To co jako dzisiaj prezydent miasta, bo podpisałem się pod tym dokumentem, proponuję
Państwu, to jest propozycja,  gdzie Państwo Radni  dopiero podejmą decyzję. Państwo
Radni zdecydują. To jest propozycja. Propozycja - jeszcze raz powtórzę bardzo mocno -
wypracowana,  przepracowana  z  mieszkańcami,  których  zaprosiliśmy  na  konsultacje
społeczne.  I  również  Państwo  Radni,  przynajmniej  część  z  Państwa  Radnych,  za  co
bardzo dziękuję, w tych konsultacjach również uczestniczyła. Bardzo, bardzo dziękuję. Na
pewno była Pani radna Marta Krasuska, była Pani radna Derlukiewicz. Bardzo dziękuję,
bo to był wyraz ich także troski, głosu w tym momencie rzeczywiście w kwestii budżetu
obywatelskiego, który - przypomnę tylko - jako jedno z pierwszych miast wprowadziliśmy
do realizacji  i  bardzo fajnie. Dziękuję, bo mieszkańcy byli  zaproszeni i  te propozycje,
które  tutaj  się  znalazły  są  właśnie  efektem  współpracy  z  mieszkańcami,  którzy  na
konsultacje  społeczne  przyszli.  Natomiast  nasza  otwartość,  nasza  chęć  zmiany  była
podyktowana rzeczywiście różnego rodzaju postulatami, ale nie żeby komuś cokolwiek
ograniczać.  W drugą  stronę  -  raczej,  żeby  umożliwiać  pewne  inne  rozwiązania.  Taki
właśnie był cel i konsultacji, i taki jest cel tego dokumentu, który raczej będzie właśnie
nieco szerzej na możliwości jak gdyby uczestnictwa mieszkańców (niezrozumiały głos) .
Bo ja słuchając no pewnego tego monologu - z wieloma rzeczami, tak jak powiedziałem,
nie zgadzam się - to jednak na niektóre chciałem zwrócić uwagę, bo to też jest w tym
momencie istotne. Absolutnie, tam słowo blokować właśnie padło, tak nie można na to
patrzeć. Tak samo w kontekście kwestii, czyli jak zrozumiałem, jeśli rodzic przyjdzie z
dzieckiem  -  i  abstrahując  od  tego,  na  jaki  projekt  będzie  głosował,  bo  projekt,
powtarzam, zgłoszony przez mieszkańców - no to przecież jest naturalne, że rodzic może
rozmawiać z dzieckiem, dziecko z rodzicem, dziecko może rodzica przekonywać, rodzic
dziecko na jaki projekt będzie w danym momencie głosował. I abstrahując od tego, czy i
na ile on będzie służył całej w tym momencie społeczności  miasta Płocka, czy jakiejś
części, bo ja jestem gotów, Szanowni Państwo, wyrażając tą dobrą wolę rzeczywiście w
formie  autopoprawki  wykreślić  to  słowo „zainteresowanych”,  które  tak  jakoś  zabolało
Panią radną.  I  tak uważam, że niezainteresowani  nie będą korzystali,  więc tu akurat
potraktujcie  to  jako  autopoprawkę,  że  słowo  „zainteresowany”  wykreślamy,  bo  tu
chodziło  o  to,  żeby  wskazać,  że  każdy  zainteresowani  będzie  mógł  mieszkaniec
skorzystać,  ani  zainteresowani  to  i  tak  nie  będą  korzystali,  więc  słowo
„zainteresowanych” wykreślamy w formie autopoprawki  z  tego dokumentu,  po prostu
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zostawiamy „mieszkańców”. Ci  zainteresowani  będą mogli,  ci  zainteresowani też będą
mogli. Więc natomiast warto ich zainteresować właśnie i tyle. Natomiast jeszcze tak już w
kontekście konkretnej odpowiedzi dwa elementy. Jeden element - ilość dni. Rzeczywiście
Pani radna zwróciła uwagę, że propozycja jest, żeby nieco skrócić ten czas zgłaszania
projektów.  Ja  zakładam,  że  one  i  tak,  ponieważ  już  w  tym  momencie  ten  budżet
obywatelski wpisał się w funkcjonowanie miasta Płocka i pomysłodawcy z reguły pewnie
nad tym pracują dłużej, nie tylko od momentu ogłoszenia do złożenia kolejnej edycji, bo
właściwie  cały  czas  można  przygotowywać  taki  projekt  przecież  i  zgłosić  go  w
odpowiednim czasie, chcę powiedzieć, że 90 procent projektów zgłaszanych, zgłaszanych
jest nie w ostatnich trzech tygodniach, tylko w ostatnim tygodniu, a tu mówimy o trzech
tygodniach, że trzy tygodnie jest na to, żeby rzeczywiście... to jest propozycja, jeszcze
raz powtórzę. Tu nikt nic nie zdecydował. Jeśli Państwo Radni uznają, że mają być to
cztery tygodnie tu akurat nie będę postulował, protestował, proszę bardzo. Jest to po
prostu  propozycja  z  naszej  strony,  po  pierwsze  -  racjonalna,  z  drugiej  strony  -
skonsultowana z mieszkańcami zainteresowanymi, którzy uczestniczyli w konsultacjach,
którzy zaakceptowali takie właśnie rozwiązanie, więc bardzo proszę. Ale powtórzę jeszcze
raz - to Państwo Radni zdecydują. To jest propozycja, którą ja przedstawiam razem z
moim i  zespołem i  po konsultacjach z mieszkańcami  Płocka.  I  jeszcze jedna rzecz w
kontekście  tego  formularza  -  tutaj  po  prostu  ktoś  zgadza się,  znaczy  zgadza się  na
przetwarzanie danych, ale na potrzeby budżetu obywatelskiego i tu potwierdza, że jest
mieszkańcem Płocka. To jest kluczowe w tym momencie. On oświadcza to na podstawie
w tym momencie  tego  dokumentu.  To  jest  oczywiście  tylko  i  wyłącznie  na  potrzeby
budżetu  obywatelskiego,  zgodnie  z  tą  informacją,  którą  Państwo  macie  na  wzorze
formularza.  I  to  jest  według nas wystarczające w kontekście  tego projektu.  Dziękuję
bardzo. To tyle z mojej strony wyjaśnień.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo, Panie prezydencie. Są kolejne zgłoszenia ze strony Państwa Radnych. Ponownie
Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani  radna  Wioletta Kulpa powiedziała:  „Znaczy tak,  nie  odniósł  się Pan do analizy
innych regulaminów budżetów obywatelskich, czy Państwo prowadziliście takie analizy,
czy możecie Państwo przedstawić jak wygląda ta sytuacja, która również przejawia się w
tendencji w kontekście placówek oświatowych głosowania nad tymi projektami w innych
miastach. I myślę, że trzeba czerpać doświadczenie również z innych miast i starać się
wyciągać własne oczywiście wnioski. Teraz tak, § 4. ... 5., przepraszam, 5. to będzie ust.
4, punkt, czyli mamy tak 12 z literką a, z literką b i z literką c, czyli tak 12, jaki ma być
projekt:  ogólnodostępny,  czyli  musi  zapewniać  bezpłatną  możliwość  korzystania  z
efektów  realizacji  na  równych  prawach  wszystkim  -  wykreślamy  słowo
„zainteresowanym” - mieszkańcom. Przez dostępność rozumie się w szczególności dostęp
do  efektów  projektu  w  sposób  nieodpłatny,  niezwiązany  z  wynajmem,  użyczeniem
infrastruktury. Teraz pytanie zasadnicze nie powinno być postawione do komisji, która
weryfikuje  te wnioski,  na czym polega ogólnodostępność dla  wszystkich  mieszkańców
Płocka? Czy zakup sprzętu, krzesła do szkoły, stanowi ogólnodostępność dla wszystkich
mieszkańców  Płocka?  Czy  to  nie  powinno  być  weryfikowane  przez  komisję,  która
stwierdzi, że w tym przypadku jest złamanie regulaminu? On nie jest ogólnodostępny dla
wszystkich mieszkańców Płocka. Czyli kolejny z literką a „zainteresowanych” w drugim
wersie  wykreślamy,  w punkcie  z  literką  b  „zainteresowanych”  również  i  w c  również
mamy  słowo  „zainteresowanych”.  Jak  rozumiem,  Pan  prezydent  na  to  się  zgodził.
Natomiast to nie jest, Panie prezydencie, retoryczne pytanie, to jest zasadnicze pytanie,
odwołujące się do idei budżetu obywatelskiego i bezpłatnego dostępu do realizacji danego
projektu  zakwalifikowanego  do  realizacji  w  ramach  budżetu  obywatelskiego,  którego
podstawą jest ogólnodostępność. Czy zakup samochodu dla szkoły jest ogólnodostępny?
Pytanie stawiam nie retoryczne, jeszcze raz powtarzam. Co do terminu, nie wiem, czy
Państwo Radni, za chwilkę muszę to skonsultować z radnymi z klubu PiS, czy wydłużymy
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to do 30 dni, czy do dłuższego okresu, ale uważam, że 21 dni to raczej jest zbyt krótki
czas. Złożymy stosowny wniosek o sprostowanie tego chyba załącznika nr 1, tak, zmiany,
tak, oczywiście propozycje zmiany. To na razie tyle. Poproszę o odpowiedź.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Kolejne
zgłoszenie w dyskusji. Pani radna Marta Krasuska, proszę bardzo.”

Pani radna  Marta Krasuska  powiedziała: „Bardzo dziękuję, Panie przewodniczący, za
głos. Ja tylko kilka słów Panie prezydencie. Ja bardzo dziękuję za to, że te zmiany mają
być wprowadzone. Wierzę bardzo mocno, że zostaną i ponieważ nic się nie dzieje na
zawsze  warto  temu projektowi  uchwały  dać  szansę  i  zobaczyć  jak  zadziała  i  później
ewentualnie poprawiać, jeżeli będzie taka konieczność i tyle. Bardzo dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pan prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo,
oczywiście  korzystaliśmy  z  doświadczeń  innych  miast,  między  innymi  dlatego  budżet
obywatelski  był  jednym z  pierwszych  miast  w po  Płocku,  po  Sopocie,  ponieważ  tam
właśnie  jako  po  raz  pierwszy  pojawił  się  budżet  obywatelski  i  tak  jak  zresztą  to
podkreśliła też, powiedziała Pani radna Marta Krasuska, rzeczywiście my w trakcie tych
wielu  lat  funkcjonowania  budżetu  obywatelskiego  no  zmienialiśmy  także  i  procedury
wyłaniania tych wniosków. Także tutaj korzystamy. Natomiast te doświadczenia w części
zostały oczywiście wykorzystane. Natomiast kluczem dla mnie jednak przy tej zmianie,
proszę mi wybaczyć, są konsultacje z mieszkańcami i w tym momencie myśmy skupili się
przede wszystkim na słuchaniu głosu mieszkańców i te zmiany nie mają związku z tym,
co  działo  się,  czy  dzieje  w  innych  miastach.  Zawsze  każdy  zainteresowany  może  to
prześledzić, przeanalizować. Natomiast my tym razem słuchaliśmy w sposób szczególny
mieszkańców. Temu były poświęcone te konsultacje społeczne i te zmiany są efektem
właśnie tych konsultacji. Natomiast w kontekście tego pytania Pani radnej o weryfikację.
Tak,  zawsze  -  zgodnie  zresztą  z  procedurą  -  następuje  weryfikacja  projektów  pod
kilkoma  różnego  rodzaju  kryteriami  i  te  projekty,  które  no  niestety,  ale  z  jakichś
powodów nie spełniają kryteriów no niestety później nie są poddane pod głosowanie. Jeśli
Państwo Radni przyjmą ten dokument zgadzając się właśnie na te kwestie związane z
ogólnodostępnością, to to kryterium ogólnodostępności będzie również kryterium, które
będzie albo kwalifikowało dany wniosek albo niestety eliminowało. I dlatego także w tym
momencie ci wszyscy pomysłodawcy będą mieli wiedzę na ten temat, że to, że jeśli chcą,
żeby ich projekt  w ramach budżetu  obywatelskiego  mógł  być później  przegłosowany,
brany  pod  uwagę,  to  musiał  będzie  to  kryterium ogólnodostępności  spełniać.  Bardzo
dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Panie
prezydencie. Pan radny Andrzej Aleksandrowicz, proszę bardzo.”

Pan radny  Andrzej Aleksandrowicz  powiedział:  „Szanowny Panie  prezydencie,  tutaj
cieszę  się  bardzo,  że  Pan  powołuje  się  na  konsultacje  i  że  ten  regulamin  wynika  z
konsultacji, natomiast jeśli się nie mylę, to w konsultacjach zostało chyba przesłanych
siedem  formularzy  z  uwagami,  siedemnaście  osób  wzięło  udział  w  spotkaniach
konsultacyjnych  i  w  rejestrze  zgłoszonych  uwag  większość  uwag  ma  status
nieuwzględniona. Więc jeśli się mylę, to proszę mnie poprawić.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję.  I
ponownie Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”
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Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Pan  prezydent  jak  zwykle  odhaczył,  były
konsultacje i mamy załatwiony temat. I jeszcze jedna kwestia w kontekście szanowania
wnioskodawców i uzgadniania z nimi, konsultowania nawet z autorami projektów. § 14.
Urząd  Miasta  Płocka  zastrzega  sobie  prawo  do  zmiany  lub  modyfikacji  elementów
projektu w przypadku, gdy w trakcie jego realizacji zaistnieją okoliczności wynikające z
przepisów prawa uniemożliwiające procedowanie go zgodnie z zakresem określonym w
projekcie,  a  istnieje  możliwość  wprowadzenia  zamiennego  rozwiązania.  O
wprowadzonych zmianach informuje się wnioskodawcę. Kropka. Ja prosiłam o dopisanie:
o wprowadzonych zmianach informuje się wnioskodawcę i uzyskuje się jego zgodę albo
konsultuje się z wnioskodawcą. Tak wygląda konsultowanie przez Urząd Miasta Płocka.
Urząd miasta zmienia projekt, który złożył wnioskodawca i o czym tylko informuje go,
natomiast nie konsultuje mimo, że jest autorem tego projektu. Państwo mi w odpowiedzi
napisaliście, że nie można tego zmienić, że tak to powinno wyglądać. Czyli no de facto
tak naprawdę nie szanuje się do końca tego wniosku, który został złożony. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo.  Nie  widzę  więcej  zgłoszeń  w  tym  punkcie.  Może  nim  przekażę  głos  Panu
prezydentowi kilka zdań od siebie. Szanowni Państwo, my mamy chyba w tym roku już
dwunastą, czy też trzynastą edycję budżetu. Byliśmy jednym z pierwszych miast, które
wprowadziło  budżet  obywatelski  w  działanie  na  terenie  miasta  i  to  jeszcze  przed
obowiązywaniem  ustawy.  Chyba  po  raz  trzeci  dzisiaj,  przynajmniej  o  ile  pamiętam,
korygujemy swój własny regulamin zatwierdzony w formie uchwały. Dlaczego? Dlatego,
że widzimy i słyszymy, że w jakimś tam zakresie są zastrzeżenia do niego. Natomiast
my, przypomnę, korygujemy swoje własne uchwały. Jak pamiętam chyba ze trzy lata
temu również bardzo intensywnie dyskutowaliśmy na ten temat zarówno na komisjach,
jak  na  sesji,  staraliśmy  się  wspólnie  wypracować  maksymalnie  dobry  regulamin,  ale
mimo wszystko po jakimś kolejnym okresie czasu zauważamy, że nie jest on doskonały.
Dlatego  cieszę  się  bardzo,  że  od  autorów  mamy  propozycje  wyjścia  naprzeciw  tym
uwagom,  które  zgłaszają  mieszkańcy  i  które  nieraz  my  zgłaszamy.  Na  przestrzeni
ostatnich  przynajmniej  dwóch,  trzech  lat  bardzo  powszechne  wydaje  mi  się  w
świadomości  mieszkańców  było  zastrzeżenie  co  do  właśnie  tak  zwanego  głosowania
wycieczkowego,  a  mianowicie  no  powiem,  ja  akurat  bardzo  często  przechodzę  przy
Synagogalnej i kiedy ja poznawałem, że jest głosowanie do budżetu obywatelskiego - gdy
widziałem grupy kilkudziesięciu przedszkolaków stojących z paniami wychowawczyniami,
kompletnie  najprawdopodobniej  nieświadomie  dzieciaki  głosowały,  natomiast  taka
możliwość była i z tego, co wiem dzisiejsza zmiana ma wykluczyć między innymi taką
formę głosowania. Jeszcze jedna, proszę Państwa, bardzo ważna rzecz, a jednocześnie
porażka nas wszystkich, to jest frekwencja w budżecie obywatelskim, głosowanie nad
budżetem obywatelskim. Myślę, że macie Państwo świadomość tego, że ona wynosi co
roku  około  sześciu  procent.  Co  prawda  my  nie  odbiegamy  od  ogólnopolskiej  jakiejś
tendencji,  natomiast  to  jest  porażka  niestety  również  nas  wszystkich.  I  chyba
powinniśmy maksymalnie starać się znaleźć rozwiązania, które przynajmniej ten element
podniosą.  Chociaż  wydaje  mi  się,  że  akurat  ograniczenie  wycieczkowego  głosowania
raczej nie podniesie, tylko zwiększy. No ale trudno, no coś jednak jest istotniejszego.
Dlatego moja prośba. Ja doceniam tych wszystkich, którzy uczestniczyli w konsultacjach.
Ja też swoje propozycje jakieś zgłaszałem. Szacunek dla Pań, które przygotowywały ten
dokument. Natomiast nie zarzucajmy sobie jakichś niecnych intencji. Wszyscy chcemy,
żeby ten dokument był jak najlepszy i żeby mieszkańcy czuli,  projektodawcy czuli, że
rywalizują na uczciwych zasadach. Nieraz te odczucia były zakłócone i myślę, że stąd te
nasze kolejne prace co dwa, trzy lata poprawiające, żeby przynajmniej ten aspekt się
zmienił.  To tyle ode mnie kilka zdań. Czy jeszcze do tych pytań Pani  radnej? Proszę
bardzo, Panie prezydencie.”

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka  powiedział: „Nie, dziękuję bardzo.
Zgadzam się z pełni z Panem przewodniczącym. To jest kolejna nasza próba poprawienia
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w tym momencie dokumentu, który ma służyć przede wszystkim mieszkańcom. Dziękuję
bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Czy ktoś z Państwa jeszcze chciałby coś powiedzieć w tym punkcie? Nie widzę.
Dziękuję Państwu. Bardzo dziękuję wszystkim, którzy się zaangażowali w poprawę tego
dokumentu.”

14. przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla miasta Płocka na lata 2023-
2027” (druk nr 1056),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego  punktu.  Punkt  czternasty  -  projekt  uchwały  na  druku nr  1056,  projekt
dotyczący  przyjęcia  „Programu Ochrony  Środowiska  dla  miasta  Płocka  na  lata  2023-
2027”  z  autopoprawką,  którą  jeszcze  otrzymaliśmy  chyba  w  dniu  wczorajszym bądź
dzisiejszym. Czy tytułem wstępu Pan prezydent albo Pani dyrektor? Nie widzę. To może
ja  od  siebie  powiem  kilka  zdań.  Szanowni  Państwo,  nad  tym  dokumentem  bardzo
obszernym pracowaliśmy kilka miesięcy. Konsultacje w ratuszu odbywały się w okresie
letnim, bodajże lipiec albo sierpień. W tych konsultacjach kto chciał mógł uczestniczyć.
Wiem, że tam frekwencji za dużej nie było, ale na pewno było to nagłośnione i była taka
możliwość.  Powstała  pierwsza  wersja  dokumentu,  pod  wpływem konsultacji  powstała
druga, pod wpływem naszych różnych dyskusji na komisjach mamy jeszcze autopoprawki
i  zmiany.  Ja  dziękuję  za  to,  że  przynajmniej  część  moich  poprawek  została  w  tym
dokumencie  uwzględniona.  Oczywiście  mam  pewien  niedosyt,  ale  wiem,  że  na  tym
polega  demokracja  i  wypracowanie  najlepszych  rozwiązań.  Czy  ktoś  w  tym  punkcie
chciałby jeszcze zabrać głos, Szanowni Państwo? Nie widzę. Dziękuję.”
(autopoprawka  do  projektu  uchwały  pomieszczonego  na  druku  nr  1056  stanowi
załącznik nr 12 do niniejszego protokołu)

15. zmiany uchwały nr 504/XXX/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 29 kwietnia
2021  roku  w  sprawie  określenia  szczegółowych  warunków,  formy  i
zakresu udzielania stypendium pod nazwą „Płocka szansa edukacyjna”
dzieciom i młodzieży pobierającym naukę na terenie miasta Płocka (druk
nr 1057),

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do kolejnego punktu. Punkt piętnasty - projekt uchwały na druku nr 1057 w sprawie
zmiany uchwały nr 504/XXX/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 29 kwietnia 2021 roku w
sprawie określenia szczegółowych warunków, formy i zakresu udzielania stypendium pod
nazwą „Płocka szansa edukacyjna” dzieciom i młodzieży pobierającym naukę na terenie
miasta Płocka. Czy do tego dokumentu są, do tego projektu są jakieś pytania? Nie widzę.
Dziękuję.”

16. przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym
się w gminnej ewidencji zabytków (druk nr 1058),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
szesnasty - projekt uchwały na druku nr 1058 w sprawie przyznania dotacji na prace
konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty  budowlane  przy  zabytku  wpisanym  do
rejestru zabytków lub znajdującym się w gminnej ewidencji zabytków. Czy tutaj są jakieś
dodatkowe wyjaśnienia niezbędne? Nie widzę. Dziękuję.”
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17. udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Samorządu  Województwa
Mazowieckiego w latach 2024-2026 (druk nr 1059),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
siedemnasty  -  projekt  uchwały  na  druku  nr  1059  w  sprawie  udzielenia  pomocy
finansowej dla Samorządu Województwa Mazowieckiego w latach 2024-2026. Czy tutaj
są jakieś pytania? Nie widzę.”

18. rozpatrzenia  ponaglenia  z  dnia  25  września  2023 r.  na  bezczynność  i
przewlekłość Rady Miasta Płocka (druk nr 1054),

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Kolejny punkt,
osiemnasty - projekt uchwały na druku nr 1054 w sprawie rozpatrzenia ponaglenia z dnia
25 września 2023 r.  na bezczynność i  przewlekłość Rady Miasta Płocka.  Czy tutaj  są
jakieś pytania? Nie widzę. Dziękuję.”

19. zaopiniowania  projektu  Audytu  krajobrazowego  województwa
mazowieckiego (druk nr 1062). 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I ostatni punkt,
dziewiętnasty  -  projekt  uchwały  wprowadzony  przez  nas  do  porządku  obrad  w  dniu
dzisiejszym, już sobie odszukuję tytuł projektu uchwały - projekt uchwały na druku nr
1062  w  sprawie  zaopiniowania  projektu  Audytu  krajobrazowego  województwa
mazowieckiego.  Czy  do  tego  punktu  są  jakieś  pytania  bądź  wątpliwości?  Nie  widzę.
Dziękuję.  Zatem,  Szanowni  Państwo,  dobrnęliśmy  do  końca  etapu  pierwszego.  Przed
nami  etap  drugi  -  głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami  uchwał.  Jeśli
Państwo pozwolicie  tradycyjnie  będę odczytywał  punkt i  numer druku.  Przystępujemy
zatem do głosowania.”

II  etap  –  głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami
uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach: 

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy-Miasto  Płock  na  lata
2023-2049 (druk nr 1060),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1060  (z
autopoprawką). 
 
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1013/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata
2023-2049 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2023  (druk  nr
1061),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1061  (z
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autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1014/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2023 stanowi załącznik nr
14 do niniejszego protokołu.

3. przyjęcia  do  realizacji  wieloletniego  programu osłonowego  w zakresie
dożywiania na terenie Miasta Płocka „Posiłek w szkole i w domu” na lata
2024-2028 (druk nr 1044),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1044. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1015/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu osłonowego w zakresie
dożywiania na terenie Miasta Płocka „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-
2028 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

4. podwyższenia  kryterium  dochodowego  uprawniającego  do  przyznania
nieodpłatnie  pomocy  w  zakresie  dożywiania  w  formie  świadczenia
pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim
rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028
(druk nr 1045),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1045. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1016/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania
nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na
zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem
„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 stanowi  załącznik nr 16  do
niniejszego protokołu.

5. odstąpienia od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie
posiłku  albo  świadczenia  rzeczowego  w  postaci  produktów
żywnościowych  dla  osób  objętych  wieloletnim  rządowym  programem
„Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 (druk nr 1046),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1046. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
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UCHWAŁA NR 1017/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  odstąpienia od żądania zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w
formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych
dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu”
na lata 2024-2028 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

6. określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części,
łącznie z odsetkami,  odraczania terminu płatności,  rozkładania na raty
lub  odstępowania  od  ustalania  opłaty  za  pobyt  dziecka  w  pieczy
zastępczej (druk nr 1047),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1047.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1018/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie określenia szczegółowych warunków umarzania w całości lub w części,
łącznie  z  odsetkami,  odraczania  terminu  płatności,  rozkładania  na  raty  lub
odstępowania od ustalania opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej stanowi
załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

7. ustalenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi
opiekuńcze (druk nr 1048),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1048.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1019/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w  sprawie  ustalenia  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za
usługi opiekuńcze stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

8. wyrażenia  zgody  na  zawarcie  porozumienia  przez  Gminę-Miasto  Płock
jako  miasta  na  prawach  powiatu  z  Powiatem  Płockim  i  Powiatem
Sierpeckim  w  sprawie  powierzenia  Powiatowi  Sierpeckiemu  zadania
organizatora publicznego transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej
w relacji Sierpc – Zawidz – Słupia – Płock (druk nr 1049),

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Poddaję pod
głosowanie projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1049. Proszę o zagłosowanie.”

Pan radny Tomasz Kominek powiedział: „Przepraszam, to pomyłka z mojej strony, ale
ona nic nie wnosi, więc nie będę na ten temat (niezrozumiały głos)”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Proszę  o
zbiorcze  wyniki  głosowania.  22  na  tak.  I  Pan  sekretarz  sygnalizuje  swoją  pomyłkę
ewidentną. Rozumiem, że w intencji było na tak. Tak?”

Pan radny  Tomasz Kominek powiedział:  „W intencji.  Za szybko to wyskoczyło i  nie
zdążyłem.”
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Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Postaram się
troszkę wolniej.(…)”

Wynik głosowania:
za – 22
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1020/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia przez Gminę-Miasto Płock
jako miasta na prawach powiatu z Powiatem Płockim i Powiatem Sierpeckim w
sprawie powierzenia Powiatowi  Sierpeckiemu zadania organizatora publicznego
transportu zbiorowego na linii komunikacyjnej w relacji Sierpc – Zawidz – Słupia –
Płock stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

9. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Jędrzejewo (obr. 1) (druk nr 1050),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1050. 
Wynik głosowania:
za – 
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1021/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Jędrzejewo
(obr. 1) stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

10. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
św. Wojciecha (obr. 1) (druk nr 1051),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1051. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1022/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej
stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,  położonej  w  Płocku  przy  ul.  św.
Wojciecha (obr. 1) stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

11. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Żyznej (obr. 1) (druk nr 1052),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1052. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
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W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.
UCHWAŁA NR 1023/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.  Żyznej
(obr. 1) stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

12. wydzierżawienia  w  trybie  bezprzetargowym  nieruchomości  gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul.
Grabówka (obr. 1) (druk nr 1053),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1053.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1024/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  wydzierżawienia w trybie bezprzetargowym nieruchomości gruntowej
stanowiącej własność Gminy-Miasto Płock, położonej w Płocku przy ul. Grabówka
(obr. 1) stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

13. określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych
budżetu obywatelskiego z mieszkańcami miasta Płocka (druk nr 1055),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1055  (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1025/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w  sprawie  określenia  zasad  i  trybu  przeprowadzania  konsultacji  społecznych
budżetu obywatelskiego z mieszkańcami miasta Płocka stanowi załącznik nr 25
do niniejszego protokołu.

14. przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla miasta Płocka na lata 2023-
2027” (druk nr 1056),

Pod  głosowanie  poddany  został  projekt  uchwały  pomieszczony  na  druku  nr  1056  (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 12
przeciw – 0
wstrzymujące – 11
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1026/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla miasta Płocka na lata
2023-2027” stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

15. zmiany uchwały nr 504/XXX/2021 Rady Miasta Płocka z dnia 29 kwietnia
2021  roku  w  sprawie  określenia  szczegółowych  warunków,  formy  i
zakresu udzielania stypendium pod nazwą „Płocka szansa edukacyjna”
dzieciom i młodzieży pobierającym naukę na terenie miasta Płocka (druk
nr 1057),
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Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1057.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1027/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie  zmiany  uchwały  nr  504/XXX/2021  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  29
kwietnia  2021  roku  w  sprawie  określenia  szczegółowych  warunków,  formy  i
zakresu udzielania stypendium pod nazwą „Płocka szansa edukacyjna” dzieciom i
młodzieży pobierającym naukę na terenie miasta Płocka stanowi załącznik nr 27
do niniejszego protokołu

16. przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty
budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym
się w gminnej ewidencji zabytków (druk nr 1058),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1058. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1028/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w  sprawie  przyznania  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub
roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym
się  w  gminnej  ewidencji  zabytków stanowi  załącznik  nr  28  do  niniejszego
protokołu

17. udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Samorządu  Województwa
Mazowieckiego w latach 2024-2026 (druk nr 1059),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1059. 
Wynik głosowania:
za – 
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1029/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Samorządu  Województwa
Mazowieckiego w latach  2024-2026 stanowi  załącznik  nr 29  do niniejszego
protokołu

18. rozpatrzenia  ponaglenia  z  dnia  25  września  2023 r.  na  bezczynność  i
przewlekłość Rady Miasta Płocka (druk nr 1054),

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1054.
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1030/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w sprawie rozpatrzenia ponaglenia z dnia 25 września 2023 r. na bezczynność i
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przewlekłość  Rady  Miasta  Płocka stanowi  załącznik  nr  30  do  niniejszego
protokołu

19. zaopiniowania  projektu  Audytu  krajobrazowego  województwa
mazowieckiego (druk nr 1062). 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 1062. 
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 1031/LIX/2023 Rady Miasta Płocka z dnia 30 listopada 2023 roku
w  sprawie  zaopiniowania  projektu  Audytu  krajobrazowego  województwa
mazowieckiego stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
Państwu bardzo. Dobrnęliśmy do końca etapu drugiego w punkcie piątym.”

Ad. pkt 6

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka  powiedział:  „Przed nami
punkt szósty - sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Prosimy
bardzo, Panie prezydencie.” 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado!  Chciałbym złożyć  sprawozdanie  z  prac  pomiędzy sesjami  Rady Miasta
Płocka za okres od 27 października do 30 listopada 2023 roku zarówno moje, jak i moich
zastępców. I tak w tym okresie między innymi spotkałem się z młodzieżą z Jagiellonki
oraz z Hiszpanii, która przyjechała do Płocka w ramach programu Erasmus+ w którym
Liceum im. Władysława Jagiełły uczestniczy od lat. Wziąłem także udział w uroczystym
rozstrzygnięciu  kolejnej  edycji  konkursu „Senior  Godny Naśladowania”,  organizowanej
oczywiście  pod auspicjami  Płockiej  Rady Seniora.  Wraz z wiceprezydentem Romanem
Siemiątkowskim byłem w delegacji w Portugalii, gdzie podpisałem umowę o współpracy
partnerskiej między miastem Płocka a portugalskim miastem Sines. Wziąłem udział także
w XIII edycji Forum Rozwoju Mazowsza w Warszawie podczas której uczestniczyłem w
panelu, a także odebrałem dwie statuetki, między innymi za zajęcie pierwszego miejsca
w  kategorii:  fundusze  europejskie  dla  młodych,  tutaj  razem  ze  Szkołą  Usług  i
Przedsiębiorczości, a także za zajęcie drugiego miejsca w kategorii:  mobilne fundusze
europejskie  za  budowę  obwodnicy  północnej.  Byłem  obecny  na  konferencji
zorganizowanej  przez  firmę  PreZero  z  okazji  dziesięciolecia  współpracy  w  ramach
partnerstwa  publiczno-prywatnego,  której  efektem  akurat  jest  instalacja  termicznego
przetwarzania odpadów komunalnych wybudowana w Poznaniu właśnie dziesięć lat temu.
Tam także uczestniczyłem w panelu. Wziąłem udział jako prelegent w XVII edycji Smart
City Forum podczas debaty w bloku tematycznym „Mobilność w smart city”. Ta edycja
Smart  City  Forum  odbywała  się  w  Warszawie.  Wraz  z  wiceprezydentem  Romanem
Siemiątkowskim  wziąłem udział  w  uroczystościach  z  okazji  obchodów stulecia  Szkoły
Podstawowej nr 6 im. Druha Wacława Milke w Płocku. Wraz z płockimi harcerzami oraz
uczniami ze Szkoły Podstawowej nr 24 dekorowaliśmy w biało-czerwone barwy ciasteczka
„Marcelinki”, które były rozdawane podczas miejskich obchodów uroczystości 11 listopada
przez harcerzy. Wziąłem udział w uroczystościach patriotycznych w związku z obchodami
Narodowego  Święta  Niepodległości,  tutaj  razem z  moimi  zastępcami.  Dziękuję  także
Państwu Radnym za uczestnictwo właśnie w tych obchodach, oczywiście także wszystkim

39



mieszkańcom naszego miasta, że mogliśmy to Narodowe Święto Niepodległości po raz
kolejny  w  patriotycznej  atmosferze  przeżywać.  Uczestniczyłem  we  wspólnym
świętowaniu,  śpiewaniu  pieśni  patriotycznych  podczas  właśnie  tegorocznego
Podwieczorku  Patriotycznego  poświęconego  płockiej  patriotce,  pedagożce  i  działaczce
społecznej  Marcelinie  Rościszewskiej.  Tutaj  jeszcze  raz  bardzo  dziękuję  za
zorganizowanie  tego  Podwieczorku  Patriotycznego  po  raz  kolejny  Płockiej  Lokalnej
Organizacji Turystycznej i Pani prezes Iwonie Krajewskiej, ale także Książnicy Płockiej i
„Dzieciom  Płocka”.  Wziąłem  udział  w  spotkaniu  z  okazji  obchodów  Dnia  Pracownika
Socjalnego, podczas którego wręczyłem nagrody pracownikom socjalnym i pracownikom
pomocy społecznej.  Towarzyszył  mi  podczas  tych uroczystości  również  wiceprezydent
Roman  Siemiątkowski,  odpowiedzialny  właśnie  za  ten  obszar.  Wspólnie  z
wiceprezydentem Romanem Siemiątkowskim uczestniczyliśmy w uroczystościach z okazji
jubileuszu pięćdziesięciolecia powstania i działalności Miejskiego Przedszkola z Oddziałami
Integracyjnymi w Płocku „Przedszkole pod Aniołami”. Wraz z wiceprezydentem Romanem
Siemiątkowskim wzięliśmy także udział w uroczystym wręczeniu odznaczeń z działalności
na rzecz kombatantów. Spotkałem się także w ramach spotkań z mieszkańcami między
innymi na osiedlu Ciechomice i Łukasiewicza. Tutaj bardzo, bardzo dziękuję za wsparcie
podczas  tych  spotkań  wszystkim  pracownikom  urzędu,  na  czele  z  wiceprezydentem
Arturem Zielińskim. Spotkałem się także z uczniami drugich klas Szkoły Podstawowej nr
3, przedszkolakami, a także uczniami z płockich liceów w ramach projektu „Z urzędem na
Ty”.  Wraz  z  wiceprezydentem  Romanem  Siemiątkowskim,  a  także  częścią  Państwa
Radnych, kwestowaliśmy w ramach akcji „Ratujmy Płockie Powązki” na rzecz renowacji
zabytkowych nagrobków. Tutaj ogromne podziękowania organizatorom, a więc zarówno
płockiemu oddziałowi „Gazety Wyborczej”, jak i Stowarzyszeniu Starówka Płocka, które
od lat tę kwestię organizują. Wiceprezydent Roman Siemiątkowski brał między innymi
udział  w otwarciu  Senioriady,  przeglądzie  twórczości  artystycznej  seniorów,  ponieważ
miesiąc  październik  był  miesiącem  poświęconym  właśnie  seniorom.  Tutaj
uczestniczyliśmy w wielu spotkaniach z seniorami, między innymi właśnie w Senioriadzie.
Brał  także  udział  w  spotkaniu  dotyczącym współpracy  na  rzecz  osób  bezdomnych  z
terenu miasta Płocka właśnie w tym okresie jesieni i zimy 2023/24. Brał udział także w
ceremonii  wręczenia  nagród  laureatom  konkursu  na  najlepsze  wyniki  w  nauce,
organizowanym przez CNH Industrial. Także uczestniczył w posiedzeniu Rady Społecznej
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  Zdrowotnej Wojewódzkiej Stacji  Pogotowia
Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w Płocku, a także w posiedzeniu Płockiej Rady
Sportu.  I  co  istotne,  i  co  jest  jego  taką  można  być  pasją  wręcz  wręczał  medale  za
długoletnie  pożycie  małżeńskie,  a  więc  „Złote  Gody”  w  naszym  Urzędzie  Stanu
Cywilnego. Wiceprezydent Piotr Dyśkiewicz w tym okresie między innymi uczestniczył w
spotkaniu  z  firmą  OKE  Poland  z  Gdańska  w  sprawie  innowacyjnego  monitoringu
miejskiego.  Brał  udział  w  posiedzeniu  zarządu  Związku  Miast  Nadwiślańskich.  A
wiceprezydent  Artur  Zieliński  między  innymi  uczestniczył  w  spotkaniu  dotyczących
budowy sali koncertowej, także w obchodach pięćdziesięciolecia kształcenia na kierunku
inżynierii środowiska na Politechnice Warszawskiej w Płocku. Także razem ze mną brał
udział w obchodach Dnia Budowlanych. Także bardzo, bardzo dziękuję za uczestnictwo w
tym  spotkaniu,  które  integruje  środowisko  inżynierów,  techników,  budowlańców,  po
prostu.  Uczestniczył  także  w  zarządach  i  zgromadzeniach  Związku  Gmin  Regionu
Płockiego, a także w spotkaniach dotyczących budowy aquaparku, czy w konsultacjach
społecznych  dotyczących  strategii  ponadlokalnej.  Był  również  obecny  w  spotkaniu  w
Bydgoszczy,  spotkaniu  z  Generalną  Dyrekcją  Dróg  Krajowych  i  Autostrad  w  sprawie
przebiegu drogi ekspresowej S10. Dziś na ten temat także mówił w jednym z pierwszych
punktów. Uczestniczył w Światowym Tygodniu Przedsiębiorczości, a także wręczał Medal
Laude Probus, Godny Pochwały. Uczestniczył także w Radzie ds. Kombatantów. Dziękuję
bardzo.”

Pan Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo, Panie prezydencie. Czy jakieś pytania, Szanowni Państwo, do sprawozdania Pana
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prezydenta? Nie widzę.”

Ad. pkt 7

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzę do
kolejnego punktu. Punkt siódmy - sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z
pracy  między  sesjami.  Tradycyjnie,  Szanowni  Państwo,  po  poprzedniej  sesji
podpisywałem  sporą  ilość  dokumentów.  27 października  uczestniczyłem  w  Dniu
Budowlanych  organizowanym przez  Płocką  Izbę  Inżynierów  Budownictwa.  1 listopada
tradycyjnie, tak jak zawsze od ponad 20 lat, kwestowałem na płockich cmentarzach w
akcji  „Ratujmy  Płockie  Powązki”.  Serdeczne  podziękowania  po  raz  kolejny  dla
organizatorów.  11 listopada  uczestniczyłem  w  uroczystościach  Narodowego  Święta
Niepodległości  zarówno pod pomnikiem marszałka  Piłsudskiego,  jak  i  pod pomnikiem
Broniewskiego  oraz  w  katedrze  i  przed  odwachem.  11 listopada  również  wieczorem
podziwiałem wspólnie z mieszkańcami Płocka w szkole muzycznej wspaniały koncert z
okazji Dnia Niepodległości, oczywiście koncert Płockiej Orkiestry Symfonicznej. Poza tym
uczestniczyłem  w  komisjach  merytorycznych,  prowadziłem  korespondencję  w  imieniu
Rady  Miasta  Płocka,  spotykałem  się  z  mieszkańcami  na  ich  prośbę,  złożyłem  kilka
interpelacji  między  sesjami  i  uczestniczyłem  w  przygotowaniach  dzisiejszej  sesji.
Dziękuję również Państwu wiceprzewodniczącym za pomoc i zaangażowanie. Czy jakieś
pytania, Szanowni Państwo, do tego sprawozdania? Nie widzę.”

Ad. pkt 8

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
zatem do kolejnego punktu. Punkt ósmy - interpelacje i zapytania radnych. Pani radna
Wioletta Kulpa, proszę bardzo.”

Pani radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Gdybym mogła poprosić Panów o wyświetlenie
tych zdjęć, które dzisiaj przekazałam. A, to jest akurat ulica Zielona. Tak wygląda. Mogę
poprosić o przełączenie następnej? Jeszcze następne trzy są. To jest ulica Zielona, świeżo
po remoncie i zbierająca się woda przy chodniku. Jeszcze jeden. A, dobrze, dziękuję.
Kolejna interpelacja to za sprawą rad Pana prezydenta, Pana przewodniczącego rady, że
możemy jako radni i każdy mieszkaniec formułować swoje wnioski bądź prośby o drobne
naprawy do takiej fajnej platformy LocalSpot, która funkcjonuje na stronie Urzędu Miasta
Płocka. No i takież wnioski złożyłam, zgodnie z sugestiami, 16 maja. Taka kałuża się robi
na skrzyżowaniu Harcerskiej i Wyszogrodzkiej. I mieszkańcy, jak Państwo widzicie, nie
mogą pokonać przejścia dla pieszych. I od 16 maja trwa sprawa na LocalSpot, który mi
wysłał komunikat po chyba dwóch miesiącach, że sprawa jest zamknięta. No i to jest
zdjęcie z listopada. Chyba nie jest zamknięta. Więc no niestety, Panie przewodniczący,
musiałam napisać interpelację, bo platforma nie działa. To jest jedna kwestia. Natomiast
druga, która strasznie zalega. Cieszę się, że jest Pan dyrektor Wojciech Petecki, bo Pan
dyrektor  mi  zalega  z  listą  mieszkańców,  którzy  otrzymali  mieszkania,  czy  zostali
zaopiniowani  pozytywnie  jako  ci,  którzy  mogą  otrzymać  mieszkania,  na  Komisji
Gospodarki Komunalnej. Nie wiem, Panie dyrektorze, cztery, pięć miesięcy czekam na tą
listę, nie wiem, no tak trochę długo. Więc to już jest chyba moja trzecia interwencja w tej
sprawie à propos przesłania tej listy. Nie wiem do kogo mam się zwrócić, żeby w końcu
otrzymać  odpowiedź  na  stosowny  wniosek.  Więc  poproszę  o  wypełnienie  Państwa
obowiązku w tym zakresie w stosunku do radnego. Dziękuję.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu)

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
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bardzo.  Nie  przypominam  sobie  tylko,  żeby  kiedykolwiek  reklamował  LocalSpot.
Pamiętam, że kilka osób na tej auli na ten temat się odnosiło, natomiast ja raczej nie.
Proszę bardzo, kolejne zgłoszenie, Pani radna Małgorzata Ogrodnik, proszę bardzo.”

Pani  radna  Małgorzata  Ogrodnik  powiedziała:  „Moja  pierwsza  interpelacja  dotyczy
wymiany placu zabaw znajdującego się w przedszkolu nr 19. Plac zabaw dla dzieci, dla
najmłodszych  już  swoje  lata  świetności  ma  za  sobą,  a  chodzi  przede  wszystkim  o
bezpieczeństwo, tak. Moja druga interpelacja dotyczy wymiany nawierzchni placu zabaw
w szkole SP 18. Tutaj też zwracam się z prośbą, bo z tego placu zabaw nie tylko dzieci ze
szkoły  korzystają,  jak  również  tutaj  dzieci  z  osiedla,  a  nawierzchnia  dużo  już  jest
wyeksploatowana i prosiłabym tutaj o jak najszybsze już, żeby na wiosnę, na lato było to
wymienione. Moja trzecia interpelacja dotyczy tutaj, jest to wymiana nawierzchni ulicy
Środkowej. I dostałam również odpowiedź dotyczącą naprawy lub tutaj  kompleksowej
naprawy schodów znajdujących się przy zejściu ze Starego Miasta nad Sobótkę, czyli
tutaj znajdującego się przy Okrzei i również naprawy, czy tutaj bardziej kompleksowo
zajęcie się też schodami w Parku na Zdunach. No i jak oczywiście, jak zawsze dostałam,
że te wszystkie moje dwie interpelacje tych schodów oczywiście  trafiły  do Otwartego
Katalogu Inwestycji tutaj. Tylko ja mam serdeczną prośbę. Cały czas mówimy, żebyśmy
się przesiadali, znaczy spacerowali, czy uczestniczyli, jest trudno dostać się nad Sobótkę,
a zejście tutaj właśnie, czy w Parku na Zdunach, czy tutaj schodami na Okrzei, te schody
są wyeksploatowane i po prostu stwarzają zagrożenie. I chciałabym się... Bardzo proszę,
żebyście  Państwo się  przychylili  i  bardziej  zagłębili  się  w tym temacie.  I  teraz  moja
ostatnia to jest interpelacja, a wcześniej była prośba. Miesiąc temu na komisji edukacji,
kiedy  przesuwaliśmy  środki  finansowe  z  remontu  ulicy  Na  Skarpie,  czyli  jest  to
zrozumiałe, bo remont ulicy Na Skarpie się opóźnia, wiemy z jakich przyczyn, poprosiłam
na  komisji  o  harmonogram prac  remontu  ulicy  Na Skarpie  i  poprosiłam to,  żeby to
otrzymać jeszcze przed sesją, żebym mogła się z tym harmonogramem zapoznać. Nie
otrzymałam  tutaj  przed  sesją,  nawet  w  trakcie  sesji.  Ponowiłam  swoją  prośbę  na
ostatniej sesji. Mija miesiąc i tego harmonogramu niestety nie mam, a mieszkańcy żywo
są  zainteresowani  jak  dalej,  jakie  są  dalsze  etapy  i  czasowo,  kiedy  będzie  co
poszczególnie robione na tej ulicy, tym bardziej, że aura jest niesprzyjająca. I widzę, że
jest Pan dyrektor Tomasz Żulewski. Ja bardzo proszę od ulicy Jasnej, bo teraz niestety
były opady duże,  są koleiny i  jest bardzo duży problem dojechać do parkingu,  który
znajduje się za garażami. I mieszkańcy mi sygnalizują, że jeżeli, bo teraz wiemy kilka dni
dopiero  te  warunki  atmosferyczne  są  takie,  gdzie  te  prace  faktycznie  stoją,  ale
prosiłabym chociaż utwardzić ten teren, żeby mieszkańcy mogli dojeżdżać w spokojności i
w bezpiecznych tutaj, żeby nie dewastowali swoich aut, na ten parking. Dziękuję bardzo i
cały czas czekam na harmonogram prac ulicy Na Skarpie. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. I Pan
radny Adam Modliborski, proszę.”

Pan radny Adam Modliborski powiedział: „Ja mam zapytanie od mieszkańców odnośnie
basenu Podolanka. Czy możemy już określić dokładny termin, kiedy mieszkańcy z tego
basenu będą mogli korzystać?”

Pan  adwokat  Jarosław Szumański  powiedział:  „Dziękuję  bardzo.  Pan  radny  Leszek
Brzeski.”

Pan radny Leszek Brzeski powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie przewodniczący. Ja mam
również  podobne  pytanie  jak  kolega.  Chodzi  mi  o  stadion  miejski,  bo  też  miał  być
wyremontowany już i oddany w październiku. Niestety do dnia dzisiejszego tam jeszcze
prace trwają. No i niektórzy, szczególnie trenerzy, zwracają uwagę, że bieżnia, która jest
na tym stadionie położona nowa ona nie jest do końca równa. Po deszczu są miejsca, w
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których się zbiera woda i czy to będzie w jakiś sposób usunięte. Jeszcze mam jedną
interpelację - problem palenia papierosów przez młodzież, a szczególnie e-papierosów.
Jest  to  z  każdym  rokiem  coraz  większy  problem  i  światowe  organizacje  zdrowia,  i
ministerstwo, i inne instytucje, które zajmują się zdrowiem alarmują, że wśród młodzieży
już  zdecydowanie  częściej  palącymi  papierosami  są  właśnie  papierosy  elektryczne.
Chciałbym, żeby tutaj Wydział Edukacji, Wydział Sportu oraz inne jednostki i osoby, które
może wspólnie byśmy no coś z tym problemem zrobili. Ja rozumiem, że całkowicie się
wyeliminować tego nie da, ale może spowolnić, może ograniczyć tak teraz modne palenie
tych elektryków. Bo jeszcze jedno zdanie może powiem. Kiedyś, jak ktoś palił, papierosa
zwykłego, czy teraz, to widać, że on... specyficzny zapach, że jest dym, natomiast e-
papierosy, producenci tych e-papierosów no wymyślają takie gadżety, że nie zawsze my
dorośli  jesteśmy  w  stanie  określić,  czy  to  jest  jakiś  gadżet  związany,  nie  wiem,  z
długopisem,  czy  z  jakąś  inną  potrzebną  do  edukacji,  no  czy  po  prostu  to  jest  no
urządzenie, które uczniowie czy młodzież korzysta. Również to i nauczyciele, ale i rodzice
też nie mogą stwierdzić, bo często rozmawiając nawet z młodzieżą, która używa tych e-
papierosów to mówią, że oni po prostu oszukują rodziców, a rodzice się nie bardzo tym
interesują lub po prostu nie znają się na tym i chciałbym, żeby ta akcja była no tutaj
szeroko zakrojona i żeby w końcu jakiś sukces i skutek pozytywny, żebyśmy odnieśli.
Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Pani radna Wioletta Kulpa, proszę.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Przepraszam,  jeszcze  mi  umknęło  jedno
pytanie. To jest zapytanie oczywiście. Nie wiem, czy mam to na piśmie, też skierować
Panie przewodniczący jak nie dostanę odpowiedzi?”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Statut  jest
statut.”

Pani radna  Wioletta Kulpa  powiedziała: „A, dobrze. Znaczy myślę, że Pan prezydent
jest tak dobrze zorientowany, że na pewno odpowie mi na to pytanie. Panie prezydencie,
proszę o informację, w jaki sposób i czy to był stworzony etat, jakiś nowy etat, niezbędny
etat,  została  zatrudniona  Pani  Agnieszka  Korajczyk-Szyperska,  kandydatka  Platformy
Obywatelskiej do Sejmu z ostatnich wyborów. Pani jest zatrudniona na dworcu naszym
PKP-PKS na stanowisku koordynatora do spraw procesów. Czy to jest jakiś strategiczny
etat, ważny dla spółki Rynex, że trzeba było zatrudniać Panią spoza Płocka? Chyba że to
już taka tradycja się stała, no bo idąc od prawej strony - Pan sekretarz, teraz mamy
specjalistów w spółce Rynex spoza Płocka. Za co w spółce jest odpowiedzialna ta Pani
sprawując  taką  funkcję?  Czy  na  to  stanowisko  wyraził  zgodę  kierownik  dworca  Pan
Stanisław  Kuliński?  Czy  ta  Pani  w  najbliższym  czasie,  nie  wiem,  planowana  jest  to
awansu?  Może  jakieś  nowe  stanowiska  będą  tworzone,  bo  wybory  się  zbliżają
samorządowe, może trzeba będzie tworzyć nowe stanowiska. W związku z tym pytanie, z
czego  jest  ta  nominacja,  z  czego  ona  wynika  i  dlaczego  akurat  takie  decyzje  są
podejmowane? Bo nie sądzę, że jest to decyzja spółki Rynex, Panie prezydencie, no niech
Pan mi nie mówi, że Pan o tym nic nie wiedział. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan  radny
Maciej Bukowski.”

Pan radny Maciej Bukowski powiedział: „Dziękuję bardzo. Ja chciałem powrócić jeszcze
do  tematu  zabezpieczenia  terenów  po  dawnym  basenie  na  Borowiczkach  i  złożyłem
interpelację  pisemną  w  tej  sprawie.  Dziękuję  za  odpowiedź.  I  owszem,  mają  być
przeprowadzone takie prace zabezpieczające ten teren, natomiast mieszkańcy zwracają
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się też z prośbą o wykonanie prac porządkowych, być może inwestycyjnych, wyrównania
tego terenu, być może jakieś nasadzenia, żeby ten teren był wykorzystany i stał się też
atrakcyjny dla mieszkańców. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka  powiedział: „Dziękuję. Nie
widzę więcej, Szanowni Państwo, zgłoszeń w punkcie interpelacje i zapytania radnych.”

Ad. pkt 9

Pan Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy
do punkt dziewiątego - odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Proszę bardzo
Panie prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Oczywiście odpowiedzi na interpelacje będą udzielone w formie pisemnej,
natomiast  do  kilku  mogę  się  w  tym momencie  odnieść.  I  zaczynając  jak  gdyby  od
początku chciałbym podkreślić, że rzeczywiście dziękuję i Państwu Radnym, i wszystkim
mieszkańcom Płocka,  którzy  korzystają  z  aplikacji  LocalSpot,  ponieważ  pomaga  ona
szybko  reagować  służbom miejskim  w sytuacjach  jakiegoś  niewielkiego  kryzysu,  czy
jakiegoś  zdarzenia,  które  można  szybko  i  sprawnie  usunąć.  Natomiast  Pani  radna
zechciała przedstawić Państwu Radnym i mieszkańcom Płocka zdjęcie skrzyżowania ulicy
Harcerskiej  i  ulicy  Wyszogrodzkiej  mając  pewnie  pełną  świadomość,  bo  o  tym także
dzisiaj  była  mowa,  że  to  skrzyżowanie  będzie  przebudowywane  w  perspektywie
rzeczywiście  najbliższych  kilku  lat.  Sądzę,  że  nie  pięciu,  że  trzech.  Tam  planujemy
budować rondo. Rondo, które rzeczywiście zmieni geometrię zarówno tego skrzyżowania,
jak i rozwiąże tego rodzaju problemy. Natomiast dzisiaj wyrzucanie dziesiątek, czy setek
tysięcy złotych w sytuacji, gdzie rzeczywiście zapewne po deszczu taka kałuża zbiera się
jest absolutnie w mojej ocenie rzeczą niezasadną, natomiast no zakładam, że jeśli  w
szczegółach Pani radna będzie chciała, żeby dyrektor MZD mógł jeszcze dopowiedzieć,
czy  odpowiedzieć,  to  oczywiście  na  piśmie  jeszcze  będzie  Pani  radnej  ta  odpowiedź
udzielona.  Natomiast  tego  rodzaju  działanie  jest  niczym  innym  jak  demagogią.
Generalnie jest tak, że po deszczach w wielu miejscach przez jakiś czas, czasami krótszy,
czasami dłuższy, rzeczywiście tworzą się kałuże, natomiast to jest raczej rzecz naturalna,
a nie nienaturalna. I gdyby ten stan rzeczy, nie wiem, utrzymywał się tygodniami byłoby
to rzeczywiście  co najmniej  dziwne.  Natomiast  zakładam, że problem ten ostatecznie
będzie rozwiązany przy rzeczywiście przebudowie tej części ulicy Wyszogrodzkiej, o czym
zresztą rozmawialiście Państwo i o czym mówił wiceprezydent Artur Zieliński na początku
sesji  rady  miasta.  Natomiast  w  kontekście  innych  uwag,  jeśli  chodzi  o  zarówno
Podolankę, jak i stadion miejski  z informacji,  które mam od spółki  MOSiR wynika, że
będą one udostępniane. I jedna i druga inwestycja powinna zakończyć się jeszcze w tym
roku w grudniu.  Dziękuję  za te  zgłoszenia dotyczące rzeczywiście  istotnych z punktu
widzenia  mieszkańców  osiedli,  czy  na  Skarpie,  czy  Borowiczek  działań  związanych  z
terenem po basenie, czy właśnie tych schodach. No tutaj wszystko leży także w rękach
Państwa Radnych na ile znajdziemy środki, by te - w budżecie miasta, na przykład na
przyszły rok, czy lata kolejne - by rzeczywiście te obszary w większym stopniu mogły
jeszcze służyć  mieszkańcom. W kontekście  elektryków no jest  to  problem społeczny,
Panie  radny.  Ja  go  nie  bagatelizuję,  absolutnie.  Natomiast  no  tutaj  rzeczywiście
potrzebna jest współpraca wielu obszarów, nie tylko, nie wiem, Wydziału Zdrowia, czy
Wydziału Edukacji, ale przede wszystkim rodziców, dyrektorów szkół, placówek i działania
takie profilaktyczne, które będą w coraz większym stopniu uświadamiały młodzieży, że
choć elektryki no nie są tak bardzo śmierdzące, to jednak są równie szkodliwe, a kto wie,
może okazać się w przyszłości, że bardziej nawet szkodliwe. Ale no tego na pewno nie
rozwiążemy w takim krótkim czasie.  Ale  na  pewno jestem tutaj  otwarty  na  wszelką
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współpracę i  działania  profilaktyczne  skierowane do młodzieży.  Jeszcze  jedna uwaga.
Akurat  oczywiście  wszelkie informacje na temat Pani  Agnieszki  Korajczyk-Szyperskiej,
która od kilku lat pracuje w spółce Rynex, Pani radnej udzielimy. Natomiast w żaden
sposób kandydowanie  kogokolwiek  ani  do  sejmu,  ani  rady  miasta  nie  powinno  mieć
żadnego związku z pracą zawodową, którą dana osoba wykonuje, bo kandydaci, jak Pani
radna wie pracują, pracowali w różnych instytucjach, zakładach pracy, znaleźli się tam w
różnych  okolicznościach,  z  różnych  powodów.  Mam  nadzieję,  że  w  zdecydowanej
większości  decydowały  o  tym  przede  wszystkim  powody  merytoryczne  i  tego  się
trzymajmy, zwłaszcza, jeśli ktoś pracował w danym zakładzie pracy kilka lat. Ale to tak
na  marginesie.  Sądzę,  że  warto  przeanalizować  także  ścieżki  zawodowe  innych
kandydatów, jeśli Pani radna chciałaby to zrobić, natomiast no sądzę, że byłby to bardzo
ciekawy temat do dyskusji. Ja na tym chciałbym zakończyć. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. To były odpowiedzi na interpelacje i zapytania.”

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Przepraszam, Panie
przewodniczący, jeszcze Pan wiceprezydent prosi o udzielenie głosu w tym punkcie Panu
dyrektorowi Peteckiemu.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Prosimy bardzo
Panie dyrektorze.”

Pan  Wojciech  Petecki  Dyrektor  Wydziału  Zarządzania  Nieruchomościami  Gminy
powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!  Pani  radna wywołała  mnie  do
tablicy twierdząc, że od czterech miesięcy,  pięciu nawet nie otrzymała odpowiedzi  na
zadane  pytanie.  No  i  to  mnie  bardzo  zbulwersowało,  bo  ja  Pani  radnej  na  pytanie
odpowiedziałem, nawet maila wysłałem w tej sprawie, tylko nigdy nie było pytania od
Pani radnej o listę osób. Było pytanie ile wniosków zostało przez komisję, przyznanych
mieszkań, w skrócie oczywiście myślowym, i ja taką tabelkę z tymi danymi przesłałem,
natomiast lista to jest zupełnie coś innego. Lista to jest - zawiera imiona, nazwiska, a
więc dane, które w moim osobistym odczuciu są objęte ochroną z uwagi na prywatność
osób fizycznych.  Jawność tych danych uchyla  nam nieco uchwała  rady miasta,  która
wskazuje na sposób wykonywania kontroli społecznej. Proszę zwrócić uwagę, że nawet
sposób procedowania tych wniosków przez Komisję Gospodarki Komunalnej nie odbywa
się  na  ogólnodostępnej  części  posiedzenia  tej  komisji.  Ale  to  jest  odczucie  tylko  i
wyłącznie Pana dyrektora, więc ja zwróciłem się do naszych prawników o wydanie w tej
sprawie  opinii,  czy  ja  taką  listę  mogę  udostępnić,  bo  ja  nie  mam  z  tym  żadnego
problemu, tylko nie ukrywam - z uwagi na to, że musimy na przykład zdejmować stare
listy osób, które... czyli za 2022 rok na przykład musimy zdjąć listę tych osób, która była
publicznie dostępna po zakończeniu się roku 2022 i tak dalej, i tak dalej. Jeżeli ta opinia
będzie wskazywała, że ja to mogę zrobić nie ma problemu, ja to przekażę. Natomiast to
wystąpienie  wpłynęło  do  mnie  od Pani  przewodniczącej  Komisji  Rewizyjnej  ostatnio  i
powiem szczerze jeszcze nie dostaliśmy po prostu opinii prawnej na ten temat. Jak tylko
ją dostanę stosownie  do tego zareaguję:  albo przekażę listę,  albo przekażę treść tej
opinii  i  uzasadnienie jakby odmowy udzielenia tych danych na temat listy  tych osób.
Dziękuję.”

Ad. pkt   10  

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. To były odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. Widzę, że jest zgłoszenie
ze strony Pani radnej. Ja oczywiście głos Pani za chwileczkę udzielę, ale umówmy się, że
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w tym momencie zaczynamy również punkt - sprawy różne. Proszę bardzo, Pani radna.”

Pani  radna  Wioletta  Kulpa  powiedziała:  „Dziękuję  bardzo.  Znaczy  w  kwestii
uzupełnienia tego, co Pan Wojciech Petecki powiedział,  no jest to trochę niezgodne z
prawdą, co Pan mówi, bo wniosek z Komisji Rewizyjnej to Pan dostał moim ponagleniu,
natomiast mój pierwotny wniosek wynikał z materiału sesyjnego, który był omawiany
również  na  komisjach  merytorycznych,  a  dotyczących  zasobu  mieszkaniowego.  Czyli
niech  Pan  sobie  parę  miesięcy  wstecz  zajrzy,  ile  to  miesięcy  temu  to  było.  I  ja
otrzymałam, owszem, jedną tabelkę dotyczącą mieszkań stu z takimi zanonimizowanymi
danymi faktycznie i wtedy mi Pan to dał, natomiast brakuje danych dotyczących Komisji
Gospodarki  Komunalnej.  Cały  czas ja  od tego  pytania  pierwotnego,  mówię o  komisji
skarbu i sesji Rady Miasta Płocka, kiedy to na sesji był omawiany materiał dotyczący
zasobów mieszkaniowych gminy, nie otrzymałam, natomiast Komisja Rewizyjna to ma
Pan  ponaglenie.  Dobrze,  teraz  przechodzę  do  ad  vocem dla  Pana  prezydenta.  Panie
prezydencie, gdyby natura chciała, to ten przekop by tam był, gdyby natura chciała, to
rozum by dała. Jeśli Pan coś takiego mówi w kontekście mieszkańców Imielnicy, którzy
płacą podatki, to ja powiem tak, zaapeluję chyba do mieszkańców Imielnicy - nie płaćcie
podatków przez cztery lata, bo Pan prezydent nie zamierza nic robić na terenie ulic, które
sąsiadują  z waszym osiedlem,  ponieważ będzie  rozbudowywana ulica  Wyszogrodzka i
będzie budowane rondo turbinowe na skrzyżowaniu z ulicą Harcerską i kompletnie nie
zamierza nawet tknąć kałuży, która stoi na drodze przejścia dla pieszych przy sygnalizacji
świetlnej,  która  notabene  nie  powstała  pewnie  wczoraj,  tydzień  temu,  tylko
podejrzewam, że ona się gromadziła, gromadziła. Państwo mnie totalnie zlekceważyliście,
kiedy  pisałam  interpelację  parę  miesięcy  temu,  nie  wiem,  kwiecień.  Napisaliście  mi
Państwo, że interpelacja nie nosi zna interpelacji i od tego służę platforma LocalSpot.
Wtedy Pan nie napisał: nie będziemy realizować tej kałuży, nie będziemy niwelować tej
wody, która stoi na przejściu dla pieszych, ponieważ planujemy zrealizować inwestycję.
Nie,  bo  Pan  sobie  teraz  przypomniał:  o,  powiedzieliśmy  dzisiaj  o  inwestycjach
strategicznych, a masz, buch, Kulpa zgłosiła interpelację znowu, będzie mnie dręczyła, a
za cztery lata zrobimy to. No i fajnie. I Pan sobie wyobraża, że to jest wytłumaczenie dla
mieszkańców  Płocka?  Jak  Pan  chce  ja  pójdę  oczywiście,  powiem tym  mieszkańcom:
Drodzy Państwo, tej kałuży nikt wam nie zlikwiduje, bo Pan prezydent powiedział, że za
cztery  lata  będzie  robił  tutaj  rondo  turbinowe  i  wtedy  dopiero  zrobimy  przejście  dla
pieszych właściwe,  gdzie  nie będziecie musieli  broczyć po wodzie.  Bo wie Pan co,  ja
pamiętam  kiedyś  takie  drogi  na  terenie  Imielnicy,  może  Pan  zapytać  się  tych
mieszkańców, którzy mieszkają tam od kilkudziesięciu lat, Pan przewodniczący zapewne
potwierdzi, że żeby dojść do przystanku autobusowego trzeba było zakładać reklamówki
na buty po to, żeby przejść normalnie po błocie, które tam było. Dopiero od 2003 roku
zaczęło się tam coś robić na tym osiedlu i fajnie, że teraz po błocie nie musimy chodzić,
ale  niestety  po  kałużach,  jak  widać,  musimy,  czyli  jaki  gospodarz,  takie  drogi.
Dziękujemy Panie prezydencie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Czy, Szanowni
Państwo,  w  sprawach  różnych  ktoś  chciałby  zabrać  głos?  Proszę  bardzo  Panie
prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Generalnie jeszcze raz powtórzę - to jest sytuacja, która no raczej po
deszczach,  zwłaszcza jeśli  to  są deszcze dosyć uciążliwe,  pojawia  się  okresowo, czyli
gdzieniegdzie zdarzają się kałuże. Natomiast no nie chciałbym polemizować i wskazywać,
ile rzeczywiście w ostatnich dziesięciu, trzynastu latach ulic zostało wyremontowanych na
poszczególnych osiedlach,  bo pewnie  o tym będziemy jeszcze mówili  w perspektywie
najbliższych miesięcy. Będziemy także mówili o tych ulicach, które - to już w przyszłym
pewnie miesiącu - będziemy realizować w roku 2024, a może także w 2025 i kolejnych,
bo jeszcze przed nami rzeczywiście jest wiele remontów, wiele inwestycji, które chcemy i
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będziemy  realizować.  Ja  zwróciłem  tylko  uwagę,  że  w  tym  konkretnym  przypadku
wyrzucanie czy wykładanie no dziesiątek albo setek tysięcy złotych na likwidację jednej
kałuży, bo pewnie trzeba byłoby wykonać tam odwodnienie tej części, nie tylko niweleta,
ale odwodnienie tej części właśnie skrzyżowania w sytuacji, kiedy będą robione tam w
perspektywie  rzeczywiście  dwóch,  trzech  lat  prace,  które  diametralnie  zmienią  tę
przestrzeń jest średnio zasadne i to dotyczy tej jednej kałuży, no z czego Pani radna
wysunęła wnioski dotyczące właściwie funkcjonowania całego miasta. Natomiast ja chcę
powiedzieć,  że  nawet  sama  ulica  Harcerska,  która  jest  właśnie  wyremontowana  i
odwodniona  na  właściwie  poza  tym jednym momentem,  jednym elementem niestety
związanym z przebudową całego skrzyżowania i  układu drogowego, który tam się  po
prostu  zmieni,  została  właśnie  odwodniona,  bo  została  tam wybudowana  kanalizacja
deszczowa. To samo Borowicka i wiele, wiele także osiedlowych ulic, które rzeczywiście
od tych dziesięciu, trzynastu lat nie tylko mają wymienioną nawierzchnię, ale też dbamy
o to, żeby właściwie z nich była odprowadzana deszczówka i dbamy o to konsekwentnie i
będziemy dbać  w  perspektywie  najbliższych  lat  bez  wątpienia.  To  nie  wiem,  czy  ad
vocem, czy jako sprawy różne można potraktować taką refleksję.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ale  już
jesteśmy w sprawach różnych, Panie prezydencie.”

Pan Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka  powiedział: „Ale mam także sporo
informacji dla Państwa w wykonaniu § 5 Uchwały nr 540/XXXI/2017 Rady Miasta Płocka z
dnia 25 kwietnia 2017 roku w sprawie określenia zasad wnoszenia, cofania i zbywania
udziałów  i  akcji  przez  Prezydenta  Miasta  Płocka,  a  mianowicie  informuję  o  tym,  że
Uchwałą  nr  26/ZW/2023  Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  Miejski
Ośrodek Sportu i Rekreacji Spółka z o.o., sporządzoną za Repertorium A nr 6186/2023 z
dnia 30 listopada 2003 roku w sprawie zmian w kapitale zakładowym spółki w związku z
uchwałami:  nr  15/ZW/2022  Zwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  Miejski
Ośrodek Sportu i  Rekreacji  Płock Sp.  z  o.o.  z  dnia 9 czerwca 2022 roku w sprawie:
sposobu pokrycia straty netto w wysokości 15.640.900,44 złotych za okres od dnia 1
stycznia  2021  roku  do  dnia  31  grudnia  2021  roku,  nr  10/ZW/2023  Zwyczajnego
Zgromadzenia Wspólników Spółki Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji Płock Sp. z o.o. z
dnia  6  czerwca  2023  roku  w  sprawie:  sposobu  pokrycia  straty  netto  w  wysokości
10.944.015,09 złotych za okres od dnia 1 stycznia 2022 roku do dnia 31 grudnia 2022
roku,  nr  17/ZW/2023 Zwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników Spółki  Miejski  Ośrodek
Sportu i Rekreacji Płock Sp. z o.o. z dnia 06 czerwca 2023 roku w sprawie: sposobu
pokrycia straty z lat ubiegłych w wysokości 1.089.303,00 złotych, dokonano obniżenia
kapitału zakładowego o kwotę 27.676.000,00 zł poprzez dobrowolne, bez wynagrodzenia
umorzenie 27.676 udziałów o wartości nominalnej 1.000 zł każdy. Także w przypadku
uchwałą  nr  2000,  przepraszam,  Uchwałą  nr  29/WZ/2023  Nadzwyczajnego  Walnego
Zgromadzenia  Spółki  Wisła  Płock  Spółka  Akcyjna,  sporządzoną  za  Repertorium  A  nr
6360/2023  w  dniu  7  listopada  2023  roku  dokonano  obniżenia  kapitału  zakładowego
Spółki o kwotę 11.901.200,00 zł poprzez dobrowolne umorzenie 119.012 akcji imiennych
i teraz serie tych akcji: a) AO o numerach od AO – 590 309 do nr AO – 594 074, o
wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
376.600,00 złotych, b) seria AP o numerach od AP – 594 075 do nr AP – 624 074
o  wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
3.000.000,00 złotych, podpunkt c) AR o numerach od AR – 624 075 do nr AR 644 074, o
wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
2.000.000,00 złotych, podpunkt d) AS o numerach od AS – 644 075 do nr AS 654 074, o
wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
1.000.000,00 złotych, podpunkt e) AT o numerach od AT – 654 075 do nr AT 674 074, o
wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
2.000.000,00 złotych, podpunkt f) AU o numerach od AU – 674 075 do nr AU 709 320, o
wartości  nominalnej  100,00  złotych  każda  akcja,  o  łącznej  wartości  nominalnej
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3.524.600,00 złotych. Akcje, o których mowa powyżej umorzono dobrowolnie w drodze
nieodpłatnego ich nabycia  przez spółkę. Uzasadnienie:  Umorzenie dobrowolne akcji  w
drodze nieodpłatnego ich nabycia przez spółkę oraz obniżenie kapitału zakładowego jest
dokonane w celu  przelania  środków z  kapitału  zakładowego na wyodrębniony  kapitał
rezerwowy, co umożliwi przeznaczenie ich na pokrycie straty bilansowej za 2022 rok. I
teraz  kolejny  podpunkt  o  wniesieniu  udziałów,  akcji  do  następujących  spółek  prawa
handlowego.  I  tak:  Miejski  Ośrodek  Sportu  i  Rekreacji  Płock  Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością. W wykonaniu Zarządzenia nr 4633/2023 Prezydenta Miasta Płocka z
dnia 26 października 2023 roku w sprawie wniesienia do spółki pod firmą Miejski Ośrodek
Sportu i Rekreacji Płock Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością wkładu pieniężnego z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  Uchwałą  nr  28/ZW/2023
Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  Spółki  z  dnia  31  października  2023 roku
dokonano  podwyższenia  kapitału  zakładowego  o  kwotę  8.500.000,00  zł  poprzez
ustanowienie 8.500 nowych i równych udziałów o wartości nominalnej 1.000,00 zł każdy,
objętych przez Wspólnika Spółki - Gminę Miasto Płock. Udziały w podwyższonym kapitale
zakładowym  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym  w  wysokości  8.500.000,00  zł
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  Budżecie  Miasta  Płocka  na  2023  rok,
zadanie nr 04/WNW/I Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji Płock Sp. z o.o. Podpunkt 2.
Wodociągi Płockie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. W wykonaniu Zarządzenia nr
4635/2023  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  dnia  26  października  2023  roku  w  sprawie
wniesienia  do  spółki  „Wodociągi  Płockie”  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością  z
siedzibą w Płocku wkładu niepieniężnego (aportu) w postaci prawa własności  środków
trwałych  oraz  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału
zakładowego,  Uchwałą  nr  14/ZW/2023  Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników
Spółki z dnia 30 października 2023 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o
kwotę 1.019.000,00 zł nowych i równych udziałów o wartości nominalnej 1.000,00 zł
każdy, objętych przez Wspólnika Spółki - Gminę Miasto Płock. Udziały w podwyższonym
kapitale zakładowym zostały pokryte wkładem pieniężnym w wysokości 1.000.000,00 zł,
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  Budżecie  Miasta  Płocka  na  2023  rok,
zadanie  nr  01/WNW/I  Wodociągi  Płockie  Sp.  z  o.o.  oraz  wkładem  niepieniężnym
(aportem) o wartości 19.994,66 zł w postaci prawa własności środków trwałych, to jest
elementów sieci instalacji wodociągowej, będących własnością Gminy Miasto Płock. Punkt
3.  Płocki  Zakład  Opieki  Zdrowotnej  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością.  W
wykonaniu Zarządzenia nr 4634/2023 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 26 października
2023 roku w sprawie wniesienia do spółki Płocki Zakład Opieki Zdrowotnej Sp. z o.o. z
siedzibą  w  Płocku  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału
zakładowego Uchwałą nr 17/ZW/2023 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki
z dnia 30 października 2023 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o kwotę
2.000.000.00  zł  poprzez  ustanowienie  4.000  nowych  i  równych  udziałów  o  wartości
nominalnej  500,00  zł  każdy,  objętych  przez  Wspólnika  Spółki  -  Gminę  Miasto  Płock.
Udziały  w podwyższonym kapitale  zakładowym zostały  pokryte  wkładem pieniężnym,
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  Budżecie  Miasta  Płocka  na  2023  rok,
zadanie  nr  02/WNW/I  –  Płocki  Zakład  Opieki  Zdrowotnej  Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością. Podpunkt 4. Wisła Płock Spółka Akcyjna. W wykonaniu Zarządzenia
nr  4667/2023  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  dnia  6  listopada  2023  roku  w  sprawie
wniesienia do spółki Wisła Płock Spółka Akcyjna z siedzibą w Płocku wkładu pieniężnego z
przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału  zakładowego  Uchwałą  nr  29/WZ/2023
Nadzwyczajnego  Walnego  Zgromadzenia  Spółki,  sporządzoną  za  Repertorium  A  nr
6360/2023 w dniu 7 listopada 2023 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o
kwotę  3.000.000.00  zł  w  drodze  emisji  30.000  nowych  akcji  imiennych  serii  AAD  o
numerach od nr AAD – 924 075 do nr AAD – 954 074 o wartości nominalnej 100,00 zł
każda akcja, skierowanych do Akcjonariusza Gminy - Miasto Płock, któremu przysługuje
prawo poboru (subskrypcja zamknięta). Akcje serii AAD o numerach od nr AAD – 924
075  do  nr  AAD  –  954  074  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym,  pochodzącym  ze
środków zabezpieczonych w Budżecie Miasta Płocka na 2023 rok, zadanie nr 08/WNW/I –
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Wisła Płock Spółka Akcyjna. Podpunkt 5. Miejskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego
Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością.  Punkt  1.  W  wykonaniu  Zarządzenia  nr
4723/2023 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2023 roku w sprawie wniesienia
do  Spółki  pod  firmą  Miejskie  Towarzystwo  Budownictwa  Społecznego  Spółka  z
ograniczoną odpowiedzialnością wkładu pieniężnego z przeznaczeniem na podwyższenie
kapitału  zakładowego,  Uchwałą  nr  13/ZW/2023  Nadzwyczajnego  Zgromadzenia
Wspólników  Spółki  z  dnia  29  listopada  2023  roku  dokonano  podwyższenia  kapitału
zakładowego o kwotę 1.560.000,00 zł  poprzez ustanowienie  3.120 nowych i  równych
udziałów  o  wartości  nominalnej  500,00  zł  każdy,  objętych  przez  Wspólnika  Spółki  -
Gminę Miasto  Płock.  Punkt  2.  Udziały  w podwyższonym kapitale  zakładowym zostały
pokryte  wkładem pieniężnym w wysokości  1.560.000,00  zł  pochodzącym ze środków
zabezpieczonych w Budżecie Miasta Płocka na 2023 rok, zadanie nr 06/WNW/I Miejskie
Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. Podpunkt 6. Miejski Ogród Zoologiczny
w  Płocku  Spółka  z  ograniczoną  odpowiedzialnością.  W  wykonaniu  Zarządzenia  nr
4736/2023  Prezydenta  Miasta  Płocka  z  dnia  29  listopada  2023  roku  w  sprawie:
wniesienia do spółki pod firmą Miejski Ogród Zoologiczny w Płocku Spółka z ograniczoną
odpowiedzialnością  wkładu  pieniężnego  z  przeznaczeniem  na  podwyższenie  kapitału
zakładowego Uchwałą nr 29/ZW/2023 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Spółki
z dnia 29 listopada 2023 roku dokonano podwyższenia kapitału zakładowego o kwotę
1.700.000,00  zł  poprzez  ustanowienie  1.700  nowych  i  równych  udziałów  o  wartości
nominalnej 1.000,00 zł każdy, objętych przez Wspólnika Spółki - Gminę Miasto Płock.
Udziały  w  podwyższonym  kapitale  zakładowym  zostały  pokryte  wkładem  pieniężnym
pochodzącym  ze  środków  zabezpieczonych  w  Budżecie  Miasta  Płocka  na  2023  rok,
zadanie  nr  05/WNW/I  –  Miejski  Ogród  Zoologiczny  w  Płocku  Spółka  z  ograniczoną
odpowiedzialnością. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo Panie prezydencie. Pan prezydent Piotr Dyśkiewicz, proszę bardzo. Proszę jeszcze
raz nacisnąć. Jest.”

Pan  Piotr  Dyśkiewicz  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
przewodniczący,  Pan  dyrektor  Petecki  chciałby  uzupełnić  jeszcze  wcześniejszą  swoją
wypowiedź, w związku z tym prosiłbym o udzielenie mu głosu.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo
Panie dyrektorze.”

Pan  Wojciech  Petecki  Dyrektor  Wydziału  Zarządzania  Nieruchomościami  Gminy
powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Szanowni  Państwo!  Pani  przewodnicząca,  bo mnie
bardzo boli serduszko jak ktoś mi zarzuca, że ja się rozmijam z prawdą, więc my chyba...
Skonfrontowałem te nasze opowieści i one się mogę powiedzieć kolokwialnie rozjeżdżają
w  jednym  miejscu,  to  znaczy  Pani  radna  chyba  nie  dostała  mojego  maila,  tak  mi
wszystko na to wskazuje, bo faktycznie było tak, że po sesji Pani radna dostała tą listę,
tak  zwaną  listę  stu,  nie  dostała  Pani  radna  tej  informacji  na  temat  wniosków
zrealizowanych  za  pośrednictwem  komisji  i  ja  się  wtedy  uderzyłem  w  pierś,
powiedziałem,  że  to  przygotuję  i  prześlę.  Ja  to  przygotowałem  i  przesłałem,  bo
sprawdzałem to i ja do Pani radnej na maila to wysłałem, natomiast być może tu gdzieś
zaszło jakieś nieporozumienie. Ale to ja natychmiast uzupełnię, jak tylko wrócę do biura,
prześlę jeszcze raz, bo mam to i na pulpicie, i w skrzynce swojej, więc jakby nie ma
problemu,  jeśli  chodzi,  oczywiście,  mówię  o  dane  liczbowe,  nie  o  listę  osób.
(niezrozumiały głos) Serduszko, będę uważał, dobrze.”

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
bardzo. Czy w sprawach różnych jeszcze ktoś z Państwa chciałby coś powiedzieć? Pan
radny... Pojawiła mi się ikonka i zniknęła. Proszę jeszcze raz nacisnąć. Proszę nacisnąć i
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proszę  bardzo.  Coś  nie  gra.  Jakiś  problem  jest  z  pulpitem  Pana  radnego  Macieja
Bukowskiego. Teraz jest okej. Proszę.”

Pan radny Maciej Bukowski powiedział: „Dziękuję. Ja jeszcze tylko chciałem się odnieść
w kwestiach organizacyjnych do tego wątku ze składaniem interpelacji, gdzie owszem,
mamy regulamin, który formalizuje formę składania tych interpelacji,  niemniej jednak
może warto by było pokusić się o zastosowanie, że tak to nazwę jakoś dobrego obyczaju,
że  te  interpelacje  omawiane na żywo na sesji  po prostu  będą mogły  być uznane  za
złożone i będziemy mogli liczyć na odpowiedź. Oczywiście w sytuacjach jakichś spornych
zawsze można się odwołać do regulaminu i do potrzeby zastosowania tych formalności,
niemniej  jednak  wydaje  mi  się,  że  dobrze  by  było,  żebyśmy  mogli  liczyć  na  takie
odpowiedzi,  też,  żeby te interpelacje  nasze omawiane tutaj  na żywo miały  jakiś  taki
większy sens i większą wagę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „To ja od razu
odniosę się  do tego.  Niestety mamy dokument prawny,  który  nam tu reguluje,  czyli
statut miasta. Jeżeli Państwo... I mamy też komisję organizacyjną. A z kolei oczywiście
statut  jest  powiązany,  podwiązany  pod  ustawę,  więc  jeżeli  Państwo  proponujecie
jakiekolwiek zmiany...  (niezrozumiały  głos) No,  ale ten obyczaj  nie  może nam łamać
dokumentu. (niezrozumiały głos) W każdym innym punkcie niż interpelacje i zapytanie
oczywiście ja widzę na sesjach, że prawie zawsze są odpowiedzi, natomiast no tam, gdzie
mamy interpelacje  i  zapytania...  Pan  mecenas  jeszcze  chciał  nam coś  dopowiedzieć.
Proszę bardzo Panie mecenasie.”

Pan adwokat  Jarosław Szumański  powiedział:  „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo,
znaczy to jest tak - jeżeli mówimy o zapytaniach, interpelacjach w rozumieniu ustawy o
samorządzie gminnym, to art. 24 ust 6. mówi wyraźnie, że te instytucje składa się na
piśmie do przewodniczącego rady. Natomiast ja rozumiem, że tutaj Panu radnemu chodzi
o zapytanie w formie nie w sensie ustawy, tylko kolokwialne pytanie tak, i tutaj jakby ani
ustawa,  ani  statut  tego  nie  reguluje.  No,  jeżeli  jest  takie  pytanie  odnośnie  jakiegoś
bieżącego stanu faktycznego, które nie wymaga jakieś pogłębionej analizy i może być
udzielona odpowiedź od razu,  to po prostu ja  rozumiem, że to jest  problem jakby z
rozróżnieniem, bo jeżeli to ma być zapytanie w rozumieniu ustawy, to ono niestety musi
być na piśmie, bo tak ustawa stanowi, natomiast ja rozumiem, że to zapytanie może być
rozumiane jako po prostu pytanie bieżące, szybkie pytanie, szybka odpowiedź i tu jakby
to oczywiście na piśmie być nie musi, tak. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski  Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I myślę też,
Szanowni Państwo, mamy taką furtkę, ja specjalnie zawsze po tym pytaniu, po punkcie
zapytania i interpelacje przechodzę do spraw różnych. W sprawach różnych można zadać
każde  pytanie,  jeżeli  wcześniej  nie  były  zadawane  w  tych  fragmentach  dotyczących
projektów uchwał, czy też punktów merytorycznych na sesji. Mamy kolejny punkt, gdzie
możemy dzisiaj, zresztą Pani radna też z tego korzystała i nie tylko Pani radna, no to jest
też punkt, gdzie możemy tak jak teraz o wszystko spytać i jeżeli tylko jest możliwość
uzyskania odpowiedzi odpowiedź będzie. Ja jeszcze może od siebie w sprawach różnych
dwie informacyjne kwestie. Być może Państwo już o tym wiecie z pulpitów, chociażby z
eSesji,  że  7 grudnia  o  16.00  spotykamy  się  na  wspólnym  posiedzeniu  komisji  nad
budżetem 2024, nad projektem budżetu 2024. I przypominam też Państwu o tym, myślę,
że zaproszenia do Państwa dotarły, iż zaprosiłem Państwa i zapraszam raz jeszcze na
spotkanie wigilijne samorządowców płockich w grudniu, ale to jeszcze pewnie zdążymy
sobie przez najbliższe trzy tygodnie o tym przypomnieć. Czy w sprawach różnych jeszcze,
Szanowni Państwo, jest coś, co chcielibyście Państwo poruszyć na dzisiejszej sesji? Nie
widzę.”
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Ad. pkt 1  1  

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka zamknął  LIX Sesję Rady
Miasta Płocka. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała    Sekretarz Sesji                 Przewodniczący
                               Rady Miasta Płocka              Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera             Tomasz Kominek                    Artur Jaroszewski 
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